o KacTpayka 6eH3MHOBa
crbBaema

o gasoline pole saw detach-
able shaft

o Fierastrau telescopic pe
benzina

O MOTOpPHa nuna Ha 6eH3uH
TenecKorncka payka

o Kovtapotrpiovo
Bevlivokivnro.

RD-GPSO1

USER’S MANUAL
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Comtents
2 BG | cxema
3 BG | opuMIMHanNHa MHCTPYKUMA 3a ynoTpeba
16 EN | original instructions’ manual
21 RO | manual de instructiuni originale
38 EL | 03nyics Kpiions
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Accessory/Akcecoap:
Extension 1 m/ YabmkeHne 1 m

WN306pa3eHn enemMeHTH: Depicted items:

1. OsuraTen. . Engine.
2. Kanak Ha cbeguHuTens. . Clutch cover.
. Tank.

3. Pe3epBoap.
4. Bopgewa Tpbba Ha Bana.
5. ByToH 3a npeAna3BaHe OT HEBOJIHO BKIKOYBaHe

. Guide tube on the shaft.
. Trigger hold button

NOoO OO~ WN =

6. MyckoB npekbcBay ' LZ%%T; switeh

7. PbKoxBaTka 8 Qil tank cap

8 Kanauka Ha pe3epBoapa 3a macno 9. Guide bar

9. Bogewa wuHa 10. Screw for adjusting the chain
10. BuHT 3a (puKkcupaHe Ha Bepurara 11. Accelerator lever

11. JlocT 3a rasTa

Hocete 3awmnTHn oymna!l
Wear safety glases!
Dopdre yuohid

Hocete 3aWwmTHN aHTUdOHM!
Always wear hearing protection!
PopdTe WTOAOTTIOEG

TTpoOTACiag
[MpoyeTeTe pbkOBOACTBOTO Npeau ynotpebal Hocete sawuTHa macka!
Refer to instruction manual booklet! Wear dust mask!
AioBaoTe Kahd TIg 0dnyieg XpAong Popdre paoka Kai
TTpoowTTidA.

* Moxe ga nma pasnuka BbB BbHLUHUA BUO MeXQy MallnHaTa OoT cxemaTta 1 BallnaT moaern.
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OnucaHue Ha onacHocTu / ZUpBoAa Kivduvou::

©

BuHaru pa6oTteTe ¢ aHTM(OHU, Npeana3HU o4uuna Uiau macka 3a nuue u
npeanasHa kacka. . / Na @opdre Tmavra wroaoTideg, yUaAid | HACKA TTPOCWITOU
Kol KPAVOG.

PaboteTe ¢ 6e3onacHo paboTHo obnekno./ EpyaoTeite ye ao@aln pouxa epyaociag

Pa6oteTe ¢ npegnasHu 60TywWM ¢ AONBIHUTENHO 3aLUTHO NOKpPUTHE,
meTanHu 6ombeTta u rpancepHo xoguno. ./ EpyaoTeite pe pmworteg ac@aleiog pe
TPOCOETN TTPOCTATEUTIKN ETIOTPWON.

PaboTeTe ¢ npeanasHu pbKaBULM C AOMBIIHUMTENHO 3aWMTHO nokputue. ./ Popdre
YAVTIO TTPOCTACIAG ME ETTITTAEOV TTPOCTATEUTIKH ETTICTPWON YIA AAUCOTTPIOVA.

R

MNpepna3sante MawuvHaTta oT AbXA U Bnara. . /MpooTatéwrte TO PnXavnua amoé
Bpoxn kai uypaacia.

BHumaHue! BepuxHute mawmHu ca onacHu! HeBHMMaTenHata

MNU HenpaeusiHa paboTa ¢ TAX MoXe Aa AoBeAe A0 CEPUO3HU TENIeCHU

noBpeau unu cmbpT. Mpoooxn! O1 aAucideg eivail emikivouveg! H eAAeITTng rpoooxn
| 0 aKATAAANAOG XEIPICHOG UTTOPEi Vva odnynoel o coapd TpauuaTiopd i Bdvaro.

BHumaHume! OTKaThbT ce nopaxaa BHe3anHo v 6e3 npeaynpexaeHue.

Moxe pa e TonkoBa CUneH, Ye Aa 3anparty KacTpavkaTa Ha3ag KbM

onepatopa. Mpu BLPTALLA ce Bepura ToBa Moxe Aa NPUYMHU CepuosHa

TenecHa nospepa u Aopu cMbPT. OnepaTopute 3aabLINKATENTHO TpAGBa

Aa ce 3aMo3HasAT C NPUYMHWTE 3a OTKaTa, 3a Aa ObAaT BHUMaTeNnHU 1 aa

pabotaT no G6e3onaceH HauyuH. ./ Mpoooxn! H avridpaon emavagopag cupBaivel
apvikd kal Xwpig Tpoegidotroinon. Miropei va gival apkeTd 1I0XUPO yia va oTeEiAel TRV Aapa
KOTING Tiow oTov XelploTH. H mepioTpepopevn alucida, pTTopei va TTpokaAéoel coBapd
TPOUHOTIOMO Kal akoun Koai @dvaro. O1 XeipioTég TPETTEl va yvwpifouv Toug AGyoug Tng
aAvTISPAONG ETTAVAPOPAS.
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BG OpuWruHanHa MHCTPYKUMS 3a ynoTpeba
YBaxkaemu notpeéurenm,
YBaxaemu notpeéutenu,

[Mo3ppaBrieHns 3a NMokynkaTta Ha MaluvMHa OT Hal-6bp3opasBuBaLlaTa ce Mapka 3a enekTpu-
Yyecku, 6eH3MHOBK U NHeBMaTU4HN MawwmnHu - RAIDER. lMpu npaBunHO MHCTanupaHe n ekcno-
aTauus, RAIDER ca curypHu u HagexaHu mawuHu n pabotaTa ¢ Tsx we Bu goctaBm ncTuHCKo
yaosoncTeue. 3a BaweTo yno6cTBO e n3rpajeHa n oTnnyHaTta cepBu3Ha mMpexa ¢ 45 cepusa B
uanarta cTpaxa.

Mpean Aa nanonaearte Tasn MallMHa, MOMs, BHUMATENHO ce 3ano3HaiTe ¢ HacTosAwara “UH-
CcTpyKumusATa 3a ynotpeba”.

B nHTepec Ha Bawata 6e30nacHOCT 1 ¢ Len ocurypsiBaHe Ha npaBunHaTta u ynotpeba, npo-
YyeTeTe HacCTOALWMNTE UHCTPYKLUM BHUMATENHO, BKIIOYMTENHO NPENopbKUTE U NpeaynpexaeHusaTa
B TAX. 3@ n3bsreaHe Ha HEHYXXHW TPeLLKN U MHLUUAEHTU, BaXHO € Te3n MHCTPYKLUMM Aa OCTaHaT Ha
pasnonoxeHve 3a 6bAeLmn CNpaBkM Ha BCUYKKM, KOMTO LWe non3saT mawnHaTa. AKo 8 npogagete
Ha HoB cobcTBeHMk To “UIHCTpyKumusiTa 3a ynoTtpeba” Tpsbea Aa ce npefane 3aefHo C Hes, 3a Aa
MOXe HOBMS NMon3BaTen Aa ce 3ano3Hae CbC CbOTBETHUTE MepKM 3a 6€30NacHOCT U MHCTPYKLMUTe
3a pabora.

“EBpomacTtep Nmnopt EkcnopT” OO[ e ynbnHOMOLLEH NpeACcTaBUTEN Ha NPOU3BOAUTENS 1 CO6-
CTBEHWK Ha TbproBckata mapka RAIDER. AgpectT Ha ynpaBneHue Ha doupmarta e rp. Codwms 1231,
oyn. “Jlomcko woce” 246, Ten. 0700 44 155, ; www.euromasterbg.com; e-mail: info@euromasterbg.
com.

OT 2006 rogvHa BBbB (hvpmaTa e BbBeAeHa cucTemaTa 3a ynpaBneHue Ha kadecTtsoTo ISO
9001:2008 c obxBaT Ha cepTudukauusaTa: TbproBus, BHOC, MU3HOC U CEPBU3 HA NPOEeCMOHAaNHN 1
X06U enekTpnu4eckn, NTHEBMaTUYHN U MEXAHUYHN MHCTPYMEHTU N obLa xenesapus. CepTudunkarst
e nsgageH ot Moody International Certification Ltd, England.

TEXHUYECKU OAHHU
MepHa .
napameTbp CTOWHOCT
eauHuua

Mopen - RD-GPS01

6eH31HOoB,
Twn Ha gBuraTtens - ABYTaKTOB,

e0HOUUNNHAPOB C
Bb34YLUIHO OXJlaXKaaHe.
PaboteH obem Ha aBuratens cm? 25.4
MoLwwHocT Ha agBuraTtens: kW 0.7 npu 6500 min-1
3ananuTtenHa ceeLy - TORCH L7RTC
O6opoTn Ha npaseH xoa min-’! 3000
MakcumanHm obopoTu Ha aBuraTenst min™’ 8000
HauunH Ha cTtapTupaHe Ha gBuratens - pbYHO
CbcTaB Ha ropuoTo (6EH3UH 1 cneumnanHo ABYTakTOBO 25:1
- Ha 1L ©6eH3uH 40ml
Macro 3a ABUraTenu ¢ Bb3ayLIHO OXNaxaaHe)
Macno

O6em Ha pesepBoapa 3a ropMeo ml 800
Bpon Ha BogeluTe 3BeHa Ha Bepurata - 39
KanauuTtet Ha pe3epBoapa 3a macno ml 120
CKOpOCT Ha pexellaTa Bepura Ha Kactpadkata m/s 10.8
MpenopbyunTENHN ALMKMHN Ha BoAeLLaTa LWWHa - 250 mm, (107)
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napameTbp ex:"::za CTOMHOCT
[ebenvHa Ha BoAelMTe 3BeHa Ha Bepurata I{rr]r?rr;n .050 (1.3)
Macno 3a Bepurata - SAE 10W30
EKBMBaneHTHO HMBO Ha BUGpaumm a, (K = 1.5 m/s?) m/s? 6.303
HvBo Ha 3BykoBOTO HansraHe Lp, (K = 3 dB(A)) dB(A) 77.5
HvBO Ha n3mepeHa 3BykoBaTa MOLLHOCT Lw, dB(A) 108.2

T o 4

&) L
10,

He pokocBaiite TBbpAK NpeameTy.

MoanbpxanTte pascTosHMe Har-manko 15m ort gpyru xopa.

FapaHTMpaHo HUBO Ha 3ByKOBa MOLHOCT

¢ CboTHoOLeHUe 6eH3UH 1 ABYTaKToBO Macno 25:1.
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1. O6ww ykasaHus 3a besonacHa pabora.

BeHsnHoBaTa KacTpayka e cb3gageHa U KOHCTpyupaHa B CbOTBETCTBME C HOPMUTE Ha
EBponeickus Cbio3 1 npaBunata 3a 6e3onacHOCT 1 ona3BaHe Ha okornHata cpefa. Brnpeku Bcuyko,
CUrypHocTTa 3aBucu 1 oT Bac camuTe, 3aToBa npoyeTeTe BHUMATENHO Ta3v MHCTPYKUUSt Mpeau Aa
3anoyHeTe pabota ¢ MalmHaTa, 3a Aa Ce 3ano3HaeTe C NPaBUMHUS HAYMH Ha ynotpeba v HeviHuTe
Bb3MOXHOCTW. [lpoyeTeTe BHMMATENHO BCUYKM YyKasaHusl. Hecna3BaHeTo Ha npuBegeHWUTE Mo-
[ony ykasaHus Moxe Aa AoBefe [0 noxap u/wnu Texkn TpaBmu. CbxpaHsBaviTe Te3n ykazaHus Ha
CUIypHO MSCTO. [Tpon3BOANTENS U BHOCUTENS HE HOCAT OTFOBOPHOCT 3a TpaBMu 1 Bpeaw, KouTo buxa
Bb3HMKHANMW B pesynTaT OT Hecrna3BaHe Ha ykasaHusiTa 1 TexHuKaTa Ha 6e30nacHOCT onucaHu B Tasu
MHCTPYKUMSA 3a ynotpeba.

MoTpebuTensaT noeMa uUenvst pUCK B crniyyal Ha ynoTtpeba Ha kacTpauykaTta 3a Apyru Lenu
OoCb3HaBaWikv, Ye ToBa Moxe fa 6bae onacHo.

1.1. PaboTHo mscTO.

Ha paboTHoTO MsicTO cnefBa Aa ce noaabpka pea v Aa ce ocurypu obpo ocBeTNeHre.

[la He ce ponyckaT fgeua v cTpaHuyHW Habnogatenu Ao paboTHOTO MSCTO.

1.2. YkasaHus 3a 6e3onacHa pabota ¢ 6eH3nHOBUS ABUraTen.

1.2.1. BeH3NHOBOTO rOpMBO € CUMHO 3ananumo 1 MOXe Aa Ce B3PVBM MpW ONpeaerneHn yCroBus.

1.2.2. 3apexgaiTe ¢ ropuBo camo rnpu HepaboTeLl ABUraTesn, Ha YNCTO 1 NPOBETPMBO MsicTo. [la
He ce Ny 1 ja He ce [oMycKa OTKPUT OMbH UM UCKPY Ha MecTaTa, KbAETOo Ce U3BbpLUBa 3apexaaHe
UM CbXpaHsiBaHe Ha ropuBoTO.

1.2.3. He ponyckaiite ropmBoTo Aa npenvea oT pesepBoapa. He 3abpassiiTe aa 3aterHete fobpe
KanaykaTta Ha pesepBoapa crep 3apexaaHe.

1.2.4. MNpw 3apexaaHe, BHUMaBanTe Aa He pasneete OEH3VMH HAOKOMo, Tbi KaTo BGeH3nHoBUTE
napwv mMorat JIecHo Ja ce 3anansT 1 fa npeaussumkaT noxap. He 3abpassiiTe ga nsdbpluete pasnetusi
OeH3VH Npeaw cTapTupaHe Ha ABuraTens.

1.2.5. N3bsAreanTe 4ecTuss KOHTAKT Ha Koxarta C OeH3VH unu guwaHeTo Ha GEeH3VHOBM mapw.
CbxpaHsiBaiiTe 6eH3uHa Ha MSICTO, HEQOCTBIHO 3a Aela.

1.2.6. He craptupante aBuratenss B 3aTBOPEHM MOMELLEHUS, 3alioTO W3ropenuTe rasose,
npovsBefeHn OT paboTelums ABuUraten CbAbpXaT TOKCUYEH BBINIEPOAEH OKWC, KOWTO MOXe Aa
noBefe Ao 3aryba Ha Cb3HaHWE UK Aopy OO CMbBPT.

1.2.7. BuHarn usknoyBaiTe MoTopa U MaxalTe fynata Ha cselyTa, npeau Aa npucTbnuTe
KbM KakBaTo 1 fa e paboTa no BbpTALMTE Ce eNleMeHTV 1 Npeau Aa ce 3aeMeTe C KakBoTo 1 Aa e
noYncTBaHe, NonpaBka MUNM NpoBepka Ha maluvHata. [pean Aa NpucTbnuTe KbM NMOYUCTBAHE UNn
nogapbXKa Ha MalumHaTa n3yakanTe MbHOTO CnMpaHe Ha ABUratens U poTauuoHHUTE nonaTku.

1.2.8. CbxpaHsBanTe malumHaTa Ha Cyxo MSICTO. Hukora He s npubupaiTe ¢ 6eH3nH B pe3epBoapa,
Ha MSICTO Kb[ETO M3NapeHusiTa OT Hero MoraT [ia Ce Bb3nnaMeHsT.

1.2.9. Becunuky kanauw, 3almTy u pbKoxBaTku Tpsaibea aa 6baaT MOHTMPaHW Npeau 3anoyBaHe Ha
paboTa. YBepeTe ce fanu kanavkarta Ha 3ananuTenHara CBell 1 3anansawusT kaben ca nanpasHy,
3a fa n3berHeTe onacHoCTTa OT enekTpuyecku yaap.

1.3. YkasaHus 3a 6e3onacHa pabora.

1.3.1. Hukora He nossonsiBanTe Ha Aeua unv xopa, KOUTO He MO3HaBaT MaluvMHaTa ga paboTat
C Hes. HauuoHanHOTO 3akoHOOaTenicTBO B HSIKOM AbpXXaBW MOXe [Aa orpaHuyaBa Bb3pacToBaTa
rpaHvua Ha notpebutens.

1.3.2. TNo Bpeme Ha paboTa, paboTelums ¢ malumMHaTa Tpsbsa Aa BHMMaBa Aa He ce npubnvkasat
X0pa Wnu XnBOTHU B pagnyc oT 15m. KoraTto Hsikonko onepaTtopa paboTsaT B €AuH U Cbll y4acTbK,
TpsibBa fa ce cnassa 6e3onacHo pa3cTosiHue.

1.3.3. BuHarn 6bgete BHMMaTenHu u bnaropadymHu. He paboteTe ¢ mawwmHarta, korato cTe
YMOPEHU UNu Cref Kato cTe MUy fekapcTea unu cybcTaHumm, KoMTo HamansisaT BHUMaHWUETO U
cnocobHocTTa Bu Ha peakuus.

1.3.4. Ako umarte gbnra koca, TpsbBa fa s BbpXeTe 1 fa B3eMeTe BCUYKM NPeanasHn Mepku, T
na He Obfie 3axBaHaTa oT ABmxeLmuTe ce Yyactu. ObneknoTto Bu Tpsibea aa e cbobpaseHo ¢ paboraTa.
He HoceTe HaKUTU UNK LUMPOKM Apexu, 3aloTo moraT Aa 6baar 3axBaHaT OT ABMXKELLMTE Ce YacTu.
ManonsBawTte gpexv no TANOTO u cTabunHy BUCOKK 0ByBKM C rpandepn. Hocete 3apasu v NiTbTHU
pbkaBuun. Te HamansBeaT BUGpauumTe KbM pbLeTe.
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1.3.5. N3nonssainTe aebenn pbkasuuM 3a Aa npegnasute pbLETE CU MO BPEME Ha YNCTEHE,
KOHTPOM UNn NoAMsIHa Ha akcecoapuTe.

1.3.6. o Bpeme Ha paboTa BHMMaBanTe C pPOTALUOHHWUTE NoMaTkyu Ha MaluuHata. BbprawmTe
ereMeHTU ce BbPTAT MHOIO 6bp30 M MOXe Aa Npean3BuKaT U3KIMIYUTENHO CEPUO3HU MHUMAEHTU. He
nobnmkaBanTe HUTO pbLETe, HUTO KpakaTa Cy 40 BbPTALUTE Ce YacTu.

1.3.7. Kactpaukata moxe ga 6bae ynotpebsiBaHa camo 3a psidaHe Ha AbpBecuHa.

Bcsika gpyra ynotpeba moxe ga nospeau maluvHaTta n ga 6bAe onacHa.

1.3.8. Hukora He n3nonssarite MalnHaTa ¢ NOBPEAEHN MUK U3MNOSM3BaHN YacTu. YactuTe, Kouto
HSIMaT CbLUOTO KayecTBO MOXEe [a MOBpeasT MallvMHaTa Mnu ga 3acTpallar Ballata CUrypHOCT.
3aTtoBa rm cmMeHsnTe caMo C OPUTMHAIHN.

1.3.9. lNpeHacsiiTe MallmHaTa ¢ u3kntoveH asuraten. lNpeav npeeo3BaHe BB Balums asTomobun,
TpsibBa fa s ocTaBUTE Aa U3CTMHE U [a uanpasHuTe pesepBoapa. lpu TpaHcnopTupaHe BUHAru
oCurypsiBanTe CUrypHo 3akpenBaHe 1 paBHOBECKE Ha MalLUHaTa.

1.3.10. 3atsravite gobpe BcuykM raviku M GonToBe, Taka 4e Oa rapaHTupaTte CUrypHOCT mpw
paboTa.

1.3.11. TNpwu cnewweH cnyyan uskniodeTe 6bP30 ABuraTens.

1.3.12. He 3abpaBsiiTe, 4Ye OTFOBOPHMAT 3a 3MOMONYKUTE WUNWN WMHUMOEHTUTE C TPETWU nuua e
COOCTBEHUKBT UMM NOTPEOUTENSAT HA MOTOPHAaTa KacTpadyka.

1.3.13. BHumMaBanTe, HSIKOM YacTu Ha MallmMHaTa morat Aa 6baaT CUMHO HaropeLleHu.

1.3.14. MpepynpexaeHune! Tasn MalwmHa cb3gaBa enekTpoMarHMTHO nore no Bpeme Ha paborta.
Mpu HsKoM obCTOATENCTBA TOBA More MoXe Aa UHTepdepupa C akTUBHU UK NACUBHU MEOULIMHCKM
MMNaHTaHTK. 3a Ja HamanuTe pucka oT CEPUO3HO MUK haTanHo HapaHsiBaHe, HMe npenopbyYBame
nMuata ¢ MEeQUUMHCKM WMNMaHTaHTW [a Ce KOHCYNTupaT C Nekaps Cu UM npousBoguTens Ha
MeOMLIMHCKMSA MMMNNaHT, NPeaun Aa 3anovHat Aa paboTaT ¢ Tasu MaluvHa.

1.3.15. ima wuHdopmauusa, 4Ye npu npogbmkuTenHa pabota onpepenexHn Bubpaummn 6uxa
MO Aa npeavsBukaT CMHAPOM Ha “PeiHonac” npu Hsikon xopa. CUMNTOMUTE BKIOYBAT ycellaHe
3a napeHe, M3TpbnBaHe W K3bnegHsiBaHe Ha NPbLCTUTE, KOETO OOWMKHOBEHO Ce cryyBa npu
npoctyasasaHe. Cumntomute mMorat Aa O6baaT noBnvsiHU U OT HacneacTBeHu chakTtopu, CTya, Bnara,
HaYuH Ha XpaHeHe, AneTU, TIoTIOHOoNYLWeHe U paboTHU HaBuUK. [Jo MOMEHTa He e JoKka3aHa CUrypHa
Bpb3ka Mexay Bubpauunte 1 Te3M CUMNTOMW, BbMPEKM TOBa CreaBalluMTe Mepku Lie gosedaT ao
HamansiBaHe Ha pucka.

1.3.15.1. Tpu cTyaeHo Bpeme noaabpxanTe BUHary TANoTo cu Tonno. Hocete tonnu u aedenu
pbkaBuun. ViMa gaHHM, 4Ye CTyAeHOTO BpeMe € efHa OT OCHOBHUTE MPUYMHM 3a CUMHApOMa Ha
“PeniHonac’;

1.3.15.2. Cnep pabota npaBeTe hM3NYECKM YNPAXKHEHNS 3a 3aTOMNMsIHE Ha TAMNOTO M yCKopsiBaHe
Ha KpbBOOOpPaLLEHNETO;

1.3.15.3. lNpaBeTe NeproanYHM NOYUBKM MO Bpeme Ha paboTa;

1.3.15.4. MoaabpxaiTe MalwmHaTa B 406p0 TEXHNYECKO CbCTOsIHNE. BCUYKM BUHTOBU CbeAMHEHUS
TpsibBa fa ca 3gpaBo 3aterHatu. MNoaMeHsIiTe CBOEBPEMEHHO N3HOCEHUTE YaCcTW C HOBM.

Ako no Bpeme Ha pabota 3abenexuTe HAKOU OT CUMMNTOMUTE, CrpeTe N ce 0ObpHETE KbM BaLLKA
riekap 3a CbBET.

Hukora He ocTaBsiiTe KacTpaykata, npeau paboTHUSIT MHCTPYMEHT [ia Cripe HambiHO BbPTEHETO
CcU. BbpTaAWwmMAT ce MHCTPYMEHT MoOXe [a [onpe [0 MpeaMeT, B pesyntaT Ha KoeTo ga 3arybute
KOHTpOI Haj kacTpadykarta.

- PepoBHO nouncTBanTe BEHTUNALMOHHUTE OTBOPY Ha BalaTta kactpadka.

- He usnonsgaite kacTpaykata B 6n13ocT 4o necHosananumu matepuanu. JIeTawm uckpy morat
[a npeausBrKaT Bb3niaMeHsIBaHETO Ha TakuMBa Matepuanu.

-.  Hukora He noctaBsinTe pbuUeTe cv B GNM30CT A0 BbPTAWM ce paboOTHU MHCTPYMEHTU. AKO
Bb3HMKHE OTKaT, MHCTPYMEHTBT Moxe Aa Bu HapaHu.

--- bBbpaete ocobeHo BHMMATENHM B Kpasi Ha psizaHeTo. [pu nunca Ha CbNpoTUBMNEHWE, KAKBOTO
oka3Ba 06paboTBaHUAT MaTepuan, kacTpadkaTa naga no MHepLUMs 1 MOXe Aa NPUYMHU HapaHsBaHus!.

- NMpwu npogbmxutenHa pabota Bue Moxe Aa nodyBCTBaTe M3TPbNBaHE Ha NPbCTUTE UMK
pbuete. [Npu ToBa nonoxeHue TpsibBa Aa npekbcHeTe paboTa 1 Aa HanpaBuTe Heobxoaumata Bu
MoYmBKa, Tbi KaTo C M3TPbIHANM pbLie HE MOXeTe [la HanpaensBaTe Jobpe KacTpaykaTa.
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- [Mpwu nosiBsIBaHETO Ha NpU3HaLM Ha Npeymopa crnefpa BefHara fa npekbcHeTe paborarta.

- Kactpaukarta moxe ga 6bae obcnyxBaH camo OT egHo nuvue. Benukm octaHanu nuua Tpsbsa
[a ce HamuparT ganeve oT 30HaTa Ha AelcTBue Ha kacTpaykaTta. ToBa ce kacae ocobeHo 3a aeua u
YKUBOTHW.

- [Mpwu BkNoYBaHETO Ha KacTpaykaTta pexellaTta Bepura He TpsibBa fa ce onupa Ao mMatepuana
npegHa3HaveH 3a obpaboTka 1 Aa ce JOKOCBa A0 KakBOTO M Aa 6uno. Ta Tpsibea ga e ceobogHa Ao
JocTuraHe Ha HeobxoanMmTe 060pOTM Ha MalUMHaTa.

- [Mo Bpeme Ha pabota ApbXTe KacTpaykaTta 3ApaBoO C ABETe pble 3a [ABETe PbKOXBATKM.
3aemeTe ycTonymBa no3uums.

- Kactpaukarta He TpsbBa ga 6bae m3nonseaH OT Adeua u toHowwn. Kactpaykata moxe ga ce
13Mon3Ba camo OT Bb3pacTHU, KOUTO 3HAAT Kak Aa pabotaT ¢ Hero. KacTpaykata cneasa ga 6bae
npeaageHa 3aefHo C HacTosiLaTa MHCTPYKLUMS 3a obcnyKBaHe.

- Kactpaukara ce nssaxga ot obpaboTBaHunsi MaTepuan camo Npu ABMKELLA Ce pexeLla Bepura.

- [lpun HaknNoHeH TepeH cTonTe 06bpHATU C NKLE KbM HaKMoHa Mo BpeEMe Ha psA3aHeTo.

- [Npun xopn3oHTanHoOTO psA3aHe TpsabBa Aa ce pas3nonoXuTe Nog brbi Bb3MOXHO Han-6nmnsbk Ao
90° cnpsimo MaTepwuarna. TakaBa onepaums 3ucksa NOBULLEHO BHUMAHUE.

- [Mpwu 3akneLiBaHeTo Ha Bepurata no BpeMe Ha ps3aHeTo B ropHaTa YacT Ha Bepurata mMoxe
[a HacTbMu OTcKavaHe B Mocoka kbM onepatopa. [lopagu ToBa crieaBa Aa pexerte M3nonssaiiku
[OnHaTa YacT Ha BepuraTa, 3alloTo ToraBa Mpu 3akneLBaHeTo Ha Bepurata oTcka4aHeTo Hsima fa
HacTbNM B NOCOKa KbM BalueTo Tsno.

- bbaete ocobeHO BHMMAaTENHW Npu psA3aHeToO Ha pasuenBawa ce AbpBecuHa. OTpsizaHuTe
napyeTa AbpBecuHa MoraT Aa 6bAaT M3XBbPNSHW BbB BCAKa MOCOKA WM Aa MPUYUHST TEenecHu
yBpexaaHus !

-PazaHeto Ha knoHuTe Ha gbpBeTata TpsibBa Aa 6bae M3BbPLWBAHO OT OOyyYeHu nuua.
HekoHTponMpaHoTo NagaHe Ha OTPsi3aHust KIMOH Ha AbPBOTO HOCK PUCK OT TENECHM yBpexaaHus!

- He ce paspeluaBa psizaHeTo ¢ NpeaHaTa YacT Ha LumMHaTa. ToBa e Npean3BrKa CUMeH oTKar.

- OOGbpHeTe 0COBEHO BHMMAaHME Ha KNoHUTe, KOUTO ca yBucHanu. He 6uBa ga ce pexart ot
[onHaTa cTpaHa, cBO6OAHO BUCSILLIM KIMOHW.

- BwHaru cToinTe oTcTpaHu cnpsiMo NpeAsukaaHaTa NHKS Ha nocokaTa Ha nagaHe Ha AbpBoTo,
KOeTo pexerTe.

- Ha HaknoHeHn TepeHu CTOWTE BUHArM no-B1COKO OT obpaboTBaHWs matepuan u Hukora no-
HUCKO.

-Ma3eTe ce OT AbpBeTa ThpKansLy ce BbB Balla nocoka. OTckavanTe HacTpaHu!

- Pabotelwata kacTpayka Moxe Ada ce obbpHe, Korato mpegHata 4acT Ha HanpasnsiBallaTa
LUMHa JoKOCcBa 06paboTBaHus MaTtepuarn. B TakbB cnyyar kacTpaykata MoXe U3BEeOHBXK Aa OTCKOUM
B NOCOKa KbM onepartopa (pyCcKk OT TenecHu yspexagaHust!).

- 3a u3bsAreaHe Ha “oTkaTa’ (OTCKayaHeTO) Ha KacTpaykaTa, crnefjBa Aa ce crnassaT cregHuTe
yKa3aHus.

- Hwkora He 3anoyBanTe U He U3BbPLUBANTE PSA3aHETO C MpeaHaTa YacT Ha HanpasnsiBallaTta
LuMHa Ha BepuraTa!

- BwHaru 3anouyBaiite ps3aHeTO C Beve BKIOYEHA KacTpayk W Bepura ABuxkella ce C
Heobxogumara ckopocT!

-MpoBepsBaTe ganu pexellara Bepura € gobpe HaocTpeHa.

- Hwkora He GuBa ga pexeTe noBeve OT €4MH KINOH eQHOBpPeMeHHO. [1o Bpeme Ha psizaHeTo
obbpHeTe BHUMaHWE Ha CbCefHMTE KNOoHW. MNpu psizaHeTo Ha AbPBOTO MO UsnaTa WwupuHa Tpsabea aa
obbpHeTe BHUMaHWe Ha CTBOJIOBETE Ha OKOMHWTE AbpBeTa.

2. q)yHKLlVIOHaJ'IHO onucaHue n npegHasHa4vyeHue.

3akyneHara ot Bac MoTopHa kacTpadka e npegHasHadeHa 3a paborta B JomaluHaTta rpaguHa, 3a
nogpa3BaHe Ha KMoHW, KakTo 1 3a Apyrv onepaumn CBbp3aHu ¢ psisaHe Ha abpBecuHa. Tosu yped e
npeaHasHaYeH usuaso 3a nobuterncka ynorpeba.

He ce paspeluaBa 13non3saHeTo Ha ypeaa 3a 4eMHOCTY PasfnyHN OT HErOBOTO NpeaHasHadeHve!

KaCTapLIKaTa Ce CbCTOM OCHOBHO OT Kopnyc I/I3p860TeH OT CTOMaHa, anymuHueBa BoAella
Tp1=6a Ha OCHOBHMSA Bar, PbKOXBATKWU, POTALMOHHN YaCcTu U eOHOUMINTMHOPOB, ABYTAKTOB ABUraTtesn c
Bb3AYyLIHO OxXnaxgaHe.
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U'I/IJ'IMH,D,'bp'bT Ha [Asuratenda e npoussedeH OT BUCOKOKa4yecCcTBeHa cnnae, 3a no-rondama
N3OPBXINMBOCT, a YCUINeHNAa CbeQNHUTENAT ONTUMarnHo npegasa MOLWLHOCTTA.

Brcokonpon3BoauTenHNa 1 MOLLEH ABUraTen OTroBapsi Ha U3UCKBaHUSATa Ha npodecroHanHuTe
notpebutenu.

BuHarn paboteTe cbc cmec OT 6eH3MH 1 ABYTAKTOBO Macno B CbOTHOLWeHue 25:1.

MHdopmaLms 3a uanbysaH LWyMm 1 BUGpauum.

CTtonHocTute ca namepeHn cbrnacHo dupektnsa 2000/14/EC.

HuBO Ha 3BYKOBO Hansraxe: LpA =77.5dB(A)

HuBo Ha nsmepeHa 3BykoBa MowHocT: L , = 108.2 dB(A)

KoedmumeHT Ha HeonpeaeneHocT K = 3 dB(A)

Pa6otete ¢ wymosarnywwurtenu!

HuBo Ha Bubpauuu: a, = 6.303 m/s?

KoeduumeHT Ha HeonpeaeneHocT K=1,5 m/s2.

2.1. Macnoto e eouH OT OCHOBHWUTE HaKTOpW, BMUSELLM BbpXy NPOU3BOAUTENHOCTTA Ha
OBuUraTens u HeroBusl XMBOT. BuHary ns3nonssavTte camo BUCOKOKa4eCTBEHO Macrno. 3a a ce nory4u
NpaBUIIHOTO CbOTHOLLEHME Ha CMecTa, KONMYeCTBOTO Ha MacnoTo TpsibBa fja ce n3mepsa TOYHO.

2.2. V3nonaBawiTe BUCOKOKAYECTBEHO Macro 3a ABYTAKTOBU GEH3VHOBMW ABUraTenu.

3. nOD,FOTOBKa npeau ctaptTupaHe Ha MOTOpHaTa KacTpadka.

3.1. Cunete ropvBHa cmec B pesepBoapa. Mons, nanonssavite 6e30noBeH 6eH3NH C OKTaHOBO
yucno 95. Mpu u3nonssaHe Ha GEH3WH C MO-HUCKO OKTAHOBO YWCIIO LUe Ce MOMyyu YykaHe oT
ABuraTtens v Wwe ce NoBULM TemnepaTtypaTta My. ToBa MOXe Aa AoBefe [0 cepuosHa nospega. [Npu
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npoabmkuTenHa paboTa ce npenopbyBa M3MNON3BaHETO Ha BEH3UH C MO-BMCOKO OKTAHOBO YMCIIO.

3.2. BeHsunHa TpsibBa ga ce cMecBa C ABYTaKTOBOTO Macro B YACT pe3epBoap B CbOTHOLLEHUE
25:1. (25 yactn 6eH3nH 1 1 yacT AByTakTOBO Macrno). Pa3bbpkaiTe ropuBHaTa cmec npegu ga s
HareeTe B pe3epBoapa Ha KacTpadkara.

3.3. MNMpoBepka Ha Bb3AYWHUA GUNTBP. 3aMbpceHus Bb3AyleH GUATBP LWe OorpaHuyn
NocTbMNBaHETO Ha Bb3dyxa B kKapbypaTtopa. 3a Aa ce NpenoTBpaTsT HEU3NpaBHOCTM B kapbypaTopa,
He 3abpaBsiTe Aa nouncTeare NepMoANYHO Bb3ayLHUS puntbp. MNposepete untupa, 3a Aa BugnTe
[anu He e npekaneHo 3aMbpCeH U ro NovucTeTe, ako e Heobxoaumo. He ctapTupaiite gsuratens
6e3 Bb3ayLleH ounTbp, ThIA KaTo TOBa MoXe Aa AoBefe A0 Obp3oTo M3HOCBaHE Ha ABuUraTens, ako
MPBCOTUS UM MPax ce 3acMyKa B Hero npes kapbypatopa.

3.4. CebpxeTe ABuratensi kKbM Tpbbarta ¢ nomoLlta Ha YeTMpuTe BUHTA.

3.5. CebpxeTe pbKkoxBaTkuTe kbM Tpbbata. Crnmobete gpwbxkarta. Perynupaiite BucounHata B
ontTumarnHa paboTHa no3numns n 3aterHete bontosete. BuxkTe NpUNOXeHNTE CHUMKHN.

4. CtapTupaHe Ha aBuraTens.

[MocTaBeTe KOHTaKTHUS KMOY B CTApTOBO MOrioXeHue. AKo ABuratens e CTyAeH Wnv okonHaTta
Temneparypa e HuCKa, 3aTBOpeTe ApocernoBara knana Ha kapbypaTtopa HambiHO, TOECT ApPbIHETE
“cmykava”, kaTo npemectute noctyeto my. Crnea crapTupaHeTo Ha ABUraTtens usvakawnte U3BecTHO
BpeMe [oKaTo ABUraTtens 3arpee W nocTeneHHO BbpPHETE CMykada obpaTHo. CurypeH npusHak 3a
HeobxoAMMOCTTa Aa BbpHeTe cMykaya obpaTHO (ga oTBopwuTe ApocerioBaTta krnana) e nosisata Ha
rbCT AMM OT aycnyxa.

3abenexka: [pocenHaTa knana He ce 3aTBapsl MpW cTapTUpaHe Ha ToMbn ABWraTen unv npu
OTHOCWTESNTHO BMCOKa TemnepaTtypa Ha okonHaTa cpefa. [pu Te3n ycnoBus He AbpnainTe cmykada,
KoraTo ctapTupare Asuratens.

4.1, lMpeBKNtoyYeTe KOHTaKTHUSA KoY Ha no3unums |.

4.2. [pbnHeTe “cMyka4a” (B 3aBMCMMOCT OT OKONHaTta Temneparypa).

4.3. lNMpu 3anoyBaHe Ha paboTa Ha ABuraTens, uma BEpOSITHOCT a Ce Mofy4un OTKaT OT cTapTepa.
3aToBa 3aemeTe NpaBuHa 1 yCToNYMBa NO3ULUs MPY M3abprBaHe Ha PbYHUS cTapTep.

4.4. BHMMaTeENHO v3gbprnanTe pbYHWUS CTapTep, Kato ro xBaHeTe yAoOHO 3a pbkoxBaTkaTa,
[okaTo He yceTuTe cbnpotusa. Crieq ToBa ro u3gbpnanTe psi3ko.

4.5. BHumaHve! He nosBonsiBanite Ha BBLXKETO Ha cTapTepa [a Ce HaBue ps3ko obpaTHoO B
nsuratensi. BbpHeTe ro BHMMaTenHo, 3a fa n3berHeTe yBpexaaHe Ha ctapTepa.

4.6. Cnep ctapTupaHeTo Ha ABuratens yBenvyete obopoTuTe 4O HeobXxoaumuTe ¢ nomolla Ha
NOCTYETO 3a rasra.
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5. CnupaHe Ha gsuratensi. Hamanete obopotute Ha gBuratens, Kkato OTMyCHETe NOCTYETO Ha
rasra. OctaBeTe ABuratens Aa pabotu okono 30 cekyHAW, crief KOeTo NPeMecTeTe KOHTaKTHUS KoY
Ha nosuuwmsa 0 (Stop).

6. Mopgppbxka. Heobxogumn ca nepvogvyHM NPOBEPKM W HACTpPOMKM 3a fAa nopabpxarte
MOTOpHaTa kacTpayka B onTUMarnHa npousBoauTenHocT. PefoBHaTa noaapbKka e yaAbIMKU XXUBoTa
n.

Brumanwe! Mpeau Besika paboTta no noagapbxka Ha MOTOpHaTa KacTpadka TpsibBa Aa usknounte
nsurarens!

6.1. VHcnekumaTa n nogapwxkata Tpsbsa ce n3BbpLUBa OT OTOPU3MPaHM nuLa, OCBEH ako Bre He
npuTexaBaTe CbOTBETHUTE MHCTPYMEHTU 1 YMeHusi, Heobxoavmu 3a fa M3BbpLIMTE ToBa.

Monsi o6bpHeTe BHMMaHuWe, 4e nopdpbXKKaTa € MpenopbuuTeEnHa Mpyv HOPMasriHU YCIOBUS
Ha pabota. AKo n3non3saTe MOTOpHaTa KacTpayka npu Apyrv ycrnosusi, npenopbysame Bu ga ce
KOHCynTUpare ¢ Balluns Tbprosel,.

6.2. UskntoyeTe aBuratenst n n3BageTe kabena Ha cBellyTa Npean npoBepka.

6.3. OcraBeTe aBuratensi U KonekTopa [a ce OXNladsaT 3a [a He ce u3ropute OT ropeLyute
NMOBBLPXHOCTW.

6.4. HoceTe npegnasHun pbkaBuLy, 3a Aa He Ce NMOpEXeTe Ha HAKOWM OT OCTPUTE ENEMEHTMU.

M3ToyeTe LANOTO ropuBo OT ABWraTens, ako Le ckrnagvpaTte MOoTopHaTa KacTpayka 3a noseve
oT mecel,.

EnemeHTnTE B cnucbka no-gony TpsibBa Aa ce cepBusmnpar oT onuTeH npodecrnoHanucT, ako Brue
HsAMaTe NoaxoAsaLMTe NHCTPYMEHTU 1 KBanudukaums.

BuHarn TpsibBa BEHTMNAUMOHHUTE OTBOPU 3a OxNaxgaHe Ha Asuratens ga 6vaar unctu u
cBobofHu. ToBa ca OTBOpWUTE OT CTpaHaTa Ha cTapTtepa.

7. ToproToBka 3a paboTta.

7.1. B cny4yan, 4e e Heo6X0AUMO [a Ce U3BBbPLLAT HAKOSKO NOPEAHM onepawuun no psisaHeTo, To
MeXAay Te3n onepaumu kactpaykata Tpsibsa Aa 6bae M3kno4BaH NoCpeCTBOM MyCKOBUSI NPeKbCcBaY.

7.2. MoHTax Ha HanpaersiBalliaTa LiMHa 1 Bepurata Ha KkacTpadkara.

3a perynupaHe Ha OMbBaHETO Ha Bepwurata CryXW BWHT C ramka c WudT, KOWTO Bnu3a B
onpeneneHnst 3a ToBa OTBOP Ha Bopelyata wuHa. OcobeHo BaXHO € Mpu MOHTaXa Ha LuHaTa e
wmdTa Ha rankaTa ga Briese B 0OTBOpa B LUMHATA.

C BbpTeHe Ha BUWHTa (Npu pasxnabeHa dukcupalla LnHaTa raika) WMdTbT ce npuaBukBa
Hanpea Unu Hasag U CbOTBETHO BepuraTta ce pasxnabsa unv onbaa.

OTBMHTETE 3aKpenBallaTa railka Ha LuMHaTa 1 cBaneTe npeanasHus kanak Ha CbeauHUTENs.

CnoxeTte Bepurata Bbpxy BOAELLOTO 3bOHO KOMENo pa3nonoXeHo Haj CbeauHUTENS.

CnoxeTe BofeLlaTa WrHa BbpXy HanpasBnssalumTe wnunku. MNMocraseTe s makcumanHo 6nv3o o
BOAELLOTO 3bOHO Koneno.

CnoxeTe Bepurata BbpXy BOAELLOTO BEPUXKHO KOMENO WU LuMHaTa, KaTo BHUMaBaTe BoAeliuTe
3BeHa Ha Bepwurata fia BrisiaaT B kaHara Ha uHata. Cnassaiite nocokaTa Ha pexeluuTe 3BeHa.

MpemecTeTe BoAellaTa lUMHA OTAanevaBalkyn s OT BOAELUOTO 3bOHO Komeno Taka, 4e
HanpaensBallyTe eNieMeHTV Ha BepuraTta a ce HamMmupar B yres Ha HanpasnsiBallaTa LWyHa.
MpoBepsiBaTe Aanu WmudTa Ha raikata Ha perynupaiwius BUHT 3a HaTsraHe Ha BepuraTta ce
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Hamupa B JOMHWS OTBOP Ha LUMHATA.

CrioxeTe kanaka Ha MICTO My U NpUTErHETe NeKo rakaTta Ha HanpaensBaliara LWuHa.

OnbHeTe pexellata Bepurata Ha kacTpadkaTta Ypes BUMHTa 3a HaTsraHe Ha Bepurata. Bepurata
€ HaTerHaTa npaBWUMHO Toraea koraTto Moxe Aa 6bae BaurHata 3 4o 4 mm no cpeaaTa Ha Bofelarta
LWwuHa. M3amepBaHeTo ce M3BbPLLBA, KOraTo LUMHATa € B XOPU3OHTANHO MOMOXEHUE.

3aTerHeTe 34paBo ravkarta npuabpKanky npegHaTa YacT Ha HanpasnaBallaTa LWyHa.

Mpeon MOHTMpaHETO Ha HampaBsnsBallaTa LWWHa U pexellata Bepura, Tpsibea aa nposepute
NpaBWITHOTO PA3MONOXEHUe Ha pexeLmuTe ocTpueTa Ha Bepurata (MPaBUITHOTO Pas3mnonoXeHWe Ha
BepuraTta Bbpxy LUMHaTa € NokasaHo Ha npegHaTta 4YacT Ha wWuHaTta). HoceTe npeanasHy pbkaBuum
npu NpoBepKaTa U MOHTUPAHETO Ha BepuraTa c Len Aa n3berHete HapaHsiBaHWs OT OCTPUTE pexeLLm
pbboBe.

Mpu noctaBsHe Ha HOBa Bepura Ha KacTpaykata e HeobxoauMo Bpeme OKOMo 5 MuHYTU 3a
3arpsisaHe. [pe3 TO3W nepvoa € MHOro BaXHO CMasBaHeTO Ha Bepurata. Crnen 3arpsiBaHeTo
NpoBepeTe HaTAraHeTo Ha Bepurata 1 ako e Hy)XHO ro KopurmpaiTe.

[ocTta yecto TpsibBa fa npoBepsiBaTe W perynuparte HEWHOTO HaTsaraHe, Tbi kaTo xnabasaTta
Bepura NecHo MoXe [ia Ce U3Baam OT LUMHaTa, No-6bp30 ce naxabsiza nnu Boam Ao 6bp30 nsxabseaHe
Ha HanpaensaBalLaTa LWuHa.

3apexaaHe Ha pesepBoapa Ha kacTpadkaTta ¢ Macro.

PesepBoapbT 3a Macno Ha HoBaTa kacTpayka e npaseH. 3aToBa npegu nbpeaTta ynortpeba e
HeobxoaMMOo Aa HambIHWUTE pedepBoapa C Macro.

OTBMHTETE KanaykaTta Ha pe3epBoapa 3a MacrnoTo 3a CMasBaHe Ha Bepurata.

Hanente macno (BHMMaBanTe Aa He nonagHaT B pe3epBoapa HAKaKBM 3aMbpCUTENN).

3aBuHTETE 06paTHO Kanaykarta Ha pe3epBoapa 3a MacroTo.

He Tpsbea ga usnonaeate ynoTpeGsiBAaHO MM pereHeprpaHo Macro, Tbii kato ToBa MOXe Aa
[oBefe [0 NoBpeda Ha macneHarta nomna. Manonssavte macno SAE 10W/30 npes uanarta roamHa.
Mpe3 natoto SAE 30W/40, a npe3 a3umata SAE 20W/30.

7.3 Pabota n HacTponku.

BknioyBaHe.

Mpu nyckaHeTo 1 No BpeMe Ha paboTaTta ApbXTe kacTpadkaTa ¢ ABETe pblie.

BkrntouBaHe - HaTnckame GriokMpoBkaTa Ha nyckoBusi BYTOH, a crief, ToBa nyckoBusi GyTOH.

M3kntouBaHe - ocBoboaeTe nyckoBusi OyToH . OcBoboxaaBaHeTo Ha nyckoBus OyToH BoAM [0
cnvpaHeTo Ha kacTpadkaTa.

MpoBepka Ha cMa3BaHEToO Ha Bepurata.

Mpenun fa 3anoyHeTe fa pexerte, NpoBepeTe CMa3BaHETo Ha BepuraTa Ha kactpaykaTta v HUBOTO
Ha MacnoTo B pe3epBoapa. BknioueTe kacTpaykata AbpKenku ro Hag 3eMsTa Haj CBeTbI oH. AKo ce
BWXAAT yBeNnMyaBally ce Crieam oT Macrio, ToBa 03Ha4aBa, Ye CMa3BaHeTo Ha BepuraTa (yHKLMOHUpa
npaBuIHO. AKO HsIMa HWKaKBUW Criedy Uiu ako Te ca MUHMMarnHuW, TpsibBa Aa ce NouYncTv MacneHus
NbT OT pe3epBoapa [0 Bepurata. AKO 1 TOBa He Aafe pPe3ynTaT, Ce CBbpPXETe CbC CEPBU3A.

Mo Bpeme Ha paboTa, KONMYECTBOTO HA MAacrnoTo B pe3epBoapa He TpsibBa HuKora aa 6bae nop
MUWHUMArHO AonycTumoTo HuBo “MIN”.

HanuearTte macno go nonoxexue “MAX”.

B 3aBMCKMMOCT OT TemnepaTtypaTta Ha okofiHaTa cpefa U HacTPOEHOTO KOMMYECTBO ynoTpebsiBaHoO
mMacno mMoxe aa ce pabotu c kactpadkata oT 15 go 40 MUHYTW NpU eOHOKPATHO 3apexaaHe Ha
MacreHus pesepBoap.

CMmasouHuW cpeacTsa M3ron3BaHy 3a cMasBaHe Ha Bepurata.

TpaiiHoCcTTa Ha BepuraTa 1 Ha HarnpaensiBallaTa LiMHa Ha kacTpaykarta [o ronsima cTerneH 3aBucu
OT Ka4yecTBOTO Ha ynoTpebeHOTO cMa3oyHO cpeacTBo. TpsibBa Ja ce M3nons3saTt WU3KMIOYUTENHO
CMas04HM CpeacTBa NpeaHa3HaveHy 3a BEPUXKHU MaLLHW.

Hukora He GvBa Oa ce m3nonseat ynoTpebsiBaHO MMM pereHepuMpaHo Macro 3a cMasBaHe Ha
BepuraTa Ha kacTpaukara.

HanpaensiBalia WnHa Ha Bepurarta.

HanpaBnsiBawara wuHa Ha Bepurata € U3foXeHa Ha OCOGEHO WHTEH3UBHO M3HOCBaHe B
npegHata n gonHata cu vacT. C uen ga ce usberHe eqHOCTpaHHO M3xabsiBaHe BCNeACTBUE Ha
TPWEHEeTO, NpenopbYBa ce Npu BCAKO OCTPEHE Ha BepuraTa fia ce obpblia wrHaTta. ChlleBpeMeHHO
TpsibBa Aa ce NOYMCTM yres B LUMHATa U OTBOPUTE 3a MACMOTO. YNesT Ha LUMHAaTa MMa NpaBobrbiiHa
copma. lNpoeepsBanTe yrnes OTHOCHO CTeNeHTa Ha U3HOCBaHe. [loneneTte namepsaTtenHa NMMHUS unu
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rmagbK Nnockbk NpegMeT KbM BoellaTa LWMHA M BbHLUHATa NOBbPXHOCT Ha 3bb6 OT Bepurata. AKo
3abenexuTe npornyka mexagy TX, ToBa 03HayaBa, Ye yrnesAT e Hapen. B npoTvBeH cnyvai wunHaTta
BEPOSITHO € M3HOCeHa 1 TpsibBa Aa Gbae cMeHeHa.

Bogeluo 3b6HO Koneno.

BopeloTo 3b6HO Koneno e enemeHT, KOMTO e 0coBeHO MoaNnoXeH Ha U3HocBaHe. B cnyyan, ye
Obgat 3abenszaHn BUAVMM Npu3HaLm Ha n3xabsieaHe Ha 3bOUTe Ha BEPUXKHOTO Koresno, To TpsibBa aa
ObZe CMeHeHo. V13xabeHoTo BEpPMXKHO KOMeno AOMbIHUTENHO ChKpallaBa TpaHOCTTa Ha Bepurata
Ha kacTpaykaTa. BepwmxHoTo koneno Tpsibea fa 6bae CMEHEHO B OTOPU3NPaH CEpBU3.

8. Paborta ¢ kacTpaukara.

Mpeaw Aa npucTbnuTe KbM NNaHnpaHaTa paboTa TpsibBa Aa ce 3ano3HaeTe C TOUKUTE ChabpXKaLLM
npaBunata 3a 6esonacHa paboTta ¢ kacTpaykarta. [lpenopbyBa ce MbpBO Aa Ce MoynpaxHsiBaTe
pexerikM HEHYXXHW napyeTa AbpBecuHa. ToBa Lie BW NMOMOrHe [a ce 3ano3HaeTte Mno-nogpobHo ¢
Bb3MOXHOCTUTE Ha KacTpaykaTa.

BuHaru cnegpa fa cnaseate npaBuniaTa 3a 6e30nacHoCT.

KactpaukaTta Moxe aa 6bae n3nonsesaHa camo 3a psisaHe Ha AbpBecuHa. He ce paspeluasa ga ce
pexar c Hest Apyrv matepuany.

VIHTEeH3MBHOCTTa Ha BuOpauunTe M edekTbT Ha OTCKaYaHeTO ca pasfMYHU MpU psisaHeTo Ha
pasnuyHn BUOOBE bpPBECUHA.

He ce pa3peluaBa 13non3BaHETO Ha KacTpaykaTa KaTo JIOCT CryXXeLl 3a noBauraHe, npemecteaHe
unu pasgensiHe Ha obekTn. B cnyyain Ha 3akneLlBaHe Ha BepuraTa, TpsibBa ja ce Usknoun ABuratens
1 Aa ce Habve B M3ps3aHusl NpoLien NacTMacoB U ObpBeH KIWH, 3a Aa ce ocBoboamM kacTpaykara.
Cnep TOoBa OTHOBO BKIIOYETE KacTpaykaTa U BHUMATENHO NPUCTbNETE KbM PS3aHETO.

[Mpn psi3aHeTO He e HYXXHO Aa Ce HaTMCKa CUITHO KacTpadkaTta. TpsbBa fa ce okaxe camo Manmbk
HaTUCK, KoraTo kacTpadkata paboTu Ha MakcMMarnHu o6opoTy.

AKO Mo BpeMe Ha psi3aHeTO kacTpadkaTa Ce 3akneliy B npopesa, B HWKakbB cryyan He 6uBa
Oa ro usgbpneate Hacuna. ToBa Moxe Aa foBede Ao 3aryba Ha KOHTpOn BbpXy KacTpaykata v [0
HapaHsiBaHe Ha onepaTopa 1 / unv go NoBpexaaHe Ha kacTpadkara.

Mpeaon ga 3anoyHeTe psa3aHeTo M34vakanTe, 4oKaTo ABUraTensaT JOCTUIHE MakCUMarnHn o6opoTu.

Mo Bpeme Ha paboTa noaabpxante BUCOKM 060POTU.

OcraBeTe Bepurata fa pexe AbpBecuHata. HatuckanTe kactpaykaTa neko.

3a ga He 3arybuTe KOHTpOM, KbM Kpasi Ha onepauusTa Tpsbsa Aa npecTaHeTe fa HaTuckate
KacTpaykara.

3almTa ot “oTcKkavyaHe”.

Mop “oTckavyaHe” ce pa3bupa ABWXKEHWE HA HaMpaBnsiBallaTta W1Ha Ha Bepurata Ha kacTpadkata
Harope v / unu Hasafl, KOeTo MOXe [ja Ce CIy4u, KoraTo Bepurata Ha kacTpadkaTta CbC CBOsITa NpefHa
yacT ce onpe B HsKaKkbB NpegMer.

Mpw BKMOYBAHETO 1 MO Bpeme Ha paboTa TpsibBa Aa ObpXuUTe 34paBo kacTpaykaTta ¢ ABeTe pbLe.

[Mpun oTcka4yaHeTo KacTpaykaTa € U3BbH KOHTPOM U MOXe Bepurata a ce pasxnaoum.

HenpaBunHo HaToyeHaTa Bepura NoBu1LLIaBa pMUcka OT OTCKayaHe.

TpsibBa ga ce n3barea psisaHeETo C NOMOLLTA Ha NpeaHaTa YacT Ha LiMHaTa, NoHeXe ToBa MOoXe
[a npegusBuka BHE3anHO OTcKavaHe Ha KacTpaykaTta Hasag v Harope. lNpu paboTa ¢ kacTpaykaTa
BUHary TpsibBa Aa ce U3nosnsBa MbiiHa eKUNMpPoBKa, KaKTo M CbOTBETHOTO paboTHO 06nekso.

[eMOHTaXbT Ha 3aWuWTHUTE npucrnocobrneHns, HenpaBUIHOTO obcnyBaHe, NoaApbXKa Wnn
HenpaBUIHO M3BbpLUEHATa CMsiHA Ha HanpaBnsiBallaTa LWyHa Unn Ha Bepurata, moraTt Aa gosegar
[0 noBuLIaBaHe Ha pucka OT TENEeCHW yBpeXAaHWs npu eBeHTyanHo otckavaHe. He ce paspeluasa
M3BbPLUBAHETO Ha KakBUTO M Aa BMno peKOHCTPYKUMM Ha KacTpaykata. B cnyyain Ha usnonssaHe
Ha CaMOBOITHO PEKOHCTpyMpaHa KacTpadka noTpebutensaTt rybu BcsikakBu mpaBa npousnuaaliy ot
rapaHuusaTa. 3arybata Ha rapaHuus moxe Aa O6bae pesynTaT CbLUO Taka M Ha WM3MON3BaHeTo Ha
KacTpaykaTa B pa3pes C MHopMaLunTe CbAbpXKallM ce B HacTosLWaTa UHCTPYKLMS.

PaszaHe.

Moxe fa pexeTe camo AbpBeCMHA UK ObpBECHONO40OHM MaTepmanu.

Mpeawn psisaHeTo NpoBepeTe Aany KacTpadkata HaMa a ce HaTbKHE Ha KaMbHU U rBO3AEN, Tbin
KaTo ToBa 61 MOrfo ga AoBede 40 OTNrecBaHe Ha kacTpaykaTa 1 noBpexaaHe Ha Bepurata.

M3bsareante cuTyauum, npyu Kouto paboTelyarta kacTpayka 6u morna Aa ce JOKOCcHe [0 TeneHa
orpaga unv o semsra.

Mpu pa3aHe Ha KMOHW, LOKOMKOTO € Bb3MOXHO MoAanupanTe Kactpadkata U ce ctapainTe ga He
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pexeTe C MpegHaTa YacT Ha HanpaensBallarta LWyHa.

O6bpHeTe BHMMaHWE Ha MPEnsiTCTBMSA OT pofda Ha CTbpYallyM MbHOBE, KOPeHW, BAMbOHATUHW U
OyrMK1 B 3emMsiTa, TbiA KaTo Te MoraTt Aa 6baaT npMYnHa 3a HewacTeH crnyyan.

PsizaHe n nogpsiaBaHe Ha KNOHW Ha AbpBETa U XpacTu.

[MbpBO Cce npoBepsiBa Ha KOS CTpaHa e orbHaT KNoHbT. Crnep ToBa U3BbpLUBATE MbpPBOHAYarHOTO
psi3aHe OTKbM CTpaHaTa Ha OrbBaHeTO, KaTo ro 3aBbpLUBaTe OT NPOTMBOMNONOXHAaTa cTpaHa. BHumaBaiiTe
OTPSA3aHUSAT KIOH Aa He OTCKoYM Hasag.

TpsibBa faa 6baeTe 0cobeHO BHUMATENHU MPY PS3aHETO Ha KIOH, KOWTO e nof HanpexeHne. Takba
KITOH MOXe cref OTps3BaHeTO My ja OTCKOYM M Aa yaapw oneparopa.

He 6vBa Oa pexeTe KNOHW KaTepelku ce Ha AbpBOTO. He 6uBa fa ctonTe Ha cTbnbu, nnatgpopmu,
ObpBa Unv B Apyrv nogobHu nosuuum, KomTo 6uxa mornv Aa gosefat fo 3aryba Ha paBHOBecHe U Ha
KOHTpOI BbpPXy KacTpadkara.

Be3onacHa paboTa c kacTpadykara.

B HykakbB cnyyan He 61Ba fa ce 13non3Ba kacTpadkara, Korato Banu AbX4 Unu uma snara. Benyku
yactu Tpsibea ga 6baaT MOHTUPaHM U Aa OTroBapsAT Ha M3UCKBaHUSATa OCUTypsiBaLLy npaBunHa pabota
Ha KacTpaykaTa. Bceku noBpefeH 3allmMTeH eneMeHT Unn YacT cneaBa He3abaBHO Aa 6baaT CMeHeHW.

9. CbxpaHsiBaHe.

CnegBa fga obbpHeTe 0cobeHO BHMMaHWe Ha TOBa, BEHTUIALMOHHUTE OTBOPWM B Kopryca Ha
aBuraTtens aa ca YicTu.

3a noyncTBaHe Ha nnacTmMacoBuTe enemMeHTy Tpsibea Aa ce nanonaea crnab pasTBopuTen v rbba.

Pa3peluaBa ce npoBexgaHeTo camo Ha Te3u onepauuv No NoAApbXKKaTta, KOMTO ca OnucaHu
B HacTosliata WHCTPyKuus. Bcuykm octaHanu onepauumn moraT ga 6bAaT M3BbpLUBaHM caMo B
0TOpU3NpaH CepBus.

He ce pa3peluaBa n3BbpLLBaAHETO Ha KaKBMTO 1 Aa 610 MPOMEHM B KOHCTPYKLUMSATA Ha KacTpaykara.

KoraTto kacTpadkata He e u3nonaeaH, Toi TpsibBa ga O6bhe cbxpaHsBaH crief, NoYUCTBaHETO My
BBbPXY MIocka NOBbPXHOCT, Ha CYyX0 MSCTO, HEAOCTBIMHO 3a Aela.

10. HanpasnsBala WWHa 1 pexella Bepura.

Ha Bceku 5 yaca pabota TpsibBa fa ce NpoBepy CbCTOSIHMETO Ha LWIKMHAaTa U Ha BepuraTta.

Pa3xnabsaTe n oTBMHTBaTeE ranikaTta Ha HanpaensiBaLiaTa LWuHa.

CaarneTe Kanaka u AeMOoHT/panTe WrHaTta u Bepurata.

[MouncTeTe macneHuTe OTBOPU 1 yresi B HanpasnsiBaliarta LuvHa.

CmaxeTe NpegHOTO BEPUXKHO KOMENo Ha LuMHaTa npe3 oTBOpa Hamupaly ce B npegHaTta YacT Ha
wmnHata. [NpoBepsiBaiTe CbCTOSHNETO HAa BepuraTta).

OcTpeHe Ha BepuraTta Ha KacTpadkara.

Ha pexelynte MHCTPYMEHTY criefpa fa ce o6pbLua NOBULLEHO BHUMaHVE. PexelumTe MHCTPYMEHTH
TpsibBa Aa ca OCTpU U YUCTU, KOETO rapaHTupa 6ezaBapuitHoTo 1 6e3onacHo n3BbpLUBaHe Ha paboTara.
Pabotata c kactpadka, KOoATO uma uaxabeHa Bepura, BoOM OO YCKOPEHO M3HOCBaHe Ha BepuraTta,
HanpaBsnsBallaTta LWyHa 1 3aBWXBAaLLOTO KOMEeNo Ha Bepurata, a MoXe Aa [oBefe Aopy A0 CKbCBaHe
Ha Bepurata. 3aToBa € MHOMO BaXXHO CBOEBPEMEHHO [la Ce HaoCTpsi Bepurara.

OcTpeHeTo Ha BepuraTta e crioxHa onepauusi. CaMmoCcTosTeNHOTO OCTpeHe Ha Bepurata M3ucksa
ynoTtpebarta Ha cneuuanHu MHCTPYMEHTU U yMeHus. MNpenopbyBa ce NoBepsiBAHETO Ha Ta3u onepauus
Ha KBanuduumpaHu nuua.

BcsikakbB BMA HemanpaBHOCTM TpsibBa Aa Gbpat oTCTpaHsiBaHW OT OTOpM3MpaHuTe CepBU3M Ha
RAIDER.

11. Tabnuua 3a nogapbXKka Ha MOTOpHaTa kKacTpadka. CbhbabpKaHueTo Ha Tabnuuata nokassa
nepvogwvTe, B KOUTO 3annaHyBaHaTa paboTa no nogapbxkarta TpsibBa Aa ce Hanpasw.

Mepviog | Bcekn nbT npean
cTapTupaHe BedHbx MeceyHo | BegHbx MeceuHo | BeaHbxk MeceyHo | BeaHbx MeceyHo
Ha MoTopHaTa unu Ha 12 yaca unu Ha 50 yaca vnu Ha 100 yaca | wnu Ha 300 yaca
Enement KacTpayka pabota paboTa pabota pabota
3a nposepka
[MpoBepka Ha
Bb3AYLHNS ()
dUNTHP
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Mepuop | Beekn nbT npean
crapTupaHe BeoHbx MeceyHo | BeoHbx MecedyHo | BegHbx mecevHo | BegHbx meceyHo
Ha MoTopHaTa nnm Ha 12 vaca nnmn Ha 50 vaca unn Ha 100 yaca | wnu Ha 300 vaca
EnemeHt KacTpauka paboTa pabota pabota pabota
3a nposepka
MouncTBaHe
Ha Bb3AyLIHUA [ )
dUNTHP
MpoBepka Ha PY
ceewita
Mapky4 3a
CwmsiHa Ha BCeku ABe TOAVHM
ropmMBoTO

MounctBaHe Ha Bb3AYWHUS PuNTbp. He nsnonseante mMoTopHaTa kacTpadka CbC 3aMbpCeH UNu
6e3 Bb3gyweH untbp. MpaxbT M ApebHUTE YacTuuM, KOWUTO Lie 3acMyye ABWraTensi Lie CKbCSAT
eKcnnoataumMoHHNs My XuBOT. M3BageTe Bb3ayLwHUA dunTbp. MNounctete dunTbpa C pasTBOpUTEN
1N oCTaBeTe Aa M3CbXHE HamblHO, Cref NodMcTBaHeTo. He nouncTBavite Bb3gyWHUA UATHBP C
lecHo3ananuMM TEYHOCTW, 3alloTO MOXE [a Bb3HMKHE MOXap WNKU eKChnosust npu onpegeneHu
ycrosusi. Crnieq kaTo ro novncTuTe, NocTaBeTe Bb3AYLIHUS (UNTbP 06paTHO Ha MSICTOTO My.

MopabpxkaHe Ha ceelyTa.

MpenopbunTtenHuaT Tun Ha ceewTa e Champion RCJ7Y, NGK BPMR7A nnn NHSP LD L8RTF.
3a pa ce ocurypu HopmanHa pabota Ha ABwraTensi, ceewita TpsibBa Ja MMa afekBaTHO pa3CcTosHue
mMexay enektpogute u TpsbBa ga O6bae nouucteHa oT oTnaraHus. CeaneTte “nynata” Ha cBewyTa,
KaTo s u3gbpnare 3a pbkoxsBaTkaTta B rOpHWUst 1 Kpa. B HUKakbB criyqan He ceanamTe “nynarta’, kato
abpnate kabena. Aycnyxa moxe Aa 6bae MHoro ropell, ako ABuratensit e pabotun. BHumaavite aa
He gokocsaTe aycnyxa. C nomolyTa Ha Kroya 3a OTBMBaHe Ha CBelyTa oTBUHTETe ceewTa. [posepeTe
cBellTa Bu3yarnHo. 3xeBbprete cBeLTa, ako € 04eBMOHO M3HOCEHA UMK M3onauusaTa € cyyrneHa unm
HanykaHa.”TlpoBepeTte 1 ynnbTHUTENHNSA “O”-NpbCTeH. AKO CBELLTa € B OT/IMYHO CbCTOSIHME S NoYucTeTe
C MefiHa TereHa 4yeTka 1 9 3aBMHTETe 0b6paTHO B UMnunHapoBara rmasa. [pv 3aBMHTBaHe Ha HOBa CBelLl,
51 3aTerHeTe AoOMbNHWUTENHO ¢ 1/2 oBopoT cnep kato ceelwTa AOCTUrHe U npuTtucHe “O’-npbcTeHa.
YBepeTe ce, Ye cBelLTa e NpaBuUHO 3aTerHarta. HenpaBunHoOTo 3aTaraHe MoXe Aa NPUYMHU NperpsiBaHe
Ha gBuraTtens u HerosaTa noBpeAa. VanonssainTe camo BUCOKOKAYECTBEHUN CBELLM OT MOCOYEHNS TvM.

12.TpaHcnopT 1 cbxpaHsiBaHe.

MpeHacaikn kacTpaykata TpsbBa ga CrnoxuTe NpeanasHWa KOXyX Ha pexellara Bepura v Aa
BKIIOYMTE Crmpavkata Ha Bepurarta. [lpeHacsHeTo Ha BKIOYEeHa U HesaluTeHa KacTpadka Moxe Aa
AoBefe [0 TeNecHN yBpexaaHus.

KacTtpaukaTa TpsibBa ga ce nposepsiBa. [lpoBepsiBaniTe 3aKpenBaHETO Ha MOABMKHUTE €NeMEHTH,
Aanu HAama noBpefeHun YacTu. B cniyvan, ye 6baar koHcTaTMpaHy nospeaun, Heobxoammo e Te aa 6baat
OTCTpaHeHu npeau ynotpebarta Ha KacTpaykaTta. HenpaBUMHUST Ha4YMH Ha NopgapbXKa Ha malimHata
Moxe Aa 6bAe npyMyMHa 3a MHOMO HELLACTHU Cryyau.

Pexewarta Bepura TpsbBa aa 6bage umcta u ¢ ocTpu pexewm pbboBe. PeJoOBHOTO oCTpeHe Ha
Bepurata HamarnsBea p1cka OT 3akneLyBaHe v ynecHsisa paborara.



16 www.raider.ba L. . .
EN Original instructions’ manual

Dear Customer,

Congratulations on the purchase of machinery from the fastest growing brand of electric,
gasoline and pneumatic tools - RAIDER. When properly installed and operating, RAIDER are safe
and reliable machines and work with them will deliver a real pleasure. For your convenience has
been built and excellent service network of 45 service station across the country.

Before using this machine, please carefully acquainted with these “instructions for use.

In the interest of your safety and to ensure proper use and read these instructions carefully,
including the recommendations and warnings in them. To avoid unnecessary errors and accidents,
it is important that these instructions will remain available for future reference to all who will use the
machine. If you sell it to a new owner “Instructions for Use” must be submitted along with it to enable
new users to become familiar with relevant safety and operating instructions.

Euromaster Import Export Ltd. is an authorized representative of the manufacturer and owner of
the trademark RAIDER.

Adress: Sofia City 1231, Bulgaria “Lomsko shausse” Blvd. 246, tel +359 700 44 155, ; www.
euromasterbg.com; e-mail: info@euromasterbg.com.Since 2006 the company introduced the
system of quality management ISO 9001:2008 with scope of certification: Trade, import, export
and servicing of hobby and professional electrical, mechanical and pneumatic tools and general
hardware. The certificate was issued by Moody International Certification Ltd, England.

Technical Data

parameter unit value

Model - RD-GPS01
gasoline,

Engine type - _two-stroke,

single cylinder with air

cooling.

Engine displacement cm? 25.4

Engine power: kW 0.7 at 6500 min-1

Spark plug - TORCH L7RTC

No load speed min-! 3000

Maximum engine speed min-’! 8000

Engine start - pbyHO

Fuel composition (gasolineand special two-stroke oil for B 25:1

air-cooled engines) Ha 1L gasoline 40ml oll

Fuel tank capacity mil 800

Number of leading units of the chain - 39

Oil tank capacity ml 120

Saw blade speed m/s 10.8

Guide bar length - 250 mm, (10”)

Thickness of the leading links of the chain inch | 050 (1.3)

Oil for chain - SAE 10W30
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Equivalent vibration level ah (K=1.5m/ s?) m/s? 6.303
Sound pressure level LpA (K =3 dB (A)) dB(A) 775
Measured sound power level LwA dB(A) 108.2

A
& 4

@) Lu
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Do not touch solid objects.

Keep at least 15m from other people.

Guaranteed sound power level.

¢ Mixing Ratio Gasoline/Two-cycle oil: 25:1.
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1. General instructions for safe work.
The gasolinepole saw is designed and constructed in accordance with the norms of the European
Union and the rules for safety and environmental protection. However, safety is up to you, so read
these instructions carefully before using the machine to get acquainted with the correct use and its
capabilities. Read all instructions carefully. Failure to follow the instructions below may result in fire
and / or serious injury. Keep these instructions in a safe place. The manufacturer and importer are
not liable for injuries and damage that may occur as a result of non-compliance with the instructions
and safety instructions described in these instructions for use.
The user assumes all risk in case of use of the pruner for other purposes, realizing that this can be
dangerous.
1.1. Workplace.
The workplace should be maintained in order and good lighting provided.
Do not allow children and bystanders to the workplace.
1.2. Instructions for safe operation of the gasolineengine.
1.2.1. Gasoline fuel is highly flammable and can explode under certain conditions.
1.2.2. Refuel only when the engine is not running, in a clean and ventilated place. Do not smoke or
allow open flames or sparks in places where fuel is refueled or stored.
1.2.3. Do not allow fuel to overflow from the tank. Be sure to tighten the tank cap well after filling.
1.2.4. When refueling, be careful not to spill gasoline around, as gasoline fumes can easily ignite
and cause a fire. Be sure to wipe up spilled gasoline before starting the engine.
1.2.5. Avoid frequent skin contact with gasoline or breathing gasoline fumes. Keep gasoline out of
the reach of children.
1.2.6. Do not start the engine indoors because the exhaust gases produced by the running engine
contain toxic carbon monoxide, which can lead to loss of consciousness or even death.
1.2.7. Always switch off the engine and remove the spark plug pipe before carrying out any work on
the rotating elements and before carrying out any cleaning, repair or inspection of the machine. Wait
for the engine and rotating vanes to come to a complete stop before cleaning or maintaining the
machine.
1.2.8. Store the machine in a dry place. Never store gasolinein the tank where fumes can ignite.
1.2.9. All covers, guards and handles must be installed before starting work. Make sure that the
spark plug cap and the ignition cable are in good condition to avoid the risk of electric shock.
1.3. Instructions for safe work.
1.3.1. Never allow children or people unfamiliar with the machine to operate it. National legislation in
some countries may limit the age limit of the consumer.
1.3.2. During operation, the machine operator must be careful not to approach people or animals
within a radius of 15m. When several operators operate in the same section, a safe distance must
be observed.
1.3.3. Always be careful and prudent. Do not operate the machine when you are tired or after taking
medications or substances that reduce your attention and ability to react.
1.3.4. If you have long hair, you need to tie it and take all precautions so that it is not caught by
moving parts. Your clothing should be work-oriented. Do not wear jewelry or loose clothing, as they
may be caught by moving parts.

Use clothes on the body and stable high shoes with grippers. Wear strong and tight gloves. They
reduce vibrations to the hands.
1.3.5. Use thick gloves to protect your hands when cleaning, inspecting, or replacing accessories.
1.3.6. Be careful with the rotating blades of the machine during operation. The rotating elements
rotate very fast and can cause extremely serious accidents. Keep your hands and feet away from
the rotating parts.
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1.3.7. The pole saw can only be used for cutting wood.
Any other use can damage the machine and be dangerous.
1.3.8. Never use the machine with damaged or used parts. Parts that do not have the same quality
can damage the machine or endanger your safety. Therefore, replace them only with original ones.
1.3.9. Carry the machine with the engine switched off. Before transporting in your car, you must let
it cool down and empty the tank. Always ensure that the machine is securely fastened and balanced
during transport.
1.3.10. Tighten all nuts and bolts well to ensure safety when working.
1.3.11. In an emergency, switch off the engine quickly.
1.3.12. Remember that the owner or user of the motor pole saw is responsible for accidents or
incidents with third parties.
1.3.13. Be careful, some parts of the machine can become very hot.
3/1/14 Warning! This machine creates an electromagnetic field during operation. In some
circumstances, this field may interfere with active or passive medical implants. To reduce the risk of
serious or fatal injury, we recommend that people with medical implants consult their physician and
the manufacturer of the medical implant before operating this machine.
1.3.15. There is information that during prolonged work certain vibrations could cause Reynolds
syndrome in some people. Symptoms include a burning, tingling, and fading sensation in the
fingers, which usually occurs with a cold. Symptoms can also be influenced by hereditary factors,
cold, humidity, diet, diet, smoking and work habits. To date, no reliable link has been established
between vibration and these symptoms, however, the following measures will reduce the risk.
1.3.15.1. Always keep your body warm in cold weather. Wear warm and thick gloves. There is
evidence that cold weather is one of the main causes of Reynolds syndrome;
1.3.15.2. After work, do physical exercises to warm the body and speed up blood circulation;
1.3.15.3. Take periodic breaks during work;
1.3.15.4. Keep the machine in good technical condition. All screw connections must be tight.
Replace worn parts with new ones in a timely manner.
If you notice any of the symptoms during work, stop and consult your doctor.
Never leave the pole saw before the work tool has completely stopped rotating. The rotating tool
may touch an object, causing you to lose control of the pruner.
- Regularly clean the ventilation holes of your castration.
- Do not use the pole saw near flammable materials. Flying sparks can ignite such materials.
-. Never place your hands near rotating work tools. If a recoil occurs, the tool may injure you.
--- Be especially careful at the end of the cut. In the absence of resistance, as provided by the
processed material, the pole saw falls by inertia and can cause injuries.
- You may feel tingling in your fingers or hands during prolonged use. In this situation, you must stop
work and take the rest you need, as you cannot steer the pole saw well with numb hands.
- If signs of fatigue appear, stop work immediately.
- The pole saw can only be operated by one person. All other persons must be away from the range
of the pole saw. This is especially true for children and animals.
- When switching on the pole saw, the cutting chain must not rest on the material designed to
process and touch anything. It must be free until the required machine speed is reached.
- During operation, hold the pole saw firmly with both hands on both handles. Take a stable position.
- The pole saw should not be used by children and adolescents. The pole saw can only be used by
adults who know how to work with it. The pole pole saw should be submitted with these operating
instructions.
- The pole saw is only removed from the workpiece when the cutting chain is moving.
- On sloping terrain, face the slope during cutting.
- When cutting horizontally, you must position yourself at an angle as close as possible to 90 ° to the
material. Such an operation requires special attention.
- When the chain is trapped during cutting at the top of the chain, a bounce in the direction of the
operator may occur. Therefore, you should cut using the lower part of the chain, because then when
the chain is locked, the bounce will not occur in the direction of your body.
- Be especially careful when cutting split wood. Cut pieces of wood can be thrown in any direction
and cause injuries!
-The cutting of tree branches should be done by trained people. Uncontrolled fall of the cut branch
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of the tree carries a risk of injury!

- Cutting with the front of the rail is not permitted. This will cause a strong kickback.

- Pay special attention to the branches that are drooping. Free-hanging branches should not be cut
from the underside.

- Always stand to the side of the intended line in the direction of the fall of the tree you are cutting.
- Always stay on sloping terrain higher than the material being processed and never lower.
-Beware of trees rolling in your direction. Bounce aside!

- The working pole saw can be turned when the front of the Guide bar touches the workpiece. In this
case, the pole saw may suddenly bounce in the direction of the operator (risk of injury!).

- To avoid the “bounce” (bounce) of the pole saw, the following instructions should be followed.

- Never start or cut with the front of the chain guide bar!

- Always start cutting with the pole saw already on and the chain moving at the required speed!
-Check that the cutting chain is well sharpened.

- You should never prune more than one branch at a time. During cutting, pay attention to the
adjacent branches. When cutting the tree across its entire width, you should pay attention to the
trunks of the surrounding trees.

2. Functional description and purpose.

The motor pole saw you bought is intended for work in the home garden, for pruning branches, as
well as for other operations related to cutting wood. This appliance is intended entirely for amateur
use.

It is not permitted to use the appliance for activities other than its intended use!

The pole saw consists mainly of a housing made of steel, an aluminum guide tube on the main
shaft, handles, rotating parts and a single-cylinder, two-stroke engine with air cooling.

The engine cylinder is made of high
quality alloy for greater durability, and the reinforced clutch optimally transmits power.
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The high-performance and powerful engine meets the requirements of professional users.
Always work with a mixture of gasolineand two-stroke oil in a ratio of 25: 1.
Information about emitted noise and vibrations.
The values are measured according to Directive 2000/14 / EC.
Sound pressure level: LpA=77.5dB (A)
Measured sound power level: LwA = 108.2 dB (A)
Uncertainty coefficient K =3 dB (A)
Work with mufflers!
Vibration level: ah =6.303 m / s2
Uncertainty coefficient K= 1.5 m/s2.
2.1. Oil is one of the main factors influencing engine performance and life. Always use only high
quality oil. To obtain the correct mixture ratio, the amount of oil must be measured accurately.
2.2. Use high quality oil for two-stroke gasoline engines.

3. Preparation before starting the motor pole saw.

3.1. Pour the fuel mixture into the tank. Please use unleaded gasolinewith an octane rating of

95. When using gasolinewith a lower octane rating, the engine will knock and its temperature will
rise. This can lead to serious damage. For prolonged use, the use of higher octane gasolineis
recommended.

3.2. Gasoline must be mixed with two-stroke oil in a clean tank in a ratio of 25: 1. (25 parts gasoline
and 1 part two-stroke oil). Stir the fuel mixture before pouring it into the castration tank.

3.3. Check the air filter. A dirty air filter will limit the flow of air into the carburetor. To prevent
carburetor malfunctions, be sure to clean the air filter periodically. Check the filter to see if it is too
dirty and clean it if necessary. Do not start the engine without an air filter, as this can lead to rapid
engine wear if dirt or dust is sucked into it through the carburetor.

4. Start the engine.
Put the ignition key in the start position. If the engine is cold or the ambient temperature is low, close
the carburetor throttle valve completely, ie pull the “sucker” by moving its lever. After starting the
engine, wait a while until the engine warms up and gradually return the vacuum cleaner. A sure sign
of the need to return the vacuum cleaner (open the throttle valve) is the appearance of thick smoke
from the muffler.
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Note: The throttle valve does not close when starting a warm engine or at a relatively high ambient
temperature. Under these conditions, do not pull the vacuum cleaner when starting the engine.
4.1. Switch the ignition key to position I.

4.2. Pull the “sucker” (depending on the ambient temperature).

4.3. When the engine starts, there is a chance of a kickback from the starter. Therefore, take a
correct and stable position when pulling the manual starter.

4.4. Carefully pull on the hand starter, gripping the handle comfortably until you feel resistance.
Then pull it sharply.

4.5. Attention! Do not allow the starter rope to curl sharply back into the engine. Return it
carefully to avoid damaging the starter.
4.6. After starting the engine, increase the speed to the required level using the throttle lever.

5. Stop the engine. Reduce engine speed by releasing the throttle. Let the engine run for about 30
seconds, then move the ignition key to position 0 (Stop).

6. Support. Periodic inspections and adjustments are required to keep the motor pole saw at
optimum performance. Regular maintenance will extend its life.

Attention! You must switch off the engine before any maintenance work on the motor pole saw!
6.1. Inspection and maintenance must be carried out by authorized persons, unless you have the
appropriate tools and skills to do so.

Please note that maintenance is recommended under normal operating conditions. If you use the
motor pole saw in other conditions, we recommend that you consult your dealer.

6.2. Switch off the engine and remove the spark plug cable before checking.

6.3. Allow the engine and manifold to cool so that you do not get burned by hot surfaces.

6.4. Wear protective gloves so as not to cut yourself on any of the sharp elements.

Drain all fuel from the engine if you are going to store the motor pole saw for more than a month.
The items in the list below should be serviced by an experienced professional if you do not have the
appropriate tools and qualifications.

The engine cooling vents must always be clean and free. These are the openings on the starter
side.

7. Preparation for work.
7.1. In the event that several successive cutting operations are required, the pole saw must be
switched off by means of a start switch between these operations.
7.2. Installation of the Guide bar and the pole saw chain.

To adjust the tension of the chain is a screw with a nut with a pin, which enters the designated
hole of the Guide bar. It is especially important when mounting the rail that the nut pin enters the
hole in the rail.
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By turning the screw (when the rail fixing nut is loose), the pin moves forward or backward and the
chain is loosened or stretched accordingly.

Unscrew the retaining nut on the rail and remove the coupling cover.

Place the chain on the sprocket located above the clutch.

Place the Guide bar on the guide studs. Place it as close as possible to the sprocket.

Place the chain on the guide sprocket and the rail, making sure that the guide links of the chain
enter the rail channel. Keep the direction of the cutting units.

Move the guide bar away from the guide gear so that the chain guide elements are in the guide bar
groove.
Check that the pin of the chain adjusting screw nut is located in the lower hole of the rail.
Replace the cover and tighten the guide bar nut slightly.
Tighten the saw cutting chain with the chain tensioning screw. The chain is tensioned correctly when
it can be raised 3 to 4 mm in the middle of the guide bar. The measurement is performed when the
rail is in a horizontal position.
Tighten the nut firmly by holding the front of the guide bar.
Before mounting the guide bar and the cutting chain, you must check the correct position of the
cutting blades on the chain (the correct position of the chain on the bar is shown on the front of the
bar). Wear protective gloves when inspecting and installing the chain to avoid injuries from sharp
cutting edges.
When installing a new saw chain, it takes about 5 minutes to warm up. During this period it is very
important to lubricate the chain. After heating, check the chain tension and adjust if necessary.
You need to check and adjust its tension quite often, as the loose chain can be easily removed from
the rail, wears out faster or leads to rapid wear of the guide bar.
Fill the saw tank with oil.
The oil tank of the new pole saw is empty. Therefore, before the first use it is necessary to fill the
tank with oil.
Unscrew the chain oil tank cap.
Pour oil (be careful not to get any contaminants in the tank).
Screw back the oil tank cap.
Do not use used or remanufactured oil, as this may damage the oil pump. Use SAE 10W / 30 oil all
year round. In summer SAE 30W / 40, and in winter SAE 20W / 30.
7.3 Operation and settings.
Turn on.
Hold the pole saw with both hands during start-up and operation.
Switching on - we press the lock of the start button, and then the start button.
Switch off - release the start button. Releasing the trigger button stops the pole saw.

Check the chain lubrication.
Before you start cutting, check the lubrication of the saw chain and the oil level in the tank. Turn
on the pole saw by holding it above the ground over a light background. If increasing traces of oil
are seen, this means that the chain lubrication is working properly. If there are no traces or if they
are minimal, the oil path from the tank to the circuit must be cleaned. If this does not work, contact
service.
During operation, the amount of oil in the tank must never be below the minimum permissible level
“MIN”.Add oil to the “MAX” position.
Depending on the ambient temperature and the set amount of oil used, the pole saw can be
operated for 15 to 40 minutes with a single filling of the oil tank.



24  www.raider.bg

Lubricants used to lubricate the chain.

The durability of the chain and the guide bar of the pole saw largely depends on the quality of the
lubricant used. Only lubricants designed for chain macines must be used.

Used or regenerated oil should never be used to lubricate the saw chain.

Chain guide bar.

The guide bar of the chain is exposed to particularly intense wear in its front and lower part. In
order to avoid one-sided wear due to friction, it is recommended to turn the bar every time the chain
is sharpened. At the same time, the groove in the rail and the oil holes must be cleaned. The rail
groove has a rectangular shape. Check the chute for wear. Glue a measuring line or smooth flat
object to the guide bar and the outer surface of a chain tooth. If you notice a gap between them, it
means that the gutter is OK. Otherwise the tire is probably worn and needs to be replaced.

Guide gear.

The drive gear is an element that is particularly susceptible to wear. If visible signs of wear on the
sprocket teeth are noticed, it must be replaced. The worn sprocket further shortens the durability of
the saw chain. The sprocket must be replaced by an authorized workshop.

8. Work with the pole saw.

Before proceeding with the planned work, you should familiarize yourself with the points containing
the rules for safe work with the pruner. It is recommended that you first practice cutting unnecessary
pieces of wood. This will help you learn more about the capabilities of the pole saw.

You should always follow the safety rules.

The pole saw can only be used for cutting wood. It is not allowed to cut other materials with it.

The intensity of the vibrations and the effect of the bounce are different when cutting different types
of wood.

It is not allowed to use the pole saw as a lever used for lifting, moving or dividing objects. In the
event of a chain jam, the engine must be switched off and a plastic or wooden wedge driven into the
cut slot to release the saw. Then turn on the saw again and carefully start cutting.

You do not need to press hard on the pole saw when cutting. There should be only a little pressure
when the saw is running at maximum speed.

If the pole saw gets stuck in the slot during cutting, you should never pull it by force. This may result
in loss of control of the pole saw and injury to the operator and / or damage to the pole saw.

Wait until the engine reaches maximum speed before cutting.

Maintain high speeds during operation.

Let the chain cut the wood. Press the pole saw lightly.

In order not to lose control, you must stop pressing the pole saw at the end of the operation.
Bounce protection.

“Bounce” means the movement of the guide bar of the pole saw chain upwards and / or backwards,
which can occur when the pole saw chain with its front part rests on an object.

When switching on and during operation, you must hold the pole saw firmly with both hands.

When bouncing, the pole saw is out of control and the chain may become loose.

Improperly sharpened chain increases the risk of bouncing.

Cutting with the front of the bar should be avoided, as this can cause the pole saw to bounce back
and forth suddenly. When working with the pruner, full equipment must always be used, as well as
the appropriate work clothes.

Disassembly of the safety devices, improper maintenance, maintenance or incorrect replacement
of the guide bar or chain can increase the risk of injury in the event of a bounce. It is not allowed to
perform any reconstructions of the pole saw. In case of using an arbitrarily reconstructed pole saw,
the user loses all rights arising from the warranty. Loss of warranty may also result from the use of
the pole saw in violation of the information contained in this manual.

Cutting.

You can only cut wood or wood-like materials.

Before cutting, make sure that the pole saw does not bump into stones or nails, as this could cause
the pole saw to slip off and damage the chain.

Avoid situations where the working pole saw could touch a wire fence or the ground.

When cutting branches, support the pole saw as much as possible and try not to cut with the front of
the guide bar.
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Pay attention to obstacles such as protruding stumps, roots, dents and holes in the ground, as they
can be the cause of an accident.

Cutting and pruning branches of trees and shrubs.

First it is checked on which side the branch is bent. Then make the initial cut on the side of the
bend, finishing it on the opposite side. Be careful that the cut branch does not bounce back.

You need to be especially careful when cutting a branch that is live. Such a branch may bounce and
strike the operator after it has been cut.
You should not cut branches while climbing a tree. You should not stand on ladders, platforms,
wood or other similar positions that could lead to loss of balance and control of the pole saw.

Safe work with the pole saw.
Under no circumstances should the castor be used when it is raining or damp. All parts must be
installed and meet the requirements ensuring proper operation of the pole saw. Any damaged
protective element or part must be replaced immediately.
9. Storage.
Make sure that the ventilation openings in the motor housing are clean.
A weak solvent and a sponge should be used to clean the plastic elements.
Only those maintenance operations that are described in this manual may be performed. All other
operations can only be performed by an authorized service center.
It is not allowed to make any changes in the design of the pole saw.
When the pole saw is not used, it should be stored after cleaning on a flat surface, in a dry place,
out of reach of children.
10. Guide bar and cutting chain.
Every 5 hours of operation, the condition of the busbar and the chain must be checked.
Loosen and unscrew the Guide bar nut.
Remove the cover and remove the rail and chain.
Clean the oil holes and the chute in the Guide bar.
Lubricate the front sprocket of the rail through the hole in the front of the rail. Check the condition of
the circuit).
Sharpening the pole saw chain.
Special attention should be paid to cutting tools. The cutting tools must be sharp and clean, which
ensures trouble-free and safe work. Working with a pole saw that has a worn chain leads to
accelerated wear of the chain, the Guide bar and the drive wheel of the chain, and can even lead to
a rupture of the chain. That is why it is very important to sharpen the chain in time.
Sharpening the chain is a complex operation. Self-sharpening of the chain requires the use of
special tools and skills. It is recommended to entrust this operation to qualified persons.
All types of faults must be rectified by RAIDER Authorized Repairers.
11. Table for maintenance of the motor pole saw. The contents of the table show the periods in
which the planned maintenance work must be done.

Period .
Ea(;?atrltril:]e tt):;ore Once per month Once per month Once per month Once per month
asolinegbrush or after 12 hours | or after 50 hours | of after 100 hours | of after 300 hours
Element 9 it of work of work of work of work
to check cutter
Check the air
filter ®
Clean the air filter [ ]
Check the spark (]
Replg ce the Each two years
gasoline hose

Cleaning the air filter. Do not use the motor pole saw with a dirty or airless filter. Dust and fine
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particles that will suck the engine will shorten its service life. Remove the air filter. Clean the filter
with solvent and allow to dry completely after cleaning. Do not clean the air filter with flammable
liquids, as a fire or explosion may occur under certain conditions. After cleaning, replace the air filter.
Candle maintenance.

The recommended type of spark plug is Champion RCJ7Y, NGK BPMR7A or NHSP LD L8RTF. To
ensure normal operation of the engine, the spark plug must have an adequate distance between
the electrodes and must be cleaned of deposits. Remove the “pipe” of the candle by pulling it by
the handle at the top. Never remove the pipe by pulling on the cord. The muffler can be very hot if
the engine is running. Be careful not to touch the muffler. Use the spark plug wrench to unscrew
the spark plug. Check the spark plug visually. Discard the spark plug if it is obviously worn or the
insulation is broken or cracked. "Also check the O-ring. If the spark plug is in excellent condition,
clean it with a copper wire brush and screw it back into the cylinder head. When screwing in a
new spark plug, tighten it an additional 1/2 turn after the spark plug reaches and presses the “O”
ring. Make sure the spark plug is properly tightened. Improper tightening can cause the engine to
overheat and damage it. Use only high quality candles of the specified type.

12. Transport and storage.

When carrying the pole saw, you must put the protective cover on the cutting chain and apply the
chain brake. Carrying a switched on and unprotected castor oil can result in personal injury.

The pole saw must be checked. Check the attachment of the moving parts for damaged parts.

In case damage is found, it is necessary to remove them before using the pruner. Improper
maintenance of the machine can cause many accidents.

The cutting chain must be clean and with sharp cutting edges. Regular sharpening of the chain
reduces the risk of getting stuck and makes work easier.
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Ro Manual de utilizare RA ' D E R
Draga client,

Felicitari pentru achizitionarea de utilaje de la marca de scule electrice si pneumatice cu cea mai
rapida crestere - RAIDER. Atunci cand sunt instalate si functioneaza corect, masinile RAIDER sunt
sigure si fiabile, iar lucrul cu ele va oferi o adevirata plicere. Pentru confortul dvs. a fost construita si
o retea de service excelenta a 45 de statii de service din toata tara.

Inainte de a utiliza acest aparat, vi rugim s cititi cu atentie aceste instructiuni de utilizare.

In interesul sigurantei dumneavoastra si pentru a asigura o utilizare adecvata, cititi cu atentie
aceste instructiuni, inclusiv recomandarile si avertismentele din acestea. Pentru a evita erorile si
accidentele inutile, este important ca aceste instructiuni sa riméana disponibile pentru referinta
ulterioara tuturor celor care vor folosi aparatul. Daci il vindeti unui nou proprietar, trebuie trimise
impreuna cu acesta si aceste Instructiuni de utilizare pentru a permite utilizatorilor noi sa se
familiarizeze cu instructiunile de siguranta si de utilizare relevante.

Euromaster Import Export Ltd. este un reprezentant autorizat al producatorului si proprietarul
marcii RAIDER.

Adresa: Orasul Sofia 1231, Bulevardul ,,Lomsko shausse” din Bulgaria. 246, tel +359 700 44

155,; www. euromasterbg.com; e-mail: info@euromasterbg.com. Din 2006, compania a introdus
sistemul de management al calitatii ISO 9001: 2008, cu scopul certificarii: Comert, import, export si
service de instrumente profesionale electrice, mecanice si pneumatice si hardware general.
Certificatul a fost emis de Moody International Certification Ltd, Anglia

DATE TEHNICE

MepHa .
parameter CTOWHOCT
eanHuLa

Model - RD-GPS01
gasoline,

Engine tyoe _ two-stroke,

9 yP single cylinder with air

cooling.

Engine displacement cm? 254

MoLLHOCT Ha ABuratens: kW 0.7 /6500 min-1/

Engine power: - TORCH L7RTC

No load speed min-’! 3000

Maximum engine speed min-’! 8000

Engine start - pBbYHO

" ; . . 25:1

F_uel colmdposm_on (gasolineand special two-stroke oil for ) Ha 1L Genaun 40ml

air-cooled engines) Macno

Fuel tank capacity mi 800

Number of leading units of the chain - 39

Qil tank capacity ml 120

Saw blade speed m/s 10.8

Guide bar length - 250 mm, (10”)

Thickness of the leading links of the chain I(?ﬁ;?ﬂ .050 (1.3)

Qil for chain - SAE 10W30

Equivalent vibration level ah (K= 1.5m/ s?) m/s? 6.303

Sound pressure level LpA (K= 3 dB (A)) dB(A) 775
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‘ Measured sound power level LWA ‘ dB(A) ‘ 108.2

o %

) L

11 OdB Nivel al puterii sonore garantat.

¢ Amestec combustibil/ulei motor 2 timpi: 25:1.

Nu atingeti obiecte solide

Pastreaza minim 15m fata de alte persoane.
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1. Instructiuni generale pentru munca in siguranta.

Ferastraul cu stalp de benzina este proiectat si construit in conformitate cu normele Uniunii
Europene si cu normele de siguranta si protectie a mediului. Cu toate acestea, siguranta dvs.
depinde de dvs., asa ca cititi cu atentie aceste instructiuni nainte de a utiliza aparatul pentru

a va familiariza cu utilizarea corecté si cu capacitatile sale. Cititi cu atentie toate instructiunile.
Nerespectarea instructiunilor de mai jos poate duce la incendii si / sau raniri grave. Pastrati aceste
instructiuni intr-un loc sigur. Producatorul si importatorul nu sunt responsabili pentru ranile si
daunele care pot aparea ca urmare a nerespectarii instructiunilor si instructiunilor de siguranta
descrise in aceste instructiuni de utilizare.

Utilizatorul Tsi asuma toate riscurile in cazul utilizarii prunerului in alte scopuri, realizand ca acest
lucru poate fi periculos.

1.1. La locul de munca.

Locul de munca trebuie sa fie mentinut in ordine si sa se asigure o iluminare buna.

Dezordinea si iluminarea slaba pot duce la accidente, mai ales atunci cand se utilizeaza ferastraie
cu lant.

Nu permiteti copiilor si persoanelor prezente la locul de munca.

1.2. Instructiuni pentru functionarea in siguranta a motorului pe benzina.

1.2.1. Combustibilul pe benzina este foarte inflamabil si poate exploda in anumite conditii.

1.2.2. Realizati combustibil numai atunci cdnd motorul nu functioneaza, intr-un loc curat si ventilat.
Nu fumati si nu permiteti flacari deschise sau scantei in locurile in care combustibilul este alimentat
sau depozitat.

1.2.3. Nu permiteti scurgerea combustibilului din rezervor. Asigurati-va ca strangeti bine capacul
rezervorului dupa umplere.

1.2.4. La realimentare, aveti grija sa nu varsati benzina, deoarece fumurile de benzina se pot
aprinde cu usurinta si pot provoca un incendiu. Asigurati-va ca stergeti benzina varsata inainte de a
porni motorul.

1.2.5. Evitati contactul frecvent cu pielea cu benzina sau respirati vapori de benzina. Nu lasati
benzina la indeméana copiilor.

1.2.6. Nu porniti motorul in interior, deoarece gazele de esapament produse de motorul in functiune
contin monoxid de carbon toxic, care poate duce la pierderea cunostintei sau chiar la moarte.
1.2.7. Opriti intotdeauna motorul si scoateti conducta bujiei inainte de a efectua orice lucrari la
elementele rotative si Tnainte de a efectua orice curatare, reparatie sau inspectie a masinii. Asteptati
ca motorul si paletele rotative sa se opreasca complet inainte de a curata sau intretine masina.
1.2.8. Depozitati aparatul intr-un loc uscat. Nu depozitati niciodata benzina in rezervor unde
fumurile se pot aprinde.

1.2.9. Toate capacele, protectiile si manerele trebuie instalate inainte de a incepe lucrul. Asigurati-
va ca capacul bujiei si cablul de contact sunt in stare buna pentru a evita riscul de electrocutare.
1.3. Instructiuni pentru munca in siguranta.

1.3.1. Nu permiteti niciodata copiilor sau persoanelor care nu sunt familiarizati cu masina sa o
opereze. Legislatia nationala din unele tari poate limita limita de varsta a consumatorului.

1.3.2. Tn timpul functionarii, operatorul masinii trebuie sé fie atent s& nu se apropie de oameni

sau animale pe o raza de 15m. Cand mai multi operatori opereaza in aceeasi sectiune, trebuie
respectata o distanta de siguranta.

1.3.3. Fii intotdeauna atent si prudent. Nu folositi masina atunci cand sunteti obosit sau dupa ce ati
luat medicamente sau substante care va reduc atentia si capacitatea de a reactiona.

1.3.4. Daca aveti parul lung, trebuie sa-I legati si sa luati toate masurile de precautie, astfel incat sa
nu fie prins de partile in miscare. Imbr&c&mintea dvs. trebuie s3 fie orientatd spre muncé. Nu purtati
bijuterii sau haine largi, deoarece acestea pot fi prinse de piese in miscare.

Folositi haine pe corp si pantofi Tnalti stabili cu agrafe. Purtati manusi puternice si stranse. Reduc
vibratiile méinilor.

1.3.5. Folositi manusi groase pentru a va proteja mainile atunci cand curatati, inspectati sau inlocuiti
accesoriile.

1.3.6. Aveti grija cu lamele rotative ale masinii in timpul functionarii. Elementele rotative se rotesc
foarte repede si pot provoca accidente extrem de grave. Tineti mainile si picioarele departe de
piesele rotative.
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1.3.7. Ferastraul cu stalp poate fi utilizat numai pentru taierea lemnului.
Orice alta utilizare poate deteriora aparatul si poate fi periculoasa.
1.3.8. Nu folositi niciodatd masina cu piese deteriorate sau uzate. Piesele care nu au aceeasi calitate pot
deteriora masina sau va pot pune in pericol siguranta. Prin urmare, inlocuiti-le numai cu cele originale.
1.3.9. Transportati masina cu motorul oprit. Tnainte de a transporta in masina, trebuie sa o lasati sa se
raceasca si sa goleasca rezervorul. Asigurati-va intotdeauna ca masina este bine fixata si echilibrata in
timpul transportului.
1.3.10. Stréngeti bine toate piulitele si suruburile pentru a asigura siguranta in timpul lucrului.
1.3.11. In caz de urgents, opriti rapid motorul.
1.3.12. Amintiti-va ca proprietarul sau utilizatorul ferastraului cu stalpul motorului este responsabil pentru
accidente sau incidente cu terti.
1.3.13. Aveti grija, unele parti ale masinii pot deveni foarte fierbinti.
01.03.14 Atentie! Aceastd masina creeazd un camp electromagnetic in timpul functiondrii. In unele
circumstante, acest camp poate interfera cu implanturile medicale active sau pasive. Pentru a reduce riscul
de vatamari grave sau fatale, va recomandam ca persoanele cu implanturi medicale sa consulte medicul si
producatorul implantului medical Tnainte de a utiliza acest aparat.
1.3.15. Exista informatii ca in timpul muncii prelungite anumite vibratii ar putea provoca sindromul Reynolds
la unele persoane. Simptomele includ senzatia de arsura, furnicaturi si estompare la nivelul degetelor, care
apare de obicei cu o raceala. Simptomele pot fi, de asemenea, influentate de factori ereditari, frig, umiditate,
dieta, dieta, fumat si obiceiuri de munca. Pana in prezent, nu a fost stabilita nicio legatura de incredere intre
vibratii si aceste simptome, cu toate acestea, urmatoarele masuri vor reduce riscul.
1.3.15.1. Pastrati-va intotdeauna corpul cald pe vreme rece. Purtati manusi calde si groase. Exista dovezi
ca vremea rece este una dintre principalele cauze ale sindromului Reynolds;
1.3.15.2. Dupa munca, faceti exercitii fizice pentru a incalzi corpul si a accelera circulatia sangelui;
1.3.15.3. Luati pauze periodice in timpul lucrului;
1.3.15.4. Pastrati masina in stare tehnica buna. Toate conexiunile cu surub trebuie sa fie stranse. Inlocuiti
piesele uzate cu altele noi in timp util.
Daca observati oricare dintre simptome in timpul lucrului, opriti-va si consultati-va medicul.
Nu lasati niciodata ferastraul cu stalp Tnainte ca instrumentul de lucru sa se opreasca complet din rotire.
Instrumentul rotativ poate atinge un obiect, determinandu-va sa pierdeti controlul asupra tunsorului.
- Curatati in mod regulat orificiile de ventilatie ale castrarii.
- Nu folositi ferastraul cu stalp in apropierea materialelor inflamabile. Scanteile zburatoare pot aprinde astfel
de materiale.
-. Nu va asezati niciodata mainile langa unelte de lucru rotative. Daca apare un recul, instrumentul va poate
rani.
--- Fii deosebit de atent la sfarsitul taieturii. In absenta rezistentei, asa cum este furnizat de materialul
prelucrat, ferastraul cade prin inertie si poate provoca rani.
- Este posibil sa simtiti furnicaturi in degete sau maini in timpul utilizarii prelungite. In aceasta situatie,
trebuie sa opriti munca si sa luati restul de care aveti nevoie, deoarece nu puteti directiona bine ferastraul
cu mainile amortite.
- Daca apar semne de oboseala, opriti imediat lucrul.
- Ferastraul nu poate fi actionat decéat de o singura persoana. Toate celelalte persoane trebuie sa fie departe
de raza castratului. Acest lucru este valabil mai ales pentru copii si animale.
- La pornirea ferastraului, lantul de taiere nu trebuie sa se sprijine pe materialul conceput pentru a prelucra
si atinge ceva. Acesta trebuie sé fie liber pana la atingerea vitezei necesare a masinii.
- In timpul functionérii, tineti ferastraul ferm cu ambele maini pe ambele manere. Luati o pozitie stabila.
- Ferastraul nu trebuie utilizat de copii si adolescenti. Ferastraul poate fi utilizat numai de adultii care stiu
cum sa lucreze cu el. Ferastraul cu stalp trebuie trimis Tmpreuna cu aceste instructiuni de utilizare.
- Ferastraul cu stélp este indepartat de pe piesa de prelucrat numai atunci cand lantul de taiere se
deplaseaza.
- Pe teren inclinat, faceti fata pantei in timpul taierii.
- Cand taiati orizontal, trebuie sa va pozitionati la un unghi cat mai aproape posibil de 90 ° fata de material.
O astfel de operatie necesita o atentie speciala.
- Cand lantul este prins in timpul taierii in partea de sus a lantului, poate sa apara o saritura in directia
operatorului. Prin urmare, ar trebui sa taiati folosind partea inferioara a lantului, deoarece atunci cand lantul
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este blocat, saritura nu va avea loc in directia corpului dumneavoastra.

- Fiti deosebit de atenti atunci cand taiati lemn despicat. Bucatile taiate de lemn pot fi aruncate in
orice directie si pot provoca rani!

-Taierea ramurilor de copaci trebuie facuta de oameni instruiti. Caderea necontrolata a ramurii taiate
a copacul prezinta un risc de ranire!

- Taierea cu partea din fata a sinei nu este permisa. Acest lucru va provoca o recul puternica.

- Acordati o atentie speciald ramurilor care cad. Ramurile care atarna liber nu trebuie téiate de pe
partea inferioara.

- Ramaneti intotdeauna in partea laterala a liniei prevazute in directia caderii arborelui pe care il
taiati.

- Ramaneti intotdeauna pe teren inclinat mai sus decat materialul procesat si niciodata mai jos.
-Feriti-va de copacii care se rostogolesc in directia dvs. Sari deoparte!

- Ferastraul de lucru poate fi rotit atunci cand partea din fata a sinei de ghidare atinge piesa de
prelucrat. in acest caz, ferastriul poate sari brusc in directia operatorului (risc de ranire!).

- Pentru a evita ,saritura” (saritura) ferastraului, trebuie urmate urmatoarele instructiuni.

- Nu porniti si nu taiati niciodata cu partea din fata a barei de ghidare a lantului!

- Tncepeti intotdeauna téierea cu ferastraul deja pus si lantul in miscare la viteza necesara!
-Verificati daca lantul de taiere este bine ascultit.

- Nu trebuie s4 taiati niciodats mai mult de o ramura odata. In timpul taierii, acordati atentie
ramurilor adiacente. Cand taiati copacul pe intreaga sa latime, ar trebui sa acordati atentie
trunchiurilor copacilor din jur.

2. Descrierea functionala si scopul.

Ferastraul cu stalpul motor pe care I-ati cumparat este destinat lucrarilor in gradina de acasa,
pentru taierea ramurilor, precum si pentru alte operatii legate de taierea lemnului. Acest aparat este
destinat in intregime pentru uz amator.

Nu este permisa utilizarea aparatului pentru alte activitati decat utilizarea intentionata!

Castrul consta in principal dintr-o carcasa din otel, un tub de ghidare din aluminiu pe arborele
principal, manere, piese rotative si un motor monocilindru, in doi timpi, cu racire cuaer.

Cilindrul motorului este fabricat din aliaj de inalta calitate pentru o
durabilitate mai mare, iar ambreiajul armat transmite optim puterea.
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Motorul performant si puternic indeplineste cerintele utilizatorilor profesionisti.
Lucrati intotdeauna cu un amestec de benzina si ulei Tn doi timpi intr-un raport de 25: 1.
Informatii despre zgomotul si vibratiile emise.
Valorile sunt masurate in conformitate cu Directiva 2000/14 / CE.
Nivel de presiune acustica: LpA =77,5dB (A)
Nivel de putere sonora masurat: LwA = 108,2 dB (A)
Coeficient de incertitudine K = 3 dB (A)
Lucrati cu tobe de esapament!
Nivelul vibratiilor: ah = 6,303 m / s2
Coeficientul de incertitudine K= 1,5m/s2.
2.1. Uleiul este unul dintre principalii factori care influenteaza performanta si durata de viata a
motorului. Folositi intotdeauna numai ulei de nalta calitate. Pentru a obtine raportul corect de
amestec, cantitatea de ulei trebuie masurata cu precizie.
2.2. Utilizati ulei de Tnalta calitate pentru motoarele pe benzina in doi timpi.

3. Pregatirea inainte de pornirea ferastraului cu stalpul motorului.

3.1. Se toarna amestecul de combustibil in rezervor. Va rugam sa folositi benzina fara plumb

cu o cota octanica de 95. Cand utilizati benzina cu o cota octanica mai mica, motorul va bate si
temperatura acestuia va creste. Acest lucru poate duce la daune grave. Pentru utilizare prelungita,
se recomanda utilizarea benzinei cu octanie mai mare.

3.2. Benzina trebuie amestecata cu ulei in doi timpi intr-un rezervor curat intr-un raport de 25: 1. (25
parti benzina si 1 parte ulei in doi timpi). Se amesteca amestecul de combustibil inainte de a-I turna
in rezervorul de castrare.

3.3. Verificati filtrul de aer. Un filtru de aer murdar va limita fluxul de aer in carburator. Pentru a
preveni defectiunile carburatorului, asigurati-va ca ati curatat periodic filtrul de aer. Verificati filtrul
pentru a vedea daca este prea murdar si curatati-l daca este necesar. Nu porniti motorul fara filtru
de aer, deoarece acest lucru poate duce la uzura rapida a motorului daca se aspira murdarie sau
praf prin carburator.

4. Porniti motorul.
Puneti cheia de contact in pozitia de pornire. Daca motorul este rece sau temperatura ambianta
este scazuta, inchideti complet supapa de acceleratie a carburatorului, adica trageti ,ventuza”
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miscandu-i maneta. Dupa pornirea motorului, asteptati putin pana cand motorul se incalzeste si
readuceti treptat aspiratorul. Un semn sigur al necesitatii de a returna aspiratorul (deschideti supapa
de acceleratie) este aparitia fumului gros din toba de esapament.

Nota: Supapa de acceleratie nu se inchide la pornirea unui motor cald sau la o temperatura
ambientala relativ ridicata. In aceste conditii, nu trageti aspiratorul la pornirea motorului.

4.1. Comutati cheia de contact in pozitia I.

4.2. Trageti fraierul” (in functie de temperatura ambianta).

4.3. Cand motorul porneste, exista sansa unui recul de la starter. Prin urmare, luati o pozitie corecta
si stabila atunci cand trageti demarorul manual.

4.4. Trageti cu grija de starterul de mana, apucand confortabil manerul pana cand simtiti rezistenta.

Apoi trageti-l brusc.

4.5. Attention! Do not allow the starter rope to curl sharply back into the engine. Return it
carefully to avoid damaging the starter.
4.6. After starting the engine, increase the speed to the required level using the throttle lever.

5. Stop the engine. Reduce engine speed by releasing the throttle. Let the engine run for about 30
seconds, then move the ignition key to position 0 (Stop).

6. Suport. Sunt necesare inspeciii si ajustari periodice pentru a mentine ferastraul cu stalpul
motorului la o performanta optima. intretinerea regulata ii va prelungi durata de viata.

Atentie! Trebuie sa opriti motorul inainte de orice lucrari de intretinere a ferastraului cu stalpul
motorului!

6.1. Inspectia si intretinerea trebuie efectuate de catre persoane autorizate, cu exceptia cazului in
care aveti instrumentele si abilitatile adecvate pentru a face acest lucru.

Va rugam sa retineti ca intretinerea este recomandata in conditii normale de functionare. Daca
utilizati ferastraul cu stalpul motorului in alte conditii, va recomandam sa consultati distribuitorul.
6.2. Opriti motorul si scoateti cablul bujiei inainte de verificare.

6.3. Lasati motorul si galeria sa se raceasca, astfel incat sa nu fiti arsi de suprafetele fierbinti.

6.4. Purtati manusi de protectie pentru a nu va taia pe vreunul dintre elementele ascutite.

Scurgeti tot combustibilul de la motor daca intentionati sa stocati ferastraul cu stalpul motorului mai
mult de o luna.

Articolele din lista de mai jos ar trebui sa fie deservite de un profesionist cu experienta daca nu aveti
instrumentele si calificarile adecvate.

Gurile de réacire ale motorului trebuie sa fie intotdeauna curate si libere. Acestea sunt deschiderile
de pe partea de start.

Continutul tabelului arata perioadele in care trebuie efectuate lucrérile de intretinere planificate.

7. Pregatirea pentru munca.
7.1. In cazul in care sunt necesare mai multe operatiuni succesive de taiere, ferastraul trebuie oprit
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prin intermediul unui comutator de pornire intre aceste operatii.
7.2. Instalarea sinei de ghidare si a lantului de ferastrau.
Pentru a regla tensiunea lantului este un surub cu o piulita cu un stift, care intra in orificiul desemnat
al sinei de ghidare. Este deosebit de important la montarea sinei ca stiftul piulitei sa intre n orificiul
sinei.
Rotind surubul (cand piulita de fixare a sinei este slabita), stiftul se deplaseaza Tnainte sau inapoi si
lantul este slabit sau intins in consecinta.
Desurubati piulita de fixare de pe sina si scoateti capacul cuplajului.
Asezati lantul pe pinionul situat deasupra ambreiajului.
Asezati sina de ghidare pe stifturile de ghidare. Asezati-I cat mai aproape posibil de pinion.
Asezati lantul pe pinionul de ghidare si pe sina, asigurandu-véa ca legaturile de ghidare ale lantului
intra Tn canalul sinei.

Indepartati sina de ghidare de angrenajul de ghidare astfel incat elementele de ghidare ale lantului
sa fie in canelura sinei de ghidare.
Verificati daca stiftul piulitei surubului de reglare a lantului este situat in gaura inferioara a sinei.
Puneti la loc capacul si strangeti usor piulita sinei de ghidare.
Strangeti lantul de taiere a ferastraului cu surubul de tensionare a lantului. Lantul este tensionat
corect atunci cand poate fi ridicat de 3 pana la 4 mm in mijlocul sinei de ghidare. Masurarea se
efectueaza atunci cand sina este in pozitie orizontala.
Strangeti bine piulita tindnd partea din fata a sinei de ghidare.
Tnainte de a monta bara de ghidare si lantul de taiere, trebuie s verificati pozitia corecta a lamelor
de taiere pe lant (pozitia corecta a lantului pe bara este indicata pe partea din fata a barei). Purtati
ménusi de protectie atunci cand inspectati si instalati lantul pentru a evita ranile cauzate de taieturile
ascutite.
La instalarea unui nou lant de ferastrau, dureaza aproximativ 5 minute pentru incalzire. In aceasta
perioada este foarte important sa ungeti lantul. Dupa incalzire, verificati tensiunea lantului si reglati
daca este necesar.
Trebuie sa verificati si sa reglati tensiunea destul de des, deoarece lantul liber poate fi indepartat cu
usurinta de pe sina, se uzeaza mai repede sau duce la uzura rapida a sinei de ghidare.
Umpleti rezervorul de ferastrau cu ulei.
Rezervorul de ulei al noului ferastrau este gol. Prin urmare, inainte de prima utilizare este necesar
sa umpleti rezervorul cu ulei.
Desurubati capacul rezervorului de ulei pentru lant.
Se toarna ulei (aveti grija sa nu introduceti contaminanti in rezervor).
Tnsurubati capacul rezervorului de ulei.
Nu utilizati ulei uzat sau refabricat, deoarece acest lucru poate deteriora pompa de ulei. Utilizati ulei
SAE 10W / 30 pe tot parcursul anului. Vara SAE 30W / 40, iar iarna SAE 20W / 30.

7.3 Functionare si setéri.
Aprinde.
Tineti ferastraul cu ambele maini in timpul pornirii si functionarii.
Pornire - apasam blocarea butonului Start, apoi butonul Start.
Opiriti - eliberati butonul de pornire. Eliberarea butonului de declansare opreste ferastraul.

Verificati lubrifierea lantului.
Tnainte de a incepe taierea, verificati lubrifierea lantului ferastraului si nivelul uleiului din rezervor.
Porniti ferastraul tindndu-I deasupra solului pe un fundal deschis. Dacéa se observa urme crescute
de ulei, aceasta inseamna ca ungerea lantului functioneaza corect. Daca nu exista urme sau



RAIDERME:

daca sunt minime, calea uleiului de la rezervor la circuit trebuie curatata. Daca acest lucru nu
functioneaza, contactati serviciul.

Tn timpul functiondrii, cantitatea de ulei din rezervor nu trebuie s fie niciodat sub nivelul minim
admis ,MIN”. Adaugati ulei in pozitia ,MAX".

Tn functie de temperatura ambianta si cantitatea setat de ulei utilizat, fer&straul poate fi actionat
timp de 15 pana la 40 de minute cu o singura umplere a rezervorului de ulei.

Lubrifianti utilizati pentru a lubrifia lantul.

Durabilitatea lantului si a barei de ghidare a ferastraului depinde in mare masura de calitatea
lubrifiantului utilizat. Trebuie utilizate numai lubrifianti conceputi pentru ferastraie cu lant.

Uleiul uzat sau regenerat nu trebuie folosit niciodata pentru a lubrifia lantul ferastraului.

Sina de ghidare a lantului.

Sina de ghidare a lantului este expusa la o uzura deosebit de intensa in partea sa frontala si
inferioara. Pentru a evita uzura unilaterala din cauza frictiunii, se recomanda rotirea barei de fiecare
daté cand lantul este ascutit. In acelasi timp, canelura din sin& si gaurile de ulei trebuie curatate.
Santul sinei are o forma dreptunghiulara. Verificati jgheabul pentru uzura. Lipiti o linie de masurare
sau un obiect plat neted pe bara de ghidare si suprafata exterioara a unui dinte de lant. Daca
observati un decalaj intre ele, inseamna c& jgheabul este OK. In caz contrar, anvelopa este probabil
uzata si trebuie inlocuita.

Unelte de ghidare.

Angrenajul de antrenare este un element deosebit de susceptibil la uzura. Daca se observa semne
vizibile de uzura pe dintii pinionului, acesta trebuie inlocuit. Pinionul uzat scurteaza si mai mult
durabilitatea lantului de ferastrau. Pinionul trebuie inlocuit de un atelier autorizat.

Vazut tensiunea lantului.

Tn timpul functiondrii ferastraului, lantul de taiere se prelungeste datoritd incalzirii. Lantul intins se
slabeste si poate fi eliberat de sina de ghidare.

8. Lucrati cu castratul.

Tnainte de a continua lucrarile planificate, ar trebui s& va familiarizati cu punctele care contin regulile
pentru munca n siguranta cu taietorul. Este recomandat sa exersati mai intai taierea bucatilor de
lemn inutile. Acest lucru va va ajuta sa aflati mai multe despre capacitatile ferastraului.

Ar trebui sa respectati intotdeauna regulile de siguranta.

Ferastraul cu stalp poate fi utilizat numai pentru taierea lemnului. Nu este permisa taierea cu el a
altor materiale.

Intensitatea vibratiilor si efectul sariturii sunt diferite atunci cand taiati diferite tipuri de lemn.

Nu este permisa utilizarea ferastraului cu stalp ca parghie utilizata pentru ridicarea, miscarea sau
divizarea obiectelor. In cazul unui blocaj de lant, motorul trebuie oprit si 0 pana din plastic sau lemn
introdusa in fanta taiata pentru a elibera ferastraul. Apoi porniti din nou ferastraul si incepeti cu
taiere cu atentie.Nu trebuie sa apasati puternic pe ferastrau atunci cand taiati. Ar trebui sa existe
doar putina presiune atunci cand ferastraul functioneaza la viteza maxima.

Daca ferastraul se blocheaza in slot in timpul taierii, nu trebuie sa-I trageti niciodata cu forta. Acest
lucru poate duce la pierderea controlului ferastraului si ranirea operatorului si / sau deteriorarea
ferastraului.

Asteptati pana cand motorul atinge turatia maxima fnainte de taiere.

Mentineti viteze mari in timpul functionarii.

Lasa lantul sa taie lemnul. Apasati usor ferastraul.

Pentru a nu pierde controlul, trebuie sa opriti apasarea ferastraului la sfarsitul operatiei.

Protectie la sarituri.

,Salt” inseamna miscarea sinei de ghidare a lantului ferastraului in sus si / sau inapoi, care poate
aparea atunci cand lantul ferastraului cu partea sa din fata se sprijina pe un obiect.

La pornire si in timpul functionarii, trebuie sa tineti ferastraul ferm cu ambele maini.

La sarituri, ferastraul este scapat de sub control si lantul se poate slabi.

Lantul ascutit necorespunzator creste riscul sari.

Taierea cu partea din fata a barei trebuie evitata, deoarece acest lucru poate determina ferastraul
sa sara Tnainte si inapoi brusc. Cand lucrati cu taietorul, trebuie sa folositi intotdeauna echipament
complet, precum si hainele de lucru corespunzatoare.

Demontarea dispozitivelor de siguranta, intretinerea necorespunzatoare, intretinerea sau inlocuirea
incorecta a sinei de ghidare sau a lantului poate creste riscul de ranire Tnh cazul unui salt. Nu este
permis& efectuarea de reconstructii ale ferastraului. In cazul utilizarii unui ferastrau reconstituit in
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mod arbitrar, utilizatorul Tsi pierde toate drepturile care decurg din garantie. Pierderea garantiei

poate rezulta si din utilizarea ferastraului cu incalcarea informatiilor continute in acest manual.

Taiere.

Puteti tdia numai lemn sau materiale asemanatoare lemnului.

Tnainte de taiere, asigurati-va c& ferastraul nu se ciocneste de pietre sau cuie, deoarece acest lucru

ar putea provoca alunecarea ferastraului si deteriorarea lantului.

Evitati situatiile in care ferastraul de lucru ar putea atinge un gard de sdrma sau solul.

Cand taiati ramuri, sustineti ferastraul cat mai mult posibil si incercati sa nu taiati cu partea din fata

a sinei de ghidare.

Acordati atentie obstacolelor, cum ar fi buturugurile proeminente, radacinile, urechile si gaurile din

pamant, deoarece acestea pot fi cauza unui accident.

Taierea si taierea ramurilor copacilor si arbustilor.

Tunderea ramurilor copacilor cazuti incepe de jos si continua in directia coroanei sale. Ramurile

mici trebuie taiate dintr-o singura lovitura.

Mai intai se verifica pe ce parte este indoitd ramura. Apoi, faceti taierea initiala pe partea cotului,

terminand-o pe partea opusa. Aveti grija ca ramura taiata sa nu revina.

La taierea ramurilor de copaci, ar trebui sa fie intotdeauna taiata de sus in jos, permitand ramurii

taiate sa cada liber pe pamant. Uneori, totusi, poate fi necesar sa taiati ramura de mai jos.

Trebuie sa fiti deosebit de atenti atunci cand taiati o ramura care este vie. O astfel de sucursala

poate sari si sa loveasca operatorul dupa ce a fost taiata.

Nu trebuie sa taiati ramuri in timp ce urcati pe un copac. Nu trebuie sa stati pe scari, platforme,

lemn sau alte pozitii similare care ar putea duce la pierderea echilibrului si controlul ferastraului.
Lucru sigur cu castra.

Tn niciun caz nu trebuie folosita rola cand ploua sau umedé. Toate piesele trebuie sa fie instalate si

sa indeplineasca cerintele pentru a asigura functionarea corecta a ferastraului. Orice element sau

piesa de protectie deteriorata trebuie inlocuita imediat.

9. Depozitare.

Asigurati-va ca orificiile de ventilatie din carcasa motorului sunt curate.

Pentru curatarea elementelor din plastic trebuie folosite un solvent slab si un burete.

Doar acele operatiuni de intretinere care sunt descrise in acest manual pot fi efectuate. Toate

celelalte operatiuni pot fi efectuate numai de un centru de service autorizat.

Nu este permis sa se faca modificari in designul ferastraului.

Cand ferastraul nu este utilizat, acesta trebuie depozitat dupa curatare pe o suprafata plana, intr-un

loc uscat, la indemana copiilor.

10. Sina de ghidare si lant de taiere.

La fiecare 5 ore de functionare, starea barei si a lantului trebuie verificata.

Slabiti si desurubati piulita sinei de ghidare.

Scoateti capacul si scoateti sina si lantul.

Curatati orificiile de ulei si jgheabul din sina de ghidare.

Lubrifiati pinionul frontal al sinei prin orificiul din fata sinei. Verificati starea circuitului).

Ascutirea lantului ferastraului.

O atentie speciala trebuie acordata sculelor de taiat. Uneltele de taiere trebuie sa fie ascutite si

curate, ceea ce asigura o munca fara probleme si sigura. Lucrul cu un ferastrau cu lant uzat duce

la uzura accelerata a lantului, a sinei de ghidare si a rotii motrice a lantului si poate duce chiar la o

rupere a lantului. De aceea este foarte important sa ascuti lantul Tn timp.

Ascutirea lantului este o operatiune complexa. Auto-ascutirea lantului necesita utilizarea unor

instrumente si abilitati speciale. Se recomanda incredintarea acestei operatiuni unor persoane

calificate.

Toate tipurile de defectiuni trebuie remediate de reparatorii autorizati RAIDER.

perioada
Lafi . O data pe luna O data pe luna O data pe luna O data pe luna
8 llocare borni'® | saudupa 12ore | saudupaS0ore | sau dupa 100 | sau dupa 300 ore
element de lucru de lucru ore de lucru de lucru
verificare

Verificatj filtrul
de aer
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perioada
Lati . O data pe luna O data pe luna O data pe luna O data pe luna
aa 'r‘::)‘?;‘zg:srg:re sau dupa 12 ore | saudupa 50 ore | sau dupa 100 | sau dupa 300 ore
element de lucru de lucru ore de lucru de lucru
verificare
Curatarea filtrului
de aer ®

Verificarea bujiei (]

Furtunurlldle Schimbarea la fiecare doi ani

combustibil

Curatarea filtrului de aer. Nu utilizati ferastraul cu stalpul motorului cu un filtru murdar sau fara aer.
Praful si particulele fine care vor aspira motorul ii vor scurta durata de viata. Scoateti filtrul de aer.
Curatati filtrul

cu solvent si lasati sa se usuce complet dupa curatare. Nu curatati filtrul de aer cu lichide
inflamabile, deoarece poate aparea un incendiu sau o explozie in anumite conditii. Dupa curatare,
fnlocuiti filtrul de aer.

Intretinerea lumanarilor.

Tipul recomandat de bujie este Champion RCJ7Y, NGK BPMR7A sau NHSP LD L8RTF. Pentru a
asigura functionarea normala a motorului, bujia trebuie sa aiba o distanta adecvata intre electrozi
si trebuie curatata de depozite. Scoateti ,teava” luméanarii tragand-o de manerul din partea de sus.
Nu scoateti niciodatd conducta trégand de cablu. Toba de esapament poate fi foarte fierbinte daca
motorul functioneaza. Aveti grija sa nu atingeti toba de esapament. Folositi cheia bujiei pentru a
desuruba buijia. Verificati vizual bujia. Aruncati bujia daca este evident uzata sau daca izolatia este
sparta sau crapata. "Verificati si inelul O. Daca bujia este Tn stare excelenta, curatati-o cu o perie de
sarma de cupru si insurubati-o Tnapoi in chiulasa. Cand insurubati o noua buijie, strangeti-o inca o
jumatate de tura dupa ce a ajuns bujia si apasati inelul ,O”. Asigurati-va ca bujia este stransa corect.
Strangerea necorespunzatoare poate cauza supraincalzirea motorului si deteriorarea acestuia.
Folositi numai lumanari de inalta calitate de tipul specificat.

12. Transport si depozitare.

Cand transportati ferastraul cu stalp, trebuie sa puneti capacul de protectie pe lantul de taiere

si sa aplicati frana de lant. Purtarea unui ulei de ricin pornit si neprotejat poate duce la vatamari
corporale.

Castrarea trebuie verificata. Verificati atasarea pieselor in miscare pentru a nu gasi piese
deteriorate. in cazul in care se constata daune, este necesar s le eliminati inainte de a utiliza
taietorul. Tntretinerea necorespunzatoare a masinii poate provoca multe accidente.

Lantul de taiere trebuie sa fie curat si cu muchii ascutite. Ascutirea regulata a lantului reduce riscul
de blocare si faciliteaza munca.
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EL Eyxeipidio apxikwv odnyiwv

ZuyxapnTipia yia TNV ayopd INXavnuaTwy atrod Tnv TaxXUTEPA avVATITUOGOUEVN HAPKO
NAEKTPIKWYV, BEVIVOKIVNTWYV Kal TIVEUUOTIKWY epyaAgiwv - RAIDER. Otav eykataoTabei kai
Aeitoupyei owoTd, To RAIDER €ival ac@alr kal agiomoTa pnxavrpaTa Kal n ouvepyaadia gadi Toug
Ba TTpoc@Epel TTpAYHATIKY euxapioTnon. MNa Tn 8IKA 0ag EUKOAIO €XEl KATAOKEUOOTEI KOl EEAIPETIKO
OikTUO €€UTTNPETNONG 45 TTpaTnpPiwy o€ OAN TN XWpPEA.

MpIv XpNOIYOTTOIACETE QUTO TO PNXAVNHA, EVNHEPWOTE TIPOCEKTIKA QUTEG TIG “0dnyieg Xpriong.
Mpog 10 oupEépov TNG AoPAAEIGG oag Kai yia Tn dIac@AAion TNG CWOTAG XPHong Kal diIaBdoTe
TIPOCEKTIKA AUTEG TIG 0BNYiEG, CUUTTEPIAQNBAVOUEVWY TWV CUCTACEWYV Kal TWV TTPOEIBOTTOINCEWY
Toug. MNa TNV aTroQuUYRA TTEPITTWY CQAAPATWY Kal ATUXNUATWY, €ival ONUAVTIKO auTEG Ol 0dnYieg va
TrTapapeivouv S1a0€01UES yIa HEAAOVTIKA ava@opd o€ GAOUG 6GoUG Ba XPNOIKOTIOINCOUV TO

unxavnua. Edv 1o TTouAfoEeTe o€ évav vEo KATOXO, TTPETTEI va UTTORANBoUYV o1 “Odnyieg
XprRong” padi ge autdv, WOTE 01 VEOI XPAOTEG VA £COIKEIWBOUV WE TIG OXETIKEG 0ONYiEG ATQAAEING
Kal Aeiroupyiag. H Euromaster Import Export Ltd. €ival e€ouciodotnuévog avTiipOowTTog Tou
KOTOOKEUAOTH Kal IBIOKTATNG Tou guTropikoU oApaTtog RAIDER.Ta Tnv EAAada atroKAEIGTIKOG
£€oua10d0TNUEVOG avTITTIPOowTIog eival n GTC Aegukaditng, 7oxAu NMEO Aapioag-BoAou , Aapioa,
41500, info@gtc-hardware.gr, 2410579446.

A6 10 2006 N eTaIpEia eloryaye To oUoTnua diaxeipiong TmoidétnTag ISO 9001: 2008 ue redio
TmoToTroinoNg: Eutoplo, eicaywyn, eEaywyr Kal ouvtipnan XOUTTI Kal ETTAYYEAUATIKWY NAEKTPIKWY,
MNXAVIKWVY KOl TIVEUPATIKWY EPYOAEIWV Kal YEVIKOU UAIKOU. To TOTOTTOINTIKO £k3OBNKE atrd TNV
Moody International Certification Ltd, AyyAia.

Texvikd dedopuéva

Texvikd XapaKTnPIoTIKA Hovada agia
MovTéAo - RD-GPSO01
Bevdaivn,
. . dixpovog,
Tummog pnxavig - HOVOKUAIVEPOG E
woén aépa.
KuBiopog kivntipa cm?® 25.4
loxug kivnTrpa: kW 0.7 at 6500 min-1
Mrroudi - TORCH L7RTC
Taxutnta Xwpig ¢épTIo min-’! 3000
MéyioTtn TaxuTnTa KIivnTHPQ min-’! 8000
Ekkivnon kivntipa - pPBYHO
>0vBeon kauaipou (Bevdivn kai €181KS dixpovo AddI yia ) 1L st(ivr215:1
QEPOWUKTOUG KIVNTAPEG) 40 ml NGB!
XQPHTIKOTHTA Aoxelou KAYZIMQN ml 800
Ap1Bu6G 0dnywv TnG aAuaidag - 39
XwpnTikOTNTa do)EIOU AadIoU ml 120
Taxutnta AAucidag m/s 10.8
Mnkog Aapag aAucidag - 250 mm, (10”)
: - H h w
Méxog aAuaidag '{?ﬁm) .050 (1.3)
AGdI yia Airavon aAuoidag - SAE 10W30
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Emitredo d6vnong otnv kavovikh AaBn (K= 1.5m/s?) m/s? 6.303
Emitredo nxnTikAg mieong LPA (K =3 dB (A)) dB(A) 77.5
Emitredo nxnTikAG 1ox0og LWA dB(A) 108.2

/e

Mnv @epete og ema@n TNV GAUCISA PE CUMTTAYN OVTIKEIMEVA

e %

&) L
110

iye

Eikovi{épeva avTikeipyeva:

1. Kivntipag

2. KdAuppa GUPTTAEKTN

3. Aoxeio kKauoIpWV

4. Aovag

5. AlakOTITNG HOVIMNG AgITOupyiag
6. Alaké1rTnG EKKivhOong

7. AaBn

8. Aoxeio AadioU aAugidag

9. Adpa aAugidag

10. PuBpioTAg TeviwTnpag aAucidag.
1. kaq

Eyyunpévn oTd@un nxnTikAg 10X00G.

KpaTtnoTe amrooTacn TouAdyioTov 15 pétpa amod

Avaloyia avapigng: Bevlivn / Aadi dixpovwyv KiviTnpwv: 25: 1
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1. [evikég 0dnyieg yia ao@aAn epyaoia.

To KONTAPOIPIONO éxel oxedlaaTei Kal KATAOKEUAOTEI CUPQWVA PE TOUG KaVOveg ThG EupwTraikng
‘Evwong Kal Toug Kavoveg yia TNV ac@dAgia Kal Thv TTpooTacia Tou TrepIBaAAovTog. QoTdao, N aopdAeia
e¢apTaTal aTd £04G, OTTOTE JIABACTE TTPOCEKTIKA QUTEG TIG 0dNYiEG TTPIV XPNGCIPOTIOINCETE TO UNXAVNHA
yla va €E0IKEIWOEITE PE TN OWAOTA XPAON Kal TIG duvaTOTNTEG TOou. AIaBACTE TTPOCEKTIKA OAEG TIG 0ONYiEG.
Edv dev akoAouBAoETE TIG TTAPaKATW 0BNYies, EVOEXETAI Vo TIPOKANBET TTUpKayId 1) / Kal coBapdg
TpaupaTIopdg. PUAGETE auTEG TIG 0dNYieG 0 aoPAAEG PéPOG. O KATOOKEUAOTHG Kal O El0aywy£ag

dev PE€pouv €uBUVN yIa TPAUPATIOPOUG Kal NUIEG TTOU UTTOPET VO TTPOKUWOUV WG ATTOTEAECHUA TNG UN
OUPPOPPWONG HE TIG 0BNYIEG Kal TIG 0BNYieg AoPAAEiag TTOU TTEPIYPAPOVTAI € QUTEG TIG 0dNYieg Xprong.
O xpnoTtng avahauPdvel kaBe Kivduvo o€ TTEPITITWON XPRONG Tou KAAdEPaTOG Yia GAAOUG oKOTTOUG,
OUVEIBNTOTTOIWVTAG OTI AUTO PTTOPED Va gival ETTIKIVOUVO.

1.1. XQPOZX EPTAZIAL.

O Xxwpog epyaaiag TPETTEI va BIOTNPEITAl € TAEN Kal va TTOPEXETAI KOAOG QWTIGHOG. Mnv eTITPETTETE
TTa1d1d KAl TTAPEUPIOKOPEVOUG OTO XWPO EPYATIag.

1.2. Odnyieg yia TNV acg@aAn Aeitoupyia Tng BevivokivnTrpa.

1.2.1.To kauaipo Bevdivng eival TTOAU UQAEKTO KOl UTTOPET VO EKPaYEi UTTO OPITPEVEG OUVONKEG.
1.2.2.I'epioTe ave@odiaopd pévo OTav o KIvNTAPAG 8ev AeiToupyei, o kaBapd Kal agpi{OPEVO HEPOG.
Mnv katrvieTe Kal pnv a@AVETE aVoIXTEG PAOYEG i} OTTIVOAPEG o€ pépn OTTOU To KaUoIPo ave®odiadeTal
ammodnKeUETal.

1.2.3.Mnv agrvete kauoipa va EexelAioouv atté 1o pefepPoudp. BeBaiwbeite OTI £xeTe OQIEel KAAG TO
KOTTaKI TNG OegapEVAG HETA TNV TTARPWON.

1.2.4 Katd Tov ave@odiacuod, TTpooéte va pnv xUoete Bevdivn, KaBwg ol katrvoi Bevdivng putropolv
€UKOAa va ava@Agyouv Kal va TTpokaAéaouv TTupkayid. PpovTioTe va OKouTTioeTe Tn BevEivn TTou €XEl
XUBEi TTpIv EeKIVATETE TOV KIVNTAPA.

1.2.5.ATroQUYETE TN OUXVA €TTOQR PE To déppa Pe Bevdivn ) avatrvéovtag avabupidoelg Beviivng.
KpatioTe T Bevdivn pakpid amé maidid.

1.2.6.MnV €KKIVEITE TOV KIVNTAPA OE EOCWTEPIKOUG XWPOUG, ETTEIBN TA KAUCOEPIA TTOU TTAPAYOVTAI OTTO TOV
KIVNTAPa AgITOoupyiag TrepIEXOUV TOEIKO HOVOEEIDIO Tou AvBpaKa, TO OTTOI0 PTTOPEI Va 0dNYROEl O€ AaTTWAEI
guveidnong 1 aképa kai Bavarto.

1.2.7.ATTEVEPYOTIOIEITE TTAVTA TOV KIVNTHPA KOI AQAIPEITE TO ITTOUCT TTPIV EKTEAECETE OTTOIABNTIOTE EpyaTia
OTa TTEPICTPEPOUEVA OTOIXEIQ KAl TTPIV TIPAYUOTOTIOINCETE KABAPIOHO, ETTIOKEUR I £TTIOEWPNCN TOU
uNxavAuaTog. MepINEVETE HEXPI O KIVNTAPAG KAl T TTEPIOTPEPOPEVA TITEPUYIA VA OTAPATACOUV TEAEIWG
TpIv a1 TOV KaBapIopd 1 TN CUVTAPNGCN TOU PNXAvVAUATOG.

1.2.8.ATroBnkevoTE TO PNYXAvnua o€ Enpod péPog. Mnv atmoBnkeleTe TToTE Bevdivn oTn degapevn &TTou ol
avoBupIdoEIg uTTOpoUV va ava@Aeyouv.

1.2.9.0Aa Ta KOAUPPATA, TO TIPOCTOTEUTIKA KOl O AABEG TTPETTEI Va eyKaTOOTABOUV TIPIV ATTO TNV €vapén
NG epyaaiag. BeBaiwBeite 611 To p1Toudi kai 7o KOAWSIO avAPAEENG eival o€ KAAr KATAOTACN YIA va
atro@UyeTe TOV KivOUVO NAEKTPOTTANEIaG.

1.3. Odnyieg yia ao@aAn epyaaia.

1.3.1.Mot€ pnv emTpémeTe o€ TTaIdIA A dTopa TToU deV €ival ECOIKEIWPEVA PE TO PNXEVNHA va TO
xelpiovtal. H €Bvikr) vopoBeaia o€ opITUEVEG XWPEG UTTOPET va TTEPIOPIcE TO 6pIo NAIKIaG Tou
KATAVOAWTH.

1.3.2.Katd Tn Asitoupyia, 0 XEIPIOTAG TOU PNXOVAMATOG TTPETTEl VA TTIPOCEXEI VA UNV TTANCIAZEl ATopa 1)
{wa og akTiva 15 pérpwv. OTav apkeTtoi XeIPIoTEG AeIToupyoUv aTo idlo THAYA, TTPETTEI va TnPEiTal pia
ao@AAAG aTTéoTaon.

1.3.3.Na €ioTe TTAVTA TTPOCEKTIKOI KOl OUVETOI. M XpNOIUOTIOIEITE TO NXAvnua OTav €i0TE KOUPAOUEVOI 1
META TN AWN @APPAKWY ] OUCIWY TTOU PEILWVOUV TNV TTPOCOXI) Kal TV IKAVOTNTA 00G Va avTIOPAOETE.
1.3.4.Edv éxeTe pokpid poANIG, TTpETTel va To OE0ETE Kal va AABEeTE OAEG TIG TIPOQUAAEEIG, WOTE VA UV
TMAoouv Ta KIvoUupeva pépn. Ta pouxa oag TTIPETTEN va gival TTpocavaToAiopéva oTnv epyacia. Mnv
POpPATE KOOPAKATA ) XaAapd pouxa, KaBwg PTTopEi va TMIAgouV Ta KIVOUPEVA IEPN. XPNOIUOTIOINOTE
pouxa OTo WA Kal oTafepd WnAG TratouTola e AaBég. PopéoTte duvaTtd Kal o@ixTd yavTia. Melwvouv
TOUG KpadaopoUg aTa XEpIa.

1.3.5.XpnoiyoTroInaTe Xovipd yAavTia yia va TTpooTaTeUCETE Ta XEPIO 0AG KATA TOV KaBapIGUO, TNV
€MBeWPNON A TNV AVTIKATAGTACN ageagoudp.
1.3.6.Na €i0Te TTPOCEKTIKOI PE TIG TTEPIOTPEPOMUEVEG AETTIOEG TOU INYXAVAUOTOG KATA TN AgiToupyia. Ta
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TTEPIOTPEPOPEVA OTOIXEIQ TTEPIOTPEPOVTAI TTOAU YPryopa Kal HTTOpoUV va TIPOKOAECOUV EQIPETIKA
oofapd atuxnpata. KpatAoTe Ta Xépia Kail Ta TTOdIa 00G HOKPIG ATTO Ta TTEPICTPEPOUEVA PEPN.
1.3.7.To KOVTaPOTIPIOVO UTTOPE] VO XPNGIPoTToINBEi Hévo yia Tnv KoTrr §UAou. OTroladrTroTe GAAN
Xpnon utropei va BAGWel To Pnxdavnua Kail va gival eTTiKivOuvo.

1.3.8. [MoTé unv XPNOIMOTIOIEITE TO PNXAVNUO PE KATEOTPAUUEVA 1) XPNOIMOTIOINUEVA EEAPTAPATO.
AvVTaAAGKTIKG TTOU OV €xouv Tnv idla TTo1dTNTa uTTopouyv va BAGwouv 1o unxdvnua r va Béoouv o€
Kivduvo Tnv ao@AAeId oag. ETTopévwg, avTIKOTAOTHOTE TA JOVO WPE YVNOId.

1.3.9.MeTa@épeTe TO pnXavnua pe afnoToé Tov KivnTApa. Mpiv HETAPEPETE OTO AUTOKIVNTS OOG, TIPETTE
Va TO OQACETE VO KPUWOEI Kal va adeldoeTe Tn degapevh. MNavra va BeRalwveoTe 6T TO NXAvNUa
OTEPEWVETAI KOI I00PPOTTEI E ACPAAEIA KATA TN HETAPOPA.

1.3.10.Z9iTe KaAd OAa Ta TTagipadia Kal Ta PTTOUAGVIA YIa HEYIOTN ao@AAEIa KaTd TNV epyaaia.
1.3.11.Z¢ TTEPITTITWON EKTAKTNG OVAYKNG, ATTEVEPYOTTOINOTE YPIyOPa TOV KIVNTHPA.

1.3.12.Na BupdoTe 611 0 IBIOKTATNG ) 0 XPAOTNG Tou TTpIovioy gival uTTeEUBUVOG yia aTUXAUOTA )
OupPBAvTa pE TPITOUG.

1.3.13.MNpooégTe, opiopéva Pépn TOU PNYXavAPATog PTTopei va {eaTaboUv TToAU.

3/1/14 Mpoeidotroinon! Auté 1o Pnxavnua dnuioupyei éva nAekTpopayvnTiké TTedio KATd TN
AeiToupyia. Z& OpICPEVEG TTEPITITWOEIG, AUTO TO TTEdi0 UTTOPET va ETTNPEACEl evEPYd i} TTABNTIKG 10TPIKA
eUQUTELUATA.

MNa va peiwBei o Kivduvog aoBapou 1 Bavatnedpou TpaupaTiopoU, CUVIOTOUHE OTA GTOUA HE IOTPIKA
gM@UTELPOTA VO CUPBOUAEUTOUV TOV IOTPO TOUG KaI TOV KATAGKEUAOTH) TOU 10TPIKOU EUPUTEUHATOG
TIPOTOU XEIPIOTOUV AUTO TO PNXAVNUA.

1.3.15.YTapyouv TTANpo@opieg 0TI KATA TN SIAPKEI TTAPATETAPEVNG EPYATIOG OPIOUEVEG DOVATEIG
Ba ptopolcav va TrpokaAéoouv oUvdpopo Reynolds og pepikolg avBpwTroug. Ta CUPTITWHATA
TrepIAapBdavouv aiobnua KowipoTog, HUppAyKIooua kal e§aaBéviong ota daXTUAQ, n oTToia CUVABWG
ep@avigeTal e KPUOAGYNUA. Ta CUPTITWHOTA PITTOPOUV ETTIONG VO ETTNPEACTOUV OTTO KANPOVOUIKOUG
TTapdyovTeg, kpuo, uypaaia, diatpo®r), SIATPOPR, KATTVIOHA Kal ouvhBeieg epyaaiag. Méxpl anuepa,
dev €xel dnuIoupynBei agidToTog oUVOECHOG PETALU TWV KPABATUWY Kal QUTWY TWV CUPTITWHATWY,
waoT600, Ta akdAouBa PETpa Ba PEILWOOUV TOV KivOUVO.

1.3.15.1. Aiatnpeite TAVTa TO CWPA 0aG {e0TO O€ KPUO Kalpd. PopéaTe (eaTA Kal XOVTPA yAvTIa.
YTmapyouv evdeigelg 6T 0 KpUOG Kalpdg ival Pia atrd TIg KUPIES aiTieg Tou ouvdpdépou Reynolds.
1.3.15.2. Metd Tn douA&id, KAVTE CWHATIKEG AOKAOEIG YIa VO BEPUAVETE TO CWHA Kal VA ETTITAXUVETE
TNV KUKAOQOPIa TOU QipaTog.

1.3.15.3. KavTte TTePI0BIKG dloAgippaTa Katd T SIGPKEI TNG EPYOTiag.

1.3.15.4. AilatnpAoTe To pnxavnua og KaAn Texvikr katdataon. OAeg ol Bideg auvdeang TTpETTel va
gival oQIXTEG. AVTIKATOOTAOTE Ta @BapUEVa PEPN PE Kalvoupyia EyKaipwe.

Edv Taparnprioete KATToI0 atrd TO CUPTITWHATA KATA T SIAPKEI TNG £PYOCiAg, OTAUATAOTE Kal
OUMPBOUAEUTEITE TO YIATPO GAG.

Mnv a@rjveTe TTOTE TO TTPIOVI TTOAWV TTPIV OTAUOTHOEI EVTEAWG N TTEPIOTPOPI| TOU EPYOAEIOU EPYATiag
To TepIOTPEPOPEVO EPYOAEiO UTTOPET Va ayyiEel éva avTiKeipevo, Je aTToTEAEOUa va XAOETE TOV €AeyX0
TOU KAO®EPATOG.

-KaBapiZeTe TOKTIKG TIG OTTEG £€aEPIOPOU TOU EUVOUXITHOU COG.

-Mnv xpnoipoTrolgite To TTPIGVI KOVTE 0€ EUPAEKTA UAIKG. O1 TIETWVTAG OTTIVOAPEG uTTopoUV va
TTUPOBOTACOUV TETOIA UAIKA.

-. Moté unv ToTroBETEITE T XEPIO OOG KOVTA O€ TTEPIOTPEPOUEVA EPYOAEIa EpYOTiag. e TTEPITITWON
avAaKpoUoNG, TO EPYAAEIO UTTOPET VO 0OG TPAUUATIOEL.

--- Na €ioTe 181aiTepa TTPOCEKTIKOI OTO TEAOG TNG KOTTNG. EAAgiWel avTioTaong, OTTwg TTapExXeTal

aTrod TO TMECEPYACHEVO UAIKO, TO TIPIOVI TIOAWYV TTEQTEI ATTO adPAVEIQ KAl UTTOPET VA TTPOKAAETEI
TPAUPOTIOPOUG.

-MTropei va aioBaveeite yuppAykiaopa oTa SAXTUAG 0ag 1 oTa XEpIa ag KaTtd Tn SIGPKEIX
TIAPATETAPEVNG XPMONG. Z€ QUTHV TNV TTEPITITWOT, TTPETTEI VO OTOUOTHOETE T SOUAEIG KAl VA TTAPETE TA
UTTOAOITTO TTOU XPEIAgeaTE, KABWG BEV UTTOPEITE va 0dNYNOETE KOAG TO TTPIOVI TIOAWV PE HOUBIOOPEV
Xépia.

-Edv epgpaviotolv onuddia KOTTwoNG, OTAPATACTE ANECWG VA EPYACEDTE.

-To Trp1évI TTOAWV JTTOPET Va XpnoipoTToindei povo amé éva dropo. OAa Ta GAAa dToua TTPETTEN Va
BpiokovTal pakpid atéd 1o @dopa Tou Trpioviol. AuTo IoxXUEl IBIaiTEPA Yia TTaIBIA Kal {Wa.

-Kard v evepyotroinon Tou TTpIoviou, N aAucida KOTTAG Sev TTPETTEI VA OTNPICETAI OTO UAIKO TTOU €XEl
oxedIaoTel yia va £TTegepyadeTal kal va ayyidel oTidATToTE. MpETrel va gival dwpedv Ewg 6Tou ETTITEUXDEI
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n aTraIroUpevVn TaXUTNTA TOU PNYXAVANATOG.

-Kard 1n Aeimoupyia, kpatrioTe aTaBepd 1o TTPIOVI TTOAWYV Kal PE Ta dUo xépla kal aTig dUo AaBég. MapTe
Jia oTaBepn Béan.

-To TTpI6VI Bev TTPETTEN va XpnoiyoTroleital atrd TTaidid kai eprioug. To TTpidvi YTTopei va XpnaigoTtroindei
HOvo atrd evAAIKEG TToU E€pouv va gpyadovTal pe auTtd. To TTpIdvI TIOAWY TTPETTEl va UTTORANBEI Je auTég
TIG 0dnyieg AsiToupyiag.

-To TpI6vI TTOAWV a@aipeital uévo aTrd To TEPAYIO Epyaaiag OTav KIveiTal N aAuaida KOTIAG.

-2 eMIKAIVEG 800G, KOITAETE TNV TTAAYIG KATE TNV KOTTH.

-Otav kéBeTe 0pICOVTIQ, TIPETTEI VO TOTTOBETEITE TOV €QUTO CAG O€ ywvia 600 To duvaTdv TTio kovTda oTig 90
° 1TPOog TO UAIKO. Mia TéTola Asitoupyia atraiTei 1I01aiTepn TTPOCOXH.

-Otav n aAucida TrayIdeUeTal KATA TNV KOTIA OTNV KOpU®H TNG aAuaidag, evOEXETal va TTPOKANBEI
avatrAdnon TPog TNV Katelbuvan Tou XEIPIoTH. ETTopéVwG, TTPETTEI v KOWETE XPNOIKMOTIOIVTAG TO KATW
UEPOG TNG aAuaidag, yiaTi TOTE 6Tav N aAucida gival KAEIdBwEVN, N avattAdnon dev Ba cuuBei TTpog TNV
KaTEUBUVON TOU OCWPATOG OAG.

- Na €ioTe 181aiTepa TTPOOEKTIKOI KATA TNV KOTT) {UAOU. Kopuéva KOUUATIa EUAOU UTTOPOUV VA TTETAXTOUV
TTPOG OTTOIAdATTOTE KATEUBUVON KAl VO TIPOKAAETOUV TPAUUATIOPOUG!

-H xotrr) KAadIWV BEVTPWYV TTPETTEN VA YiVETAI OTTO EKTTAIBEUMEVOUG avBPWTTOUG. H avegéAeykTn TTITwon
TOU KAGOOoU Tou OEVTPOU EVEXEI KivOUuvo TpaupaTiopou!

-Agv EMITPETTETAN N KOTTA WE TO ITTPOCTIVO PEPOG TNG payag. AuTo Ba TTpoKaAéaEl IoXUPO AAKTIOUA.
-AwoTe 181aiTepn TTPOCOoXH aTa KAAdIA TTou Yépvouv. Ta eAeUBepa kKAadIG dev TTPETTE va KOBOVTaI OTTO TNV
KATW TTAEUPA.

-21a0¢iTe TTAVTA GTO TTAGI TNG TTPORAETTONEVNG YPANMAG TTPOG TNV KATEUBUVON TNG TITWONG TOU BEVTPOU
TTOU KORBETE.

-Mavta va mapapévete o€ eTIKAIVEG £00@QOG UYWNAOTEPO aTTd To UAIKG TToU UTTORAAAETOI O€ £TTEEEPYQTia
KQI TTOTE va UnV €ival XapunAdTepo.

-MpoacégTe Ta dévipa va KuAoUv TTpog Tnv KatelBuvan oag. Avatridnon oTnv dkpn!

-To TTpI6VI TTOAWY EPYATIiag UTTOPET VA TTEPIOTPAPEI OTAV TO UTTPOCTIVO PEPOG TNG UTTAPAG 08nyouU ayyidel
TO QVTIKEIUEVO £PYATIAG. Z€ QUTAV TNV TTEPITITWON, TO TIPIOVI TTOAWYV PTTOPET Ea@VIKG va avatrndroel TTpog
TNV KaTEUBUVON TOU XEIPIOTA (KivOUVOg TpauuaTiopou!).

-MNa va atmo@uyeTe TNV “avatidnon” (avatmdnan) Tou TrpiovioU, TTPETTEl VO OKOAOUBEITE TIG aKOAOUBEG
odnyieg.

-Moté unv &ekivaTe ) KOBETE PE TO UTTPOCTIVO PJEPOG TNG UTTAPAG 0dnyou aAugidag!

-Z€KIVATE TTAVTA TO KOWIHPO WE TO TTPIOVI TTOAWV AdN £vEPYOTTOINKEVO Kal N aAuaida KIVEITAI IE TNV
amraitoUpevn TaxutnTal

-EAéyETe OTI N aAugida KOTIAG €ival KAAG aKOVIGHEVN.

-Aev TTpéTTel TTOTE Va KAAOEUETE TTEPICaOTEPA AT éva UTTOKATACTNA TN @opd. KaTtd Tnv KoTTA,
TTPOC£ETE Ta TTapakeipeva kKAadid. Katd Tnv Kot Tou 8€vipou o€ 0AOKANPO TO TTAGTOG Tou, Ba TTPETTEN va
TIPOCEXETE TOUG KOPUOUG TwV YUpw BEVTPWV.

2.\&ITOUPYIKN TTEPIYPAPN KAl OKOTTOG.

To pnxavokivnto TrpIdvi TToU ayopacaTe TTPO0PIZETAl YIa EpYaaia GTOV KATTO TOU OTITIOU, Yia KAOdEUaTa
KAQBEPATOG, KABWG Kal yia GAAEG EpyaTieg TTOU OXETICOVTAI PE TNV KOTTH UAOU. AUTH N CUOKEUR
TTPOOPIZETAl ATTOKAEIGTIKG VIO EPACITEXVIKI) XPAON.

Agv eTITPETTETAI N XPNAON TNG CUCKEUAG YIa OpaoTnpIOTNTEG EKTOG aTTO TNV TTPORAeTTOMEVN XPAoN!

To 1TpI6vI TTOAWV aTtroTeAEiTal KUpiwg atrd TepiBANua atré XaAuBa, cwArfva atd aAoupivio oTov KUpPIOo
agova, AaBég, TTepIoTPEPOUEVA PEPN KAl JOVOKUAIVOPO, dixpovo KivnTrpa Jeair cooling.
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O KUAIVOPOG TOU KIVNTHPA Eival KATOOKEUAOWEVOG OTTO KPAa
UYNARG TTOIOTNTAG VIO HEYGAUTEPN AVTOXNA Kal O EVIOXUMEVOG CUMTTAEKTNG METadiBel BEATIOTA 10X U.

O uwnAng amédoaong Kal 1I0XUPOG KIVATAPAG TTANPOI TIG ATTAITACEIG TWV ETTAYYEAUATIWV XPNOTWV.

Na epydleoTte avTa pe €va peiypa Bevdivng kai dixpovou Aadiou oe avaAoyia 25: 1. MAnpogopieg
OXETIKG JE TOV EKTTEPTTOPEVO BOPUBO Kal TIG OOVATEIG.

O1 TIpEG peTpwvTal cUPPWVA Pe Tnv odnyia 2000/14 / EK. Eritredo nxnTikAg Trieong: LpA=77,5 dB
(A)

MéTpnon oTdBung nxNTIKAG 1I0XUog: LwA = 108,2 dB (A) ZuvteAeotrg aBefaidtntag K = 3 dB (A)

EpyaoTeite pe olyaoTrpeg!

Emitredo kpadaopwv: ah = 6,303 m / s2 ZuvteAeoTrg apepaidtnTag K =1,5m/ s2.

2.1.To AGdI gival évag atrd Toug KUPIoUG TTAPAYOVTEG TTOU ETTNPEAOUV TNV atrédoaon Kai T dIdpKEIa
Cwn¢ Tou KivnTApa. Na xpnoiyoTrolgite TTavra pévo uwnAng molotTnTag AddI. MNa va AGBETE TH CWOTH
avahoyia peiypaTog, n moootnTa Aadiou TTPETTEl va ETPNOET pe akpifela.

2.2.Xpnoipotroiote Add1 uwnAng oiétnTag yia dixpoveg BeViIVOKIVNTAPEG.

3.MpoeToiyacia TTpIv atmd TnV eKKivnon Tou TTPIoVIoU.

3.1.Pi¢te 10 peiypa kauaipyou oTo doxeio. Xpnoipotroijate apoAuBdn Bevdivn pe oktdvio 95. Otav
XPNOIUOTTOIEITE BEVEivn HE XaUNAGTEPN OKTAVN, O KIVATAPAG Ba XTUTTACEI Kal n Beppokpaaia Tou Ba
augnBei. Auté ptropei va odnynoel o€ coBapég ¢nuiEg. MNa TTapaTteTapévn Xpron, OuVIoTATal N XPron
Bevdivng uwnAdTEPNG OKTAVNG.

3.2.H Bevdivn mrpéTTel va avapiyvuetal pe dixpovo AddI o€ kabapr degauevr) o avaloyia 25: 1. (25
pEPN Bevaivng kal 1 pEpog dixpovo Addi). AvakaTéWTe TO MEIYMA KAUTTUOU TTPIV TO pigeTe 0TO do)Eio
EUVOUXIOUOU.

3.3.EAéyETe TO QiATPO 0épa. 'Eva BpwiKo GIATPO aépa Ba TTEPIOPITEI TN POr AEPa OTO KAPUTTUPATEP.
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MNa va atro@UyeTe SUGAEITOUPYIEG TOU KAPUTTUPATEP, PPOVTIOTE Va KaBapideTe TTEPIODIKA TO QIATPO
aépa. EAEyETe TO @iATPO yia va deite dv gival TTOAU BpWUIKO Kal KaBapioTe To €@v €ival amrapaitnTo.
Mnv ekKIVEiTE TOV KIVNTAPQ XWPIG QIATPO aépa, KaBWG auTd PTTopEi va odnynael o€ ypriyopn ¢Bopd Tou
KIVNTAPQ €8V atToppo@nBei Bpwpid i okOVN JECW TOU KAPUTTUPATEP.

4.EKKIVAOTE TOV KIVNTAPA.

TotroBeTrOTE TO KAEIDI AVAPAEENG aTNV apxIkr B€éan. EGv o KivnTApag gival kpuog 1 n Beppokpaaia
TTEPIBAAAOVTOG gival xaunAR, KAgioTe evieAWGs Tn BaABida TreTaAoldag Tou KApUTTUPaTEP, ONAAdH
TPaBNETE TO “atroppoPNTAPA” HETAKIVWVTAG TO HOXAG Tou. META TNV €KKivnon TOU KIVNTAPQA, TTEPIUEVETE
Aiyo péxpl va {eaTaBei o KivnTAPAG Kal eMOTPEWTE oTadIakG TNV NAEKTPIKR okoUTTa. ‘Eva oiyoupo
onuadl TNG avaykng ETTIOTPOPAG TNG NAEKTPIKAG okouTrag (avoigTte Tn BaABida ykadiou) eival n
eM@avion Taxidg katvou aTrod To alyacThpa.

Znueiwon: H BaABida meTaAdoudag dev KAgivel KATd TNV EKKiVNGn €vOg BepUoU KIVNTAPA 1) OE OXETIKA
uwnAn Beppokpaaia TePIBAAAOVTOG. YTTO aQUTEG TIG OUVONKEG, PNV TPARATE TNV NAEKTPIKA oKOUTTA KOTA
TNV €KKivnon Tou KivnTAPQ.

4.1.ANGETE TO KAEIBi avagpAegng oTn Béon |.

4.2.TpaBngte To “ammoppopnTtipa” (avaAoya pe Tn Beppokpaaia TePIBAAAOVTOG).

4.3.071av &ekivdel o KIVNTAPAG, UTTAPXE! TNIBavOTNTA KAWTOIAG aTré Tn pida. ETropévwg, TapTe T
owoTH Kal oTaBepr) Béon éTav TPpaBATe TN XEIPOKivnTn Wila.

4.4. TpaBngte TpooekTIKA TN pia Tou XepIoU, TTidvovTag Tn AaBr dveta géExpl va aiobavOeite
avTioTaon. ZTn cuvéxela TpaBATe To atréToua.

4.5.MNpoooyA! Mnv agprveTE TO OXOIVi EKKIVNONG va KUPTWOEI ATTOTOPA OTOV KIVNTrpa. EToTpéwTe TO
TTPOCEKTIKA YIO va aTTOQUYETE {nuIG OTN pida.

4.6.MeTA TNV EKKIVNON TOU KIVNTAPA, QUEAOTE TNV TAXUTNTA GTO ATTAITOUHEVO ETTITTEDO XPNOIUOTIOIWVTAG
TO HOXAO yKadioU.

5.Z1apartioTe Tov KivnTApa. MeiwaTe Tnv TaxUTnTa TOU KIVNTAPO atreAeUBePWIVOVTAG TO YKA(. AQROTE
TOV KIVNTAPQ va Aeitoupyroel yia Tepitou 30 SeuTEPOAETTTA KaI, OTN OUVEXEID, UETAKIVAOTE TO KAEID
avagAegng otn 6¢on 0 (AlokoTTh).

6.YTooTrpIgn. ATraitoUvTal TrePIodIKEG ETTIBEWPNTEIG Kal pUBPICEIG yia va SiaTnpEiTal To TTPIdVI Tou
oTUAOU Tou KIvnTApa oTn BEATIOTN atrddoon. H TakTIkA ouvtApnon Ba mraparteivel Tn didpkeia WNAG TNG.
Mpoooxn! Mpémel va ofoeTe TOov KIVNTAPA TTPIV aTTO OTTOIAdATIOTE £PyaTia ouVTAPNONG OTO TIPIOVI
TTOAWV TOU KivnThpa!l

6.1.H emBewpnon Kal n cuviipnon TTPETTEl va TTPAYUOTOTTOIOUVTal aTTO £E0UCIodoTNUéVA ATOUA,
EKTOG €AV £XETE TO KATAAANAQ epyaAcia kal SEEIOTNTEG YIO VO TO KAVETE.

AdBete uTTOWN OTI N CUVTAPNON CUVICTATAI UTTO KAVOVIKEG OUVONKEG AsiToupyiag. EAQv xpnoipotroigite
TO TTPIOVI TOU KIVNTAPO 0€ AAAEG GUVONKEG, 0AG GUVIOTOUUE VA CUUBOUAEUTEITE TOV QVTITTIPOOWTTO OOG.

6.2.ZBN0TE TOV KIVNTAPA Kal aQaIpEOTE TO KOAWDIO PTTOUdi TTPIV atrd ToV EAEYXO.

6.3.ApnoTe TOV KIVATAPO Kal TNV TTOAAATTAR VO KPUWOOUV €101 WOTE va Pnv KaiyovTal arméd (eoTEG
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ETTIPAVEIEG.

6.4.PopdTe TTPOCTATEUTIKG YAVTIA YIQ VO PNV KOWETE Ta QIXUNPA OToIXEIa.

ATmrooTtpayyioTte 6Aa Ta KaUoipa atd Tov KIVNTAPA £GV TTPOKEITAI VO aTTOBNKEUTETE TO TTPIOVI TIOAWV TOU
KIVATAPA YIO TTEPICTOTEPO aTTO £va Prva.

Ta gToixeia TNG TTAPAKATW AiGTOG TTPETTEl va eEUTTNPETNBOUV aTrd £vav EUTTEIPO eTTAYYEAUOTIO GV BEV
€xeTe Ta KATAAANAQ epyaAcia kal TTpogdvTa.

O1 agpaywyoi Yugng Tou KivntApa TPETTEl va eival TTAvToTe Kabapoi kai eAeUBepol. AuTa eival Ta
avoiypara otnv TTAEUpd NG pidag.

7.MpoeToiyacia yia epyaaia.

7.1.Z¢ TTEPITTTWON TTOU aTTaIToUVTal TTOAAEG BIABOXIKEG EPYOTIEG KOTTNG, TO TTPIOVI TTOAWV TTPETTEl va
aTrevepyoTToinBei péow evog SIOKOTITN KKIVNONG HETAEU QUTWVY TWV AEITOUPYIWV.

7.2.EykardoTtaon g pmmdpag odnyou kal TG aAugidag Trpioviou.

Ma va puBpioete TNV T@0N TNG aAucidag gival pia Bida pe Tagiuddl pe Evav Teipo, TToU EI0EPXETAI TNV
KaBopiopévn o1 TNG paRdou odnyou. Eival 181aiTepa onuAvTIKG KATd TNV TOTT0B£TNGN TOU KIYKAIDWHOTOG
va eI0€PXETal O TTEIPOG TTagipadiol aTnv OTT TNG PAYAG.

MepioTpépovTag Tn Bida (61av 1o TTagiuddl oTepEwong TNG PAyag gival Xahapd), o TTEIPOG KIVEITal TTPOG
Ta EPTTPOG ) TTPOG T TTICW KAl N aAUCida XaAAPWVEI 1) TEVTWVETAI avaAoya.

=ef1dwaTe 1O TTAgINAdI CUYKPATNONG OTn pAya Kal aQaipéaTe To KAAUppa Ceugng. TotmoBeThoTE TNV
aAugida oTo ypavddl TTou BPIioKeTal TTAVW ATTO TO CUMTTAEKTN.

ToTroBeTAOTE TN YPAUUr 00nyoU oTa UTTouAdvia odnyou. TotroBeTroTe TO 600 TO dUVATOV TTIO KOVTA
oT0 ypavad.

TommoBeTOTE TNV 0Aucida GTO Ypavdd odriynong Kal atn paya, Befaiwbeite 6T 01 oUVOET Ol 0BYNONG
NG aAuCidag iIgépxovTal oTo KavAaAl o1dnpoTpoxIds. AlaTneroTe TNV KATEUBUVON TwV HOVAdWY KOTTAG.

MeTakiviioTe Tn paBdo odnyou pakpid atrd To ypavad odrynaong €101 WOTE Ta GTOIXEIa 0dnyou
aAuaidag va BpiokovTtal aTo auAdki TG paRdou odnyou.

BeBaiwBeite 611 0 TrEipog TOU KOXAia pUBPIoONG TNG aAuaidag BpioKkeTal GTNV KATW OTIA TG PAYAG.
EmravatommoBetioTe To KAAUPPA Kol o@i§Te EAa@pd To TTagINadI TG pdpRdou odnyou.

>@i¢Te TNV aAucida KOTTAG Tou TTpioviou e Tn Bida Tédvuong Tng aAucidag. H aAucida TevtwveTal
owaTd o1V PTToPEi va avuywBei 3 éwg 4 mm oTn péon Tng pdpRdou odnyou. H pétpnon
TIpayparToTrolgiTal 6tav n paya Bpioketal ag opiovTia BEan.

>@i¢Te KOAG TO TTAgINADI KPATWVTAG TO PTTPOCTIVO HEPOG TNG PARSOU 0dnyou.

Mpiv ToTToBeTAOETE TN PARSO 0dNYOU Kal TNV aAUCida KOTIAG, TIPETTEI va eAEYEETE TN owOTH BEan Twv
AeTTidwV KOTIAG aTnv aAuaida (n ocwoTr Béon TG aAuaidag oTn paRSO euPavideTal aTO UTTPOCTIVO PEPOG
NG paRdou). PopdTe TTPOCTATEUTIKG YAVTIA KATA TNV £TTIOEWPNACN Kal TNV €yKATAGTACN TNG aAucidag yia
VO OTTOQUYETE TPAUPOTIOHOUG aTrd aixUnPEG AKPEG KOTTAG.

Katd tnv eykatdoTtaon piag véag aAuaidag Trpioviol, XpeIGdovTal TTEPITTou 5 AeTTTd yia va (eoTaBEi.
Kard n didpkeia authg TnG TEPIGdOU gival TTOAU onpavTiké va Aittaivete Tnv aAucida. Metd tn Bépuavon,
eAéyETe TNV TAON TNG aAuaidag kal pubpioTe v gival atrapaitnTo.

Mpétrel va eAEyXETE Kal va TTIPOCapUOLETE TNV TGN TOU APKETE OUXVE, KaBWwg n xaAapr) aAugida
pTTOPEi €UKOAa va agaipeBei atrd Tn pdya, Oapei ypnyopdTtepa r odnyei oe ypriyopn ¢Bopd Tng pdpdou
odnyou.
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[epioTe 10 peCepBoudp pe AGdI.

To doxeio Aadiou Tou véou TIpiovioy gival adelo. Qg ek ToUTOU, TTPIV OTTO TNV TTPWTN XPron ival
ATTAPAITNTO VA YEUioETE TN OeCaPEVA e AGDI.

=eP1dwaTe 10 KaTTdKI TNG de€apevig Aadiou Tng aAuaidag. Pigte Aadi (TTpooéfTe va unv poAuvBouv
0TO DOXEIO).

BidwoTe {ava 1o Katrdki TNG degapevrg Aadiou.

Mnv xpnoIPOTTOIEITE XPNOIMOTTOINUEVO ) OVOKATOOKEUGOUEVO AGdI, KABWG aUTO PTTOPET va
TPOKOAETEN NI oTnVv avTAia Aadiol. XpnoiyotroinoTte Aadl SAE 10W / 30 6Ao 1o xpdvo. To
kahokaipl SAE 30W / 40, kai 0 xelwva SAE 20W / 30.

7.3 Neitoupyia kai pubpioeig. Avapw.

KpatroTe 1o Tp1dvi pe Ta dUo xEpia KaTa TNV EKKivnon Kal Tn Aeimoupyia.

Evepyotroinon - matdipe 1o KAidwPa Tou KOUUTTIoU €vapéng Kal PETE TO KOUUTTi évapéng.
ATrevepyoTroinon - aQroTe TO KOUUTTT £vapéng. ATTEAEUBEPLWIVOVTAG TO KOUMTTI EVEPYOTTOINONG OTAUATA
TO TTPIOVI TTOAWV.

EAéyEre Tn AiTravon Tng aAuaidag.

Mpiv EekivAoeTe TNV KOTTA, EAEYETE TN AiTTavon TNG aAugidag Tou Trploviou Kail Tn oTdBun Aadiou
oTn 6e€apevh. EvepyoTroinoTe To TTPIOVI TTOAWV KPATWVTAG TO TTAVW atrd 10 £€00@0G TTAVW O€
QAvoIXTOXPWHO @oOvTo. Edv TTapatnpnBolv auéavéueva ixvn Aadiou, autd anuaivel 6T n Airavon Tng
aAuaidag Aeimtoupyei owoTd. Edv dev uttdipyouyv ixvn 1 av gival eEAaxioTa, TTPETTEl va KaBapIoTei n
S1adpopn AadioU atté Tn de€apevh TTPOG TO KUKAwMA. EAQv auTtd dev AEITOUPYED, ETTIKOIVWVACTE JE TNV
uTTnpETia.

Kata n Aeiroupyia, n moadtnta Aadiol oTn de€apevr) dev TTPETTEN TIOTE va gival KATw aTtrd To
eAayioTo emTpeTTé emiTredo “MIN”. MpoobéaTe AddI oTn Béon “MAX”.

AvdaAoya pe Tn Beppokpacia TepIBAAAOVTOG Kal TNV kKabBopiapévn TToadTnTa Aadiol TTou
XPNOIYOTTOIETaI, TO TTPIOVI TIOAWY UTTOPET va AeiToupynoel yia 15 €éwg 40 AeTrTd pe éva povo yépiopa
NG de€apevig Aadiou.

NITTAVTIKG TTOU XpnaoiygoTroloUvTal yia Tn AiTravon Tng aAucidag.

H avBekTikOTNTO TNG aAUcidag kal TNG pdRdou 0dnyou Tou TTpiovioU TTOAWV £EAPTATAI O€ JEYAAO
BaBuo atroé TNV TTOIGTNTA TOU AITTAVTIKOU TTOU XpnaoluoTroigital. [péTrel va xpnoigoTrolodvtal Hovo
ANITTaVTIKG TTOU £X0UV OXeDIaOTEI yia aAugideg macines.

To xpnoipoTroinuévo 1 avayevvnuévo AadI dev TTPETTEN TTOTE va XPNOIUOTIOIEITAl yia AiTTavan NG
aAugidag Trpioviou.

pauun odnyou aAuacidag.

H paBRdog 0dAynong Tng aAucidag ekTiBeTal o€ 1IBIaiTEPA £vTOVn BOPA GTO UTTPOCTIVO Kal OTO
KATW PEPOG TNG. Mpokelyévou va atropeuxBei n povoTTAeupn @Bopd Adyw TPIRAG, CUVICTATAI VO
yupicete Tn pado kGBe Qopd TTou akovideTal n aAuaida. TauTdxpova, TTPETTEI va KaBapPIOTEN N
€YKOTTA 0TN pdya Kai ol o1TéG Aadiou. H auAdkwan a1dnpoTtpoxIdg xel opBoywvio oxAua. EAEyETE TN
owAfvwon yia @Bopd. KoAAACTE pia ypauur péTpnong A éva Acio emimedo avTikeiyevo otn papdo
0dnyou Kal oTNV EEWTEPIKN ETTIPAVEIR VOGS dovTIoU aAuaidag. EGv TTapatnpAoeTe éva Kevo PeTagu
TOUG, AUTO Gnuaivel 6Tl N UdPOPPON €ival EVTAEEL. AIAQOPETIKA, TO EAACTIKO gival TBavwWg gBapuévo
KaI TTPETTEl va avTiKataoTabei. Odnydg epyaAeiwy.

To ypavadl kivnong ivai éva atoixeio Trou gival 1d1aitepa euaiodbnTo otn @Bopd. Edv
TTapaTnenBolv opatd onuddia eBopdag oTa ypavdadia, TTPETTEl va avTIKataoTabei. To eBapuévo
YPAVAQ JEIWVEI TTEPAITEPW TNV AVOEKTIKOTNTA TNG aAuaidag TTpiovioU. To ypavadl TrpETel va
QavTIKOTAOTOBE a1 €£0UCI0B0TNUEVO CUVEPYEIO.

8. EpyaarTeite pe 10 TIPIOVI.

MpIv TTPOXWPNOETE OTNV TTPOYPAUUOTICHEVN Epyaaia, Ba TTPETTEl va eCOIKEIWBEITE e Ta anueia TTou
TTEPIEXOUV TOUG KAVOVEG YIa TNV A0QAAR €pyagdia pe To KAASEUTAPA. ZUVIOTATAI VO EEO0KATETE TTIPWTA
TNV KOTTH TTEPITTWV EUAWY AuTO Ba aag BonbrRoel va JABETE TTEPITOOTEPT OXETIKA UE TIG OUVOTOTNTEG
TOU TTPIOVIOU.

Mpétrel TAvTa va aKoAoUBEITE TOUG KAVOVEG OOPAAEITG.

To pI6VI TTOAWV PTTOPET VO XPNOIPOTIOINBE HOVO yia TNV KOTT §UAoU. Agv ETTITPETTETAI VA KOPBETE
&AAa UAIKG padi Tou.

H évtaon Twv dovrioewv Kai n midpacn TG avatAdnaong dIa@EPOUV KATA TNV KOTTA SIO@OPETIKWY
TUTTWV EUAOU.

Agv eTITPETTETAI N XPAON TOU TTPIOVIOU TTOAWY WG HOXAOU TTOU XPNCIKOTIOIEITal YIa aviywaon,
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METaKivNON 1) BICipEDN AVTIKEIPEVWY. € TTEPITITWON EUTTAOKNG TNG aAuaidag, o KIvNTAPAG TTPETTEN va
oBroel kal pia TTAAoTIKA 1) EUAIVN o@rva va odnynBei aTnv €yKOTTA yIa va oTTeEAEUBEPWOEI TO TTPIOVI. TN
guvéxela, avayTe Eava To TTPIGVI Kal apXioTe TTPOOEKTIKA va KOBETE.

Aev xpeiadetal va TECETE OKANPA TO TTPIOVI TIOAWV KATA TNV KOTTH). Oa TTPETTEl va UTTAPYEI HOVO Aiyn
TTiean 6Tav 1O TTPIOVI A&ITOUpYEi Je TN WéyioTn TaxUTnTa.

Edv 10 TTpI16VI TTOAWV KOANAGEI OTNV UTTOBOXK KT TN dIAPKEIa TNG KOTTAG, OEV TIPETTEI TTOTE VO
10 TPORNEETE pe BUvapn. Autd pTTopei va 0dnyAoel oe aTTWAEID EAEyXOU TOU TTPIOVIOU TTOAOU Kal
TPOUPATIOPO TOU XEIPIOTH 1 / Kal ¢nuId GTO TTPIOVI TIOAWV.

MepipéveTe £wg GTOU O KIVNTAPAG PTACEI OTN PEYIOTN TaxUTNTa TTPIV KOWETE. AlIaTnPrioTe UPNAEG
TaXUTNTEG KOTA TN A€ITOUpYia.

AgnoTe TNV aAucida va kel 1o EUAo. MiEaTe eAa@pd TO TTPIOVI TTOAWV.

Ma va pnv xaoete Tov EAeyX0, TIPETTEI VA OTOPATACETE va TIATATE TO TTPIGVI TTOAWV OTO TEAOG TNG
AgiToupyiag.

MpooTacia améd avatrdnon.

«AvatrAdnon» anuaivel TNV kivnan Tng pdpRdou odnyou TG aAuaidag Tou TTpIovioU TTPOG Ta TTAvVW
f) / Kal TTpog Ta TTiow, n oTroia PTTopei va cupBei éTav n aAucida Tou TTPIoVIoU PE TO HTTPOCTIVO PEPOG
aTnpideTal o€ éva avTIKEIPEVO.

Katd tnv evepyotroinon kai katd Tn SIGpKeIa TG AeIToupyiag, TTPETTEl va KPATATE 0TABEPE TO TTPIOVI
TOAWV Kal Je Ta dUOo Xépia.

Katd tnv avatidnon, 1o TpIdvi TTOAwV gival eKTOG eAEyxou kal n aAuaida ptropei va xahapwael. H
akaTtdAAnAa akoviopévn ahucida augdvel Tov Kivouvo avatridnong.

Oa TTPETTEl va aTTOPEUYETE TO KOWIPO HE TO UTTPOCTIVO PEPOG TNG pARdoU, KaBWG auTd PTTopEi
va TTpokaAéael Ea@vikA avakapwn Tou TTpioviol. OTav epydaleoTe pe TO KAABEUTHPI, TTPETTEI VO
xpnoipoTtroigite TavTta TARPN e€0TTAIONOG, KABWG Kal Ta KATGAANAa polxa epyaciag.

H atmroouvappoAdynon Twv cuokeuwv ac@aleiag, n akatdAAnAn ouvTipnon, n ouvtipnon A
n AavBaaopévn avrikatdaTtaon TnG papdou 0dnyou ) TNG aAuaidag pTropei va augnoel Tov Kivduvo
TPOUPATIOPOU O€ TTEPITITWON avaTTdnong. Aev ETTITPETTETAI N EKTEAEGN OVAKATOOKEUWYV TOU TTPIOVIOU.
Y& TTEPITITWON XPAONG AuBaipETa OVAKATAOKEUAOUEVOU TTPIOVIOU, 0 XPAROTNG XAvel OAa Ta SIKAIWUATA
TToU aTTOpPE£OUV aTTé TNV eyyunaon. H ammwAela eyydnong UTTopei TTiong va TTpokANnBei atré Tn Xprion Tou
TIpIoVIOU KOT& TTapdRacn Twv TTANPOPOPIWY TTOU TTEPIEXOVTAI O€ QUTO TO EYXEIPIOIO.

Toun.

MTropeite va kdyeTe pévo Ao A EUAo.

Mpiv kOyeTe, BeBaiwBeiTe 6T TO TTPIOVI TTOAWV OV XTUTTAEI TTETPEG 1) KAPPId, KaBwg autd Ba
MTTOpOUCE va TTPOKaAEéTEl TO YAIOTPA TOU TTPIOVIOU Kal VO KOTAoTPEWE TNV aAucida.

ATTOQUYETE KATAOTACEIG OTTOU TO TTPIOVI TTOAWY EPYOCIOG PTTOPEI va ayyigel éva GupPaTOTTAEYUa 1) TO
£€00¢p0gG.

Ortav k6BeTe KAadIG, oTNPIETE TO TTPIGVI TTOAWV 600 TO BUVATOV TTEPICTOTEPO Kal TTPOOTIABNOTE Va
MNV KOWETE PE TO PTTPOCTIVO PEPOG TNG PARdoU 0dnyou.

AwoTe TTPogoX a€ eUTTOdIA OTIWG TTPOEEEXOVTA KoAoBwpaTa, pides, BaboulwpaTa kal TPUTTEG OTO
£€00p0g, KaBWG PTTopEi va gival n atia evég aTuxfiuaTog.

Kot Kai KAGSEUa KAASIWV SEVTPWY Kal BAUVWY.

MpwTta eAéyxeTal aTTd TTOIa TTAEUPA €ival AUYIGHEVO TO KADI. ZTn GUVEXEIQ, KAVTE TO apXIKO KOWIUO
aTnV TTAEUPA TNG KAPWNG, OAOKANPWVOVTAG TO GTnV avTiBeTn TTAeupd. MpocéETe WOTE TO KOPPEVO KAADI
VO PNV avatndnaoel.

Mpétel va gioTe 1810iTEPQ TTPOCEKTIKOI OTAV KOBETE éva KAadi TTou eival {wvTtave. ‘Eva Tétolo kKAadi
MTTOPEl VO avaTtnOACEl KAl VO XTUTTAOEI TOV XEIPIOTHA WETA TNV KOTTA TOU.

Aev TrpéTel va KOPReTe KAadIG evwy aveRaiveTe o€ Eva OEVTPO. Aev TIPETTEI VA OTEKEDTE OE OKAAEG,

TTAATQOPEG, EUAO i} GAAEG TTapdpoIeg BEoelg TTou Ba YTTopoUcav va odnynoouv O€ aTrwAEIa
100PPOTTIAG KAl EAEYXO TOU TTPIOVIOU.

Ac@aAAg epyacia pe To TTPIOVI.

Y& Kapia TrepITTTwaon dev TTPETTEI O TPOXOG VO XPNnaIdoTTolEiTal 6Tav Bpéxel 1 gival uypdg. OAa
Ta €apTAPATA TTPETTEN Va eyKaTaoTaBoUv Kal va TTANpoUvV TIG aTTaITAOEIG TTou Siac@aAiouv Tn
owoTn AgiItoupyia Tou TTPIoVIOU. TuXOV KOTECTPANMPEVO TIPOCTATEUTIKO OTOIXEIO ) TUAKO TTPETTEN VO
QavTIKOTAOTABEl AUECTWG.

9. ATroBnkeuon.
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BeBaiwbeite 611 Ta avoiypata e€aepigpol oTo TrEPiBANUa Tou KivnTAPA gival KaBapd.

‘Evag aduvapog d1aAlTnG Kal £va a@ouyydapl TTPETTEI va XPNOIJOTTIoIoUvVTal yia ToV KaBapIguo Twv
TIAQOTIKWYV OTOIXEIWV.

MtropoUv va eKTEAEGTOUV JOVO OI EPYACIEG CUVTAPNONG TTOU TTEPIYPAPOVTAl OE AUTO TO EYXEIPIDIO.
'OAeg o1 GAAeg AerToupyieg ptropolv va ekTEAETTOUV HOVO ATTO £60UGI0BOTNHEVO KEVTPO OEPRIG.

Agv eMTPETTETAI N TTPAYHATOTTOINCN OAAQYWYV 0T oXediaon Tou Trploviou.

‘Otav 10 TIPI6VI OV XPNOIUOTIOIEITAI, TIPETTEI VA QUAACTETAI ETA TOV KABapIoPS o€ ETTITTEON
€TMIQAvela, o€ ENPO PHEPOG, HaKPIG aTTO TTaIdIA.

10.P&Bd0g 0drynong kai aAugida KOTTAG.

KdaBe 5 wpeg Aertoupyiag, TTPETTel va eAEyxETAI N KATAGTAGN TNG YPAUUAG diauAou kal TNG aAuaidag.
XoahapwaoTe kal EERIdwaTE To TTAgIuad TnG paRdou odnyou.

AgaipéoTe To KAAUPPa Kal a@alpéaTe TN pdya Kal TNV aAuaida. KaBapioTe Tig o1rég Aadiou Kal Tov
aywyo aTn YPAPUr odnywv.

NITTAVETE TO PTTPOCTIVO YPavAdl TNG pAyag HECA OTTO TNV OTTF) OTO PTTPOOTIVO PEPOG TNG PAYAG.
EAéyEte TNV KOTAOTAGN TOU KUKAWHOTOG).

Akéviopa Tng aAuacidag Trpioviou.

I181aiTepn TTpoooxn TTPETTEl va d0oBEi aTa epyaleia KOTTAG. Ta epyalgia KOTTAG TTPETTEN va gival aixunpd
Kal kaBapd, TTpdyua TTou eEac@aAifel aTTpOOKOTITN Kal aoPaAn epyacia. H epyaaia pe éva Tpidvi TTOAwvV
TTou €xel PBapuévn aluaida odnyei oe emiTaxuvouevn @Bopd Tng aAuaidag, oTn pdRdo odnyou Kal aTov

KIVNTHAPIO TpoXd TNG aAuCidag Kal UTTopEi akdun Kal va odnyAoel og prgn TG aAuacidag. N ‘auTtd eivai
TTOAU ONPAVTIKO VO OKOVIOETE TNV AAUCIBA EYKAIPWG.

To akéviopa NG aAucidag eival pia TToAUTTAOKN diadikacia. H autoakiviopa TG aAucidag atraiTei Tn
XPAoN €I8IKWYV £pyaAgiwy Kal OeCIOTATWY. ZUVIOTATAl va avaBéoeTe auTAV T AeIToupyia o€ EEIBIKEUPEVA
aropa. Ohor ol TUTTol BAaBWv TTpéTTel va dlopBwBouv améd egouaiodoTtnuévoug emokeuaoTég RAIDER.

11.Mivakag yia TN GUVTAPNON Tou TTpIoVIoU Tou KIVATAPA. Ta TTEPIEXOUEVA TOU TTIVAKO DEIXVOUV TIG
TTEPIGBOUG KATA TIG OTTOIEG TTPETTEI VA YiVOUV OI TIPOYPANMATIOUEVEG EPYATIEG OUVTHPNONG.

£pI000

EAeyxog

KaBe gopa piv
TNV EKKIVNON

Mia @opa 10
unva A k&be 12
WPEG EPYOTIOG

Mia gopa 1o
unva f k&Be 50
WPEG EPYOTIOg

Mia gopa 10
unva A k&Be 100
WPEG EPYaTIag

Mia gopa 10
unva fj k&dBe 300
WPEG EPYATIAG

EAeyxog o10

@iATpO aépa ®

KaBapioTe T0
@iATpO aépa

EAéygre TO
uTToudi

AVTIKOTAOTAOTE
ToowAARva
Bevdivng

KaBe duo xpovia

KaBapiopdg Tou @iATpou aépa. Mnv xpnoIJoTTolEiTe TO TIpIGVI TOU TTOAOU TOU KIVNTAPO WE £va BPWHIKO 1
Xwpig aépa QiATpo. H okdvn kai Ta AeTITé cwpaTidia TTou Ba atToppo@ricouV Tov KIVNTApa Ba JEIWoouV
Tn didpkeia (wAG Tou. AQaIpéaTe TO QIATPO aépa. KaBapioTe To QiATpo

Me OIaAUTN KAl a@rOTE TO VO OTEYVWOEI TEAEIWG PETA TOV KABapIopd. Mnv kaBapileTe To QIATPO aépa Pe
€UQAEKTa UYPA, KABWG evOEXETAI VO TTPOKANBET TTUpKayId A ékpngn UTTO opiouéveG ouvOAKeg. MeTd Tov
KoBapIoUod, AvTIKATAOTAOTE TO QIATPO aépa.

JuvTAPNON KEPIWV.

O Trpoteivépevog TUTToG Ptroudi gival oi Champion RCJ7Y, NGK BPMR7A 1 NHSP LD L8RTF. lNa va

O100@aAIOTEI N KAVOVIKA AEITOUpyia Tou KIVNTAPQ, TO UTTOUdi TIPETTEI Va £XEI ETTAPKA OTTOOTOCN PETAEU
TwV NAeKTPOdiWV Kal va kabapiletal atrd evatrobéaelg. AQaipéoTe To “OCwARva” Tou KepIoU TPABWVTAG
TO o116 TN AR 0TO TTAVW PEPOG. Mnv a@aipeite TTOTE TO CWARVA TPARWVTAG TO KAAWSIO. To GlyaoTAPO
JTTOpEi va gival TTOAU {eaTé €dv 0 KIvNTApag Acitoupyei. MNpocéEte va unv ayyiéete To olyaoTrhpa.
Xpno1poTroInoTe To KAEISi uTroudi yia va EeRIdWaeTe To pTToudi. EAEyETE OTITIKG TO PTTOUGi. ATTOpPiYTE
TO UTTOUdi Qv gival TTPOPAVWGS POApPUEVO R N pOvwan gival oTTagpévn 1 paylopévn. EAEyETe eTiong 10
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SakTUAI0 O. Edv 10 pTToudi €ival og apiaTn KATAoTaoN, KaBapioTe To e XAAKIVO oUpua Kal BIBWOTE TO
gavda otnv KuAivopoke@aAn. Otav BISWVETE éva Kalvoupyio PTToudi, o@igTe To eTTITTAéoV 1/2 0Tpo®r agou
@Taoel To pTToudi Kair EaTe To dakTUAI0 «Ox». BeBaiwBeite 611 TO pTTOUdi €ival KaAd o@iypévo. H
aKATAAANAN oUo@IEN UTTOPEi Va TTPOKaAEéTEl uTTEPBEPUAvON Kal {nuid oTov KIvnTAPA. XpNGOIKJOTIOINOTE
MOVO UYWNAAG TTOIOTNTAG KEPIG TOU KOBOPIOHEVOU TUTTOU.

12. MeTag@opd kal atTobrikeuon.

OT1av JETOQEPETE TO TTPIOVI, TIPETTEI VO TOTTOBETATETE TO TTPOCTATEUTIKO KAAUUUQO OTNV aAugida KOTTAG
KQI VO TTOTAOETE TO PPEVO AAUCIDAG. H HETaQOPE VOGS EVEPYOTTOINKEVOU KAl PN TIPOCTATEUUEVOU
KOOTOPEAQIO UTTOPET VO TIPOKAAETEI TPAUMATIOUO.

To TTpI6vI TTOAWV TTPETTEI VO eAEYXBEi. EAEYETE TN OTEPEWON TWV KIVOUUEVWY PJEPWIV YIA KATECTPAUUEVA
MEPN. Z€ TTEPITITWON TTOU EVTOTTIOTEN ¢nMId, €ival ATTAPAITNTO VA TIG APAIPECETE TIPIV XPNOIJOTIOINCETE TO
KAGOEpa. H akaTGAANAN ouvTAPNON TOU JNXAVAUATOG PTTOPET va TTPOKAAETEI TTOAAG aTUuXrHaTA.

H aAucida KOTTAG TTPETTEN Va gival KaBaApR Kal Je KOPTEPA AKPa KOTTAG. H TakTIKA akUpwaon TN aAuaidag
MEIWVEI TOV KivOuvo KOAANONG Kal BIEUKOAUVEI TNV EPYATia.

EC AHAQZH ZYMMOP®QZHZ

Euromaster Import Export Ltd.
Address: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Blvd.

Mpoiov: Kovtapotrpiovo Bev{ivng
Trademark: RAIDER
Model: RD-GPS01

EXEI OXEDIOOTEI KOI KATOOKEUAOTEI CUPPWVA UE TIG aKOAOUBEG 0dNYieg:

2006/42/EC tou EupwTraikou KoivoBouAiou kai Tou ZupRouAiou, TnG 17ng Maiou 2006, OXeTIKA pE Ta
pnxavAuoTa.

2014/30/EU tou Eupwrraikou KoivoBouAiou kai Tou ZupRouAiou, Tng 26ng ®eBpouapiou 2014, yia Tnv
EVAPHOVION TWV VOUOBETIWY TWV KPATWY PEAWV OXETIKA PE TNV NAEKTPOMAYVNTIKH oUUBATOTNTA -
2000/14/EC Tou Eupwtraikou KoivopouAiou kai Tou ZupfouAiou, Tng 8ng Mdiou 2000, yia Tnv
TTPOCEYYION TWV VOUOBETIWY TWV KPATWY PEAWV OXETIKG UE TNV EKTTOUTTA BopURou aTo TrepIBAAAOV aTTd
€COTTAIOHO VIO XPrion 0€ £EWTEPIKOUG XWPOUG.

EktropTA) Bopuou clpgpwva pe 1o TpdTutro EN ISO 22868.

Measured sound power level: 108.2 dB(A) Guaranteed sound power level: 110 dB(A) Notified body:
0123
TUV SUD Product Service GmbH , Ridlerstrae 65, 80339 MUNCHEN, Germany

To Tpoidv TTANPOI TIG BACIKEG ATTAITACEIG TV aKOAOUBWY TTPOTUTTWV:
EN ISO 11680-1:2011
EN ISO 14982:2009

Place&Date of Issue:
Sofia, Bulgaria Brand Manager:
July 28, 2021 Krasimir Petkov
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engine spare pa

RAIDERME

Code Description Qty

1 air filter cover knob 1
2 air filter cover 1
3 air filter sponge 1
4 screws M5x50 4
5 Air filter seat 1
6 carburetor 1
7 carburetor gasket 1
8 screws M5x50 11
9 inlet pipe 1
10 inlet pipe gasket 1
11 spark plug 1
12 cylinder cover 1
13 cylinder top cover 1
14 screws M4x16 4
15 cylinder 1
16 muffler gasket 1
17 muffler 1
18 Isulation plate 1
19 screws M4x14 4
20 starter assy 1
21 starter drive 1
22 oil seal 2
23 right crankcase 1
24 crankcase gasket 1
25 bearing 6001 2
26 crankshaft 1
27 needle bearing 1
28 pistion circlip 2
29 piston 1
30 cylinder gasket 1
31 piston rings 2
32 piston pin 1
33 key 1
34 location pin 2
35 left crankcase 1
36 screws M5x30 4
37 flywheel 1
38 ignition coil 1
39 screws M4x18 2
40 ignition circlip 1
41 nut M8x1 1
42 flat washer 2
43 clutch assy 1
44 washer ©8 2
45 bolt M6x8x21 2
46 fan cover 1
47 fuel tank assy 1
48 fuel tank support 1

2

I
©

screws M5x25
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pole saw head exploded view
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spare parts list pole saw head

Pole saw head

1 engine I
2 clutch drive 1
3 circlip for hole 1
4 bearing 1
5 circlip for shaft 1
6 connecting plate 1
7 screws M6x20 4
8 damper rubber 1
9 lower plate 1
10 upper plate 1
11 single belt 1
12 screws M5x25 4
13 screws M5x14 3
14 screws M5x20 1
15 hanger seat 1
16 hanger 1
17 nut M5 7
18 switch assy 1
19 screw ST4.2x8 2
20 transmission axle 2
21 connector 1
22 oil bearing 6
23 aluminum pipe 1
24 P handle lower plate 1
25 handle rubble damper 1
26 P handle 1
27 screw M5x30 4
28 aluminum pipe 1
29 circlip 1
30 retainer ring 4
31 bearing 6000RS 2
32 gear axle 1
33 gear box 1
34 bolt 1
35 screw M5x12 2
36 bearing 1
37 unbrella gear 1
38 gear shaft 1
39 worm 2
40 bearing 1
41 gear box cover 1
42 adjusting nut 1
43 spring 1
44 adjusting screw 1
45 O ring 1
46 bolt 1
47 screws M5x14 4
48 flat washer 1
49 sproket 1
50 spring washer 1
51 screw M6x20 1
52 sproket cover 1
53 nut M6 1
54 oil tank 1
55 breather 1
56 oil tank cover assy 1
57 saw chain 1
58 guide bar 1
59 guide bar cover 1
60 oil pipe 1
61 screws 2
62 seal ring 1
63 oil pump assy 1

RAIDERME:
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DECLARATION OF CONFORMITY

3

(BG) Oeknapvpame Ha cobcTBEHA OTFOBOPHOCT,

Ye, TO3M NPOAYKT € B CbOTBETCTBUE CbC CriedHNTe
CcTan4apTu u pasnopenbu:

(FR) Nous declarons sur I'honneur notre
responsabilite sur le fait que ce produit rempli
les standards et les reglements suivants:

(GB) We declare under our sole responsibility that
this product is in conformity and accordance
with the following standards and regulations:

(D) Der Hersteller erklart eigenverantwortlich,
dass dieses Produkt den folgenden

Standards
und Vorschriften entspricht:

(NL) Wij verklaren onder onze volledige
verantwoordelijkheid dat dit product voldoet
aan, en in overeenstemming is met, de
volgende standaarden en reguleringen:

(F) Nous déclarons sous notre seule

responsabilité
que ce produit est conforme aux standards

et
directives suivants:

(E) Declaramos bajo nuestra exclusiva
responsabilidad que este producto cumple
con las siguientes normas y estandares de
funcionamiento:

(P) Declaramos por nossa total responsabilidade
que este produto esta em conformidade e
cumpre as normas e regulamentagdes que

se,seguem:

(I) Dichiariamo, sotto la nostra responsabilita,
che questo prodotto & conforme alle

normative
e ai regolamenti seguenti:

(S) Vigaranterar pa eget ansvar att denna

produkt
uppfyller och foljer féljande standarder och
bestammelser:

(FIN) Vakuutamme yksinomaan omalla
vastuullamme, ettéd tdma tuote tayttaa
seuraavat standardit ja sdadokset:

(N) Vi erkleerer under vart eget ansvar at dette
produktet er i samsvar med fglgende
standarder og regler:

(DK) Vi erkleerer under eget ansvar, at dette

produkt er i overensstemmelse med falgende
standarder og bestemmelser:

(H) Felelosséglink teljes tudataban kijelentjuk,

hogy
ez a termék teljes mértékben megfelel az

alabbi

EN ISO 11680-1:2011
EN 1SO 14982:2009

2006/42/EC, 2014/30/EU, 2000/14/EC
L,,.: 110 dB(A)

Place&Date of Issue:
Sofia, Bulgaria
July 28, 2021

Gasoline Pole saw RD-GPS01
Address: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Blvd.

szabvanyoknak és eloirasoknak:

(CZ) Na nasi vlastni zodpovednost prohlaSujeme,

ze
je tento vyrobek v souladu s nasledujicimi
standardy a normami:

(SK) Vyhlasujeme na nasu vyhradnu

zodpovednost, Ze tento vyrobok je v zhode a

sulade s
nasledujucimi normami a predpismi:

(SLO) S polno odgovornostjo izjavljamo, da je
ta izdelek v skladu in da odgovarja

naslednjim standardom ter predpisom:

(PL) Deklarujemy na wiasna odpowiedzialnosc,

ze ten produkt spetnia wymogi zawarte w
nastepujacych normach i przepisach:

(LT) Prisiimdami visa atsakomybe deklaruojame,

kad
Sis gaminys atitinka Zemiau paminetus
standartus arba nuostatus:

(LV) Apgalvojam ar visu atbildibu, ka Sis produkts
ir saskaAa un atbilst sekojosiem standartiem

un nolikumiem:

(EST) Deklareerime meie ainuvastutusel, et
see toode on vastavuses ja kooskdlas

jargmiste
standardite ja maarustega:

(RO) Declartm prin aceasta cu rtspunderea deplint

ct produsul acesta este En conformitate cu
urmttoarele standarde sau directive:

(HR) Izjavljujemo pod vlastitom odgovorno'su
da je strojem ukladan sa slijedesim

standardima
ili standardiziranim dokumentima i u skladu

sa odredbama:

(RUS) Mop cBoto OTBETCTBEHHOCTL 3asiBRsieM,
4YTO AlaHHOe n3aenve COOTBETCTBYET
crnegylowmUm cTaHaapTaMm U Hopmam:

(UA) Ha cBoto BnacHy BLLNOBLUAMbHIOTb

3asBrsemo,

Lo AaHe obnaaHaHHA BLnoBLLae

HacTynHUM
cTaHgaptam | HopmaTuBam:

(GR) AnAwvoupe utteUBuva 4TI TO TTPOIGV AUTS
OUPQWVEI KaI TNPEI TOUG TTAPAKATW
KavoviopouUg Kal TTpoTuUTIa:

(MK) Hve nopg Hala nuyHa oaroBOpHOCT Aeka
OBOj MPOU3BOJ, € BO COMMacHOCT CO
crnegHuTe:Aapav n perynamsw

EURO

248

T e

Brand Manager: </ A5/ €
Krasimir Petkov
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EO AEKNAPALINA 3A CLOTBETCTBUE

EBpomacTtep Umnopt Ekcnopt 00
Apnpec: Codus 1231, Bbnrapus, “Jlomcko woce* 246.

MpoaykT: Kactpayka 6eH3MHOBa crbBaema
3anaseHa mapka: RAIDER
Mopen: RD-GPS01

€ NpoeKTupaH u npousBeneH B CbOTBeTCTBUE CHC ClieAHUTe OAUPEKTUBU:

2006/42/EO Ha EBponenckusi napnameHT m Ha CbBeta ot 17 mau 2006 roguHa
OTHOCHO MalUUHUTE;

2014/30/EC Ha EBponeickusi naprnamMeHT U Ha cbBeTa oT 26 cheBpyapu 2014 roguHa 3a
XapMOHM3MpaHe Ha 3aKkoHoAaTericTBaTa Ha AbpPXKaBUTE YNeHKU OTHOCHO efleKTpoMarHuTHaTa
CbBMECTUMOCT
2000/14/EO Ha EBponeiickus napnameHT 1 Ha CbBeTa ot 8 man 2000r. 3a conumxkaBaHe
Ha 3aKoHopaTericTBaTa Ha AbpXaBUTe-YNleHKM BbLB Bpb3Ka C LIYMOBUTE €MUCUM Ha
CbOpbXeHUs, NpeAHa3HavYeHu 3a ynotpeba U3BLH crpaguTe.
LLlymoBu emucum cbrnacHo EN ISO 22868.

W3mepeHo HMBO HO 3ByKoBa mowHocT: 108.2 dB(A)
FapaHTUpaHO HMBO Ha 3ByKOBa MowHocT L,,: 110 dB(A)
Hotudmumpan opran:0123
TUV SUD Product Service GmbH , RidlerstraRe 65, 80339 MUNCHEN, Germany

U OTroBaps Ha CbLeCTBeHUTe USNCKBaHUA Ha criegHUTe CTaHAApPTU:

EN ISO 11680-1:2011
EN ISO 14982:2009

i } _ -
MsicTo 1 aata Ha usgaBaHe: d( L ’/%‘;‘" //Z

Codousa, Bnrapums. BpaHp MeHMaXbLP: r/
28 onu 2021 Kpacumup lMNeTkoB
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EC DECLARATION OF CONFORMITY

Euromaster Import Export Ltd.
Address: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Blvd.

Product: Gasoline Pole saw
Trademark: RAIDER
Model: RD-GPS01

is designed and manufactured in conformity with following Directives:

2006/42/EC of the European Parliament and the Council dated 17" May 2006 on
machinery;

2014/30/EU of the European parliament and of the council of 26 February 2014
on the harmonisation of the laws of the Member States relating to electromagnetic
compatibility;

2000/14/EC of the European Parliament and of the Council of 8 May 2000 on
the approximation of the laws of the Member States relating to the noise emission in the
environment by equipment for use outdoors.
Noise emission according to standart EN ISO 22868.

Measured sound power level: 108.2 dB(A)

Guaranteed sound power level: 110 dB(A)

Notified body: 0123

TUV SUD Product Service GmbH , RidlerstraBe 65, 80339 MUNCHEN, Germany

The product fulfils the essential requirements of the following standards:

EN ISO 11680-1:2011
EN ISO 14982:2009

EUROMASTER
knpoﬂ . ,Esoga ‘1123:_

bivd.
248 Lomsko shosee
mx:-4—33"929340722 { ' @ 'él)l/
X: T /
Place&Date of Issue: f'ﬂ
Sofia, Bulgaria Brand Manager:

July 28, 2021 Krasimir Petkov
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DECLARATIE DE CONFORMITATE

Euromaster Import Export Ltd.
Adresa: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Blvd.

Produs: Motofierastrau cu lant
Trademark: RAIDER
Model: RD-GPS01

este proiectat si fabricat in conformitate cu urmatoarele directive Directivelor:

Directiva 2006/42/CE a Parlamentului European si a Consiliului din 17 mai 2006 privind
echipamentele tehnice;

Directiva 2014/30/UE a parlamentului european si a consiliului din 26 februarie 2014 privind
armonizarea legislatiilor statelor membre cu privire la compatibilitatea electromagnetica ;

Directiva 2000/14/CE a Parlamentului European si a Consiliului din 8 mai 2000 privind
apropierea legislatiilor statelor membre referitoare la zgomotul emis de echipamentele utilizate
in exterior.

Zgomotul emis in conformitate cu EN ISO 22868.

Masurat nivelul puterii sonore: 108.2 dB (A)
Nivelul puterii sonore garantat este mai mic de L,: 110 dB (A)

Organismul notificat:0123
TUV SUD Product Service GmbH , Ridlerstrae 65, 80339 MUNCHEN, Germany

este in conformitate cu urmatoarele standarde:

EN ISO 11680-1:2011
EN ISO 14982:2009

(o] bivd
tax: +359 7/ >
ax: - s 2
TRs1 €
Locul si Data aparitiei:

Sofia, Bulgaria Brand Manager:
July 28, 2021 Krasimir Petkov
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RATER"
FAPAHLIMOHHY YCNIOBUSI 3A MALUMHM RAIDER

MawwuHute n akcecoapute ,RAIDER” ca KOHCTpyMpaHu v Npou3BefeHn CbrnacHo AeiicTBawuTe B Penybnuka
Bbnrapus HopMaTUBHU JOKYMEHTY 1 CTaHOAPTU 3a CbOTBETCTBME C BCUYKM U3NCKBAHMSA 3a 6€30MacHOCT.

CBbABPXAHUE N OBXBAT HA TbPIFrOBCKATA FAPAHLUMUA.

TobproBckata rapaHumsi, kosito “EBpomactep Vimnopt-Ekcnopt” OO paBa 3a Teputopusita Ha Penyb6nvka
Bbnrapus e kakto cnefga:
- 36 meceua 3a BCUMYKM €NEKTPOUHCTPYMEHTU, GeH3MHOBU MawunHu ot cepuute: Raider Industrial,
Raider Pro;
- 36 meceua 3a hmM3nYecKku nuua 3a enekTPoMHCTPyMeHTU ot cepuute: Raider Power Tools, Raider
Garden Tools;
-12 meceua 3a OpUAMYECKM NULIA 32 eNeKTPOMHCTPYMeHTU oT cepuute: Raider Power Tools, Raider
Garden Tools;
- 24 meceua 3a hm3nyeckn nuua 3a UHCTPYMeHTH oT cepusita Raider Pneumatic;
- 12 meceua 3a OpUANYECKU NULIA 32 UHCTPYMEHTHU OT cepusaTa Raider Pneumatic;
- 24 meceua 3a (pM3nY4ECKU NMLA 32 BCUYKU GEH3MHOBU MawuHU oT cepuute: Raider Power Tools u
Raider Garden tools
- 12 meceua 3a opuanMYecKkn nuua 3a BCUYKM 6€H3MHOBU MaluMHKU oT cepuuTte: Raider Power Tools u
Raider Garden tools
- 24 meceua 3a hn3nyeckn nuua 3a BCMYKM KpuKoBe oT cepusita Raider Power Tools;
- 12 meceua 3a rOpUANYECKU N1LIA 32 BCUYKU KpuKoBe oT cepusaTa Raider Power Tools
TbproeckaTa rapaHums € BanvaHa npv npegocTaBsHe Ha rapaHUMOHHa KapTa NonmbiHeHa NpaBuiiHO B MOMEHTa
Ha 3aKkynyBaHe Ha MalunHaTa 1 dmckaneH kacos 60H nnun akTypa. MapaHumnoHHaTa kapTa Tpsibsa Aa Cbabpxa
MOZEen, CepueH HoMep, MMe NoAnNuC 1 Nevat Ha Tbproeeua npogan mMalumHaTa, NoAnuc OT CTpaHa Ha KIWeHTa,
Ye e 3ano3HaT C rapaHLUMOHHUTE YCrOoBUSA 1 AaTaTta Ha Nokynkata. HenonbnHeHn unv nofanpaBeHy rapaHUMOHHN
KapTi ca HeBanugHuW. MawuHuTe TpsbBa Aa ce M3nonseaT camo MO NpefHa3HadYeHne u B CbOTBETCTBUE C
MHCTpYyKUMsiTa 3a ynoTpeba. 3a aa ce rapaHTupa 6e3onacHata pabota e HeobxoaAMMo KnMeHTa Aa ce 3ano3Hae
nobpe ¢ MHCTpyKumnTe 3a ynotpeba Ha MalumHaTa, npasunata 3a 6e3onacHocT npu paboTa ¢ Hest U KOHKPETHOTO
1 npefHa3HayeHne.
MalunHaTa nsncksa nepmoanyHoO NoYncTBaHe 1 nogxoasiia nogapbxka.
apaHumsiTa He nokpuBea:

- UI3HOCBaHe Ha LBETHOTO NOKPUTUE Ha MallMHaTa;

- 4acTW U KOHCYMaTuBW, KOUTO MOAMexXaT Ha M3HOCBaHe, NPUYMHEHO OT MOM3BAHETO KaTo Hamnpumep: rpec un
Macno, YeTku, Bogayu, ONMOPHU POIIKU, TAMMOHU, T'YMEHV MaHLLUOHW, 3aBWXBaLLM PEMbLM, CUPaYKK, MBKaB
Bas C XWno, narepu, cemepuHr, 6ytano ¢ yaapHUK Ha Takepu u ap.;

- [OMBIHUTENHN akcecoapu U KOHCYMaTUBY KaTo: PbKOXBaTKW, CTPYMHUK, KyTUK, CBpeana, ANCKOBe 3a psidaHe,
CeKauu HOXOBE, BEpUru, LUKYPKW, OrpaHu4MTenu, nonup-wanbu, NaTpoHHUUM (3axBaTv U ObpXKaun Ha
pexeLnsaT MHCTPYMEHT), MakapaTa 3a Kopfa U camara KopAa 3a Kocadku v ap.;

- PbYeH CTapTepeH MexaHu3bM 1 3ananuTenHa ceeLl;

- HacTpoika Ha pexuma Ha paborta;

- CTONSIEMU eNeKTPUYECKV NPeanasuTeni n KpyLLKK;

- MEXaHW4YHW MOBPEAMN Ha KOPryca 1 BCUYKN BbHLUHW efleMEHTN Ha U3[EeNueTo, BKIMIYUTENHO AeKoPaTUBHY;

- NpeanasvTenu 3a o4u, NpeanasvTenu 3a pexeLLn MHCTPYMEHTU, TyMUPaHU NIoYu, 3akonyarku, nMHeanu un

ap.;

- 3axpaHBalLy, kaben v wencen;

- LUSANOCTHUTE NMOBPEAN Ha WHCTPYMEHTUTE, NMPUYMHEHN OT NPUPOAHM GedCTBUS, KaTo MoXapu, HaBOOHEHUS,
3emeTpeceHusa u ap.; OTnagaHe Ha rapaHumsaTa.

dupma “EBpomactep U/E” OO/ He e OTrOBOpHa 3a NoBpean NpUYNHEHW OT TPETU UL, KaTo ,EnekTpocHabanTenHu
OpyXecTBa”, NOBPeam OT BbHLLUEH XapakTep, KaTo TOKOBW yAapu, HECTaHAAPTHY 3axpaHBaLLy HanpexeHus 1 nma
npaBoTOo Aa OTKaxe rapaHLMOHHO 06CnyKBaHe npu:

- HECbOTBETCTBALL, (UM HEMOMbIHEH) CEPUEH HOMEP Ha U3eNMETO C TO3W NOMbIIHEH HA rapaHLUMOHHaTa KapTa;

- 3aMMYeH 1N NUNCBaLL MHAETUUKALMOHEH ETUKET Ha MalUMHaTa;

- NOBPEAM BBb3HWKHANM Npu TPaAHCMNOPT, HENPAaBUMHO CbXpaHEeHWEe 1 MOHTaX Ha MalluHaTa;

- HanpaBeH OMNUT 3a HeoTopM3MpaHa cepBun3Ha HaMeca B HeyMblHOMOLLEHa cepBu3Ha 6a3a;

- NOBPEAM, KOWTO ca MpWYMHEHW B CREeACTBME Ha HenpaBunHa ynoTpeba (HecnasBaHe WHCTpyKuusiTa 3a
ekcnnoaraumsa) Ha MallvMHaTa OT CTpaHa Ha KNMeHTa unu Tpetu nuua;

- NOBPEAM NPUYMHEHW B pPe3ynTaT Ha M3Non3BaHeTo Ha MaluuHaTta B Apyra cpefa OCBeH npernopbyaHaTa oT
npov3ssoauTens (BNaxHOCT, TeMrnepaTypa, BEHTUNaUWs, HanpexeHve, 3anpaLleHocT 1 ap.);

- NOBPEAM, NPUYMHEHN OT NnonajaHe Ha BbHLUHW Tena B MalumHaTa;

- NOBpeaM, NPUYMHEHN B CneacTBue Ha HebpexHo GopaBeHe ¢ MalLMHaTa;

- NOBPEAM NPUYMHEHN OT paboTa 6e3 Bb3ayLleH (UNTbP UMK CUITHO 3aMbPCEH TaKbB;

- PN HENPaBUIHO CbOTHOLLEHNE Ha BEH3NH/ABYTaKTOBO Macmno, BOAeLLo A0 BriokupaHe Ha AsuraTtens

- NoBpeAa B CreACTBYE HENPAaBUITHO NOCTABEH UMM HE3aTOYEH PeXeLl, UHCTPYMEHT;

- NOBpe[a Ha pefyKkTopHaTta KyTus (mpedaskaTa), MpUYMHEHa OT HeQoCcTaTbyHO A06PO cmasBaHe (C rpec) Ha
cbllaTa Unn MexaHnyeH yaap no 3agsuxealiara oc.

- noBpefa Ha poTop WNW CTaTop, uM3passiBalla ce B crienBaHe Mexay TaX, CNefAcTBUe Ha cTonsiBaHe Ha
n3onauunTe, NPUYUHEHO OT NPOABIIKUTENHO NPETOBapBaHe;
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- NOBpeAa Ha poTop UM CTaTop NPUYMHEHA OT NPETOBapBaHe UMW HapyLleHa BEHTMUNAaUMS, n3passisalla ce B
NpoMsiHa Ha LiBeTa Ha KonekTopa UM HamoTKuTe;

- HaTpynaH Harap wnu 3anyLueH aycnyx — pe3ynTar OT Npefo3upaHe Ha KONMMYeCcTBOTO Macno B [ByTakToBaTa
cmec.

- niunca Ha Macro 3a pexellaTa Bepura unm HesaToveHa (M3xabeHa) Bepura;

- 3anyLueHa ropuBHa cucTema;

- NIMNCBAT 3alUTHU AUCKOBE, OMOPHU NIIOTOBE UMM APYrY KOMMOHEHTU KOUTO Ca 4acT OT KOHCTPyKUMsiTa Ha
MHCTPYMEHTa 1 ca npedHa3HayYeHn 3a ocurypsisaHeTo Ha 6e3onacHarta My v npaBunHa ekcnmoaraums;

- 3axpaHBaLyMAT kaben Ha MHCTPYMEHTa € yabIhKaBaH Ui NOAMEHSIH OT KIMEHTa;

- noBpefarta e NpuUYMHeHa OT MpeToBapBaHE UMW NWMNca Ha BEHTUMaUWs, HeOOCTaTbyHO UMM HEMNpaBUITHO
CMasBaHe Ha ABUXeLLWTE ce KOMMOHEHTU Ha U3AENNeTo;

- N3HOCBaHe vnun GrokupaHu narepu nopaav npeTosapeBaHe, NpoabIkMTENHa paborta unu npax;

- pa3buTo NarepHo rHe3no ot GrokupaH narep unu pasbuTa BTynKa;

- pa3buTo LUMOHKOBO M pe3boBO CbeauHEHNE;

- NOBPEAaA B €M.KIMKY UK ENEKTPOHHO YNpaBneHue nNpuymMHeHa oT npax Unm cyynsaHe;

- NOBpPeAEHa peayKTopHa KyTus (rnasa) NPUYMHEHO OT 3aCTOMNOPSBaLLMSA MEXaHU3bM;

- NosiBa Ha HeobuyarHa xnabuHa mexay byTano v uMnNMHObLP B pesynTaT Ha npeToBapBaHe, NPOAbIKMTENHa
paboTa nnu npax;

- 3aTsaraHe mexay 6yTano u UMNMHABLP B pe3ynTaTt Ha NpeToBapBaHe, NpoabixuTenHa pabota unu npax;

- NOBPEAEHO LLIeHTPOBEXHO KOneno 1 cnvpadka (MpoMeHeH LBSIT) — AbJKK ce Ha paboTa ¢ 6nokupaHa cnvpadka;

- CNyKBaHWUS MO Kopryca, MPUYMHEHUN OT HEMPaBUIIEH MOHTaX Ha CBbp3BaLLy TpbOU, PUTUHIU 1 NOAOBHN;

- nMnca Ha KOMMOHEHTU KOUTO Ca YacT OT KOHCTPYKLMSITA HA UHCTPYMEHTA U ca NpeHa3HavYeHN 3a OCUrypsiBaHETO
Ha BesonacHaTa My 1 NpaBuUHa ekcrnnoaTaums;

-Ha BCuYKkM BoaHM nomnu (6e3 notonsiemuTe) u xmgpodopu Tpsbea Aa Obae MOHTMpaH Bb3BpaTeH
KnanaH Ha Bxoaswms oteop. Mpu xuapodopute NepuoavyHO Ce MPOBEpsiBa HamnsraHeTo Ha MeTanHus
KOHTeNHep(HansraHeto Tpsibea Aa 6vae B rpaHuumTe 1.5 — 2 bar).

- BHUIMAHWE! Xuapodopute Raider ¢ mexaHu4eH npecocTtar He U3KNioYBaT aBToOMaTU4HO Npu nunca Ha sogal

- noBpefa npuynHeHa ot pabota ,Ha cyxo“ 6e3 Boaa, KOSiITO ce n3passsa B Aedopmauus Ha yNimbTHEHUSTA 1
KOMMOHEHTWTE Ha NoMneHaTa 4acT.

- NOBPEAM NPUYMHEHN OT 3aMpb3BaHe 1 NPEKOMEPHO NMperpsiBaHe;

CpoKbT 32 OTPEMOHTUPAHE Ha NPUETU B CEPBU3A MALLMHW € B PaMKUTE Ha eQuH Mecel,.
CepBu3nTe He HOCAT OTTOBOPHOCT 3a MaLUVHW, HE NOTbPCEHM OT COBCTBEHMLMTE UM €4MH MeCeL, crnep 3aKoHHNA
CpOK 3a peMOoHT!

TbproBckaTta rapaHums 3a 6atepun 1 3apsigHN yCTponcTBa, kosito “EBpomactep MmnopT-Exkcnopt” OO, faBa 3a
TeputopuaTa Ha Penybnuka Bbnrapus, e kakTo cneasa:

- 18 meceua 3a 6aTepusATa 1 3apAQHOTO ycTponcTBO oT cepuute: Raider Industrial, Raider Pro;
-12 meceua 3a GatepusiTa U 3apsiAHOTO yCTpouncTBO oT cepuute: Raider Power Tools, Raider Garden
Tools;

[apaHUMOHHUAT CpOK 3amnoyBa Aa Teve OT JaTata Ha 3akynyBaHe. [apaHumsTa nokpusa BCuuYKkM AedekTu,
Bb3HUKHANMW npv NpaBUSIHO MOM3BaHe Ha GaTtepusita U 3apsiHOTO YCTPOMCTBO, CbOBGPa3HO MHCTPyKUMSATA 3a
ynotpeba. “EBpomactep Mmnopt-Exkcrnopt” OO[ ocurypsiBa rapaHumsi, Npurnioxuma npu n3dbpoeHuTe no-gony
ycnoBws, Ypes 6e3nnaTHo oTcTpaHsBaHe Ha AedeKTV Ha NPOoAYKTa, 3a KOUTO B PaMKUTE Ha rapaHLUMOHHUSI CPOK
MOXe [ja Ce AoKaxe, Ye ce AbIkaT Ha AeddekTn B MaTepuana unm npu npoM3BoacTBOTO. ThproBckaTta rapaHums
e BanugHa npv npefocTaBsiHe Ha rapaHuMOoHHaTa kapTa Ha MaluvHaTa, NombiHeHa NpaBUHO B MOMEHTa Ha
3aKynyBaHe Ha npoaykta u dwmckaneH kacoB 60H unu daktypa. apaHumMoHHaTa kapTa Tpsibea Aa cbabpXka
Mofen 1 cepueH HoMep Ha akyMmyrnatopHaTa MalluuHa, OKOMMeKToBaHa ¢ 6atepus u 3apsiiHO YCTPOICTBO, uMe,
noAnuc 1 nevat Ha TbproBeLa NPoAan KOMMMeKTa akyMyrnaTopeH enekTPOMHCTPYMEHT, NoAnuC OT CTpaHa Ha
KINMEHTAa, Ye e 3ano3HaT C rapaHUMOHHWTE YCNOBUS 1 AaTata Ha NoKynkara.

lapaHumMsiTa He NokpuBea:

- UI3HOCBaHe Ha LiBETHOTO NOKpUTUE Ha BaTepusiTa U 3apsfHOTO YCTPOWCTBO;

- NOBPEAM Bb3HUKHANMM MpW TPaHCMOPT, MEXaHUYHWU MOBpeaun /Ha Kopryca WM BCUYKM BbHLUHU €rleMeHTU Ha
GaTepusita 1 3apsgHOTO, BKITHOYUTENHO AEKOPATUBHW/, MPY APYTY BbHLUHW Bb3AEUCTBUSA U NpUpoaHn 6eacTans
KaTo noxapw, HaBOAHEHWS!, 3EMETPECEHMS;

- fedekTn OT amopTu3auus, HOpManHO M3HOCBaHe U u3xabsiBaHe; MapaHuusiTa 3a GatepusiTa U 3apsigHOTO
YCTPOWCTBO OTNaja B crnyyaunTe Ha:

- HECbOTBETCTBALL, (MM HEMOMbIIHEH) CEPUEH HOMEP Ha KOMMNIEKTa akyMyrnaTopeH eNeKTPOUHCTPYMEHT C TO3n
MOMbIIHEH Ha rapaHUMOHHaTa KapTa;

- HapyLUeHVe Ha LenocTTa, U3TpuBaHe Unmv nurnca Ha eTrkeTa Ha Npon3BoAMTENs BbpXy 6atepusita u 3apsgHOTO
YCTPOWCTBO;

-BCUYKM Cfyyau Ha MoBpeau, MpUYMHEHM OT HempaBunHa yrnotpeba (Hecnas3BaHe WHCTpyKuMsiTa 3a
ekcnroarauus), uanyckade, yaap, 3anvMBaHe ¢ TeYHOCTU, HeBpexxHO GopaBeHe, 1 B criydau, Ye BCUYKU KNETKM
B BaTepusiTa ca U3TOLLEHW NOA KPUTUYHUS MUHUMYM;

- 3apexgaHe C HeopuUrMHamHu 3apsifHW YCTPOWMCTBA, 3axpaHBalusaT kaben Ha 3apsigHOTO YCTPOWCTBO €
yObIlKaBaH Uy NOAMEHSIH OT KNWEHTa, U APYr BbHLIHU Bb3AEWCTBUA B NPOTUBOPEYNE C U3UCKBAHUATA
Ha npou3BoAnTens;
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- KOraTo € MpaBeH OMUT 32 PEMOHT, MOHTaX, AEMOHTaX, MoaudVKaLmsa OT NoTpeduTens unu NPoMeHn ot
HeynbJIHOMOLLEHN nuua unu pupmu;

- Npy U3non3BaHe Ha 6aTepusiTa U 3apsfHOTO YCTPOWCTBO He MO NpefHa3HayYeHue;

- NOBPEAU NPUYMHEHWN B pE3YNTaT Ha U3MON3BaHETO U CbXPaHEHNETO Ha GaTepusiTa u/vnu 3apsaHoTo B Apyra
cpeda OCBeH npernopbyaHata OT NPOM3BOAUTENS (BMAXHOCT, Temnepatypa, BEHTUNauus, HanpexeHue,
3anpaLleHocT 1 ap.);

- NPV TOKOBW yaapu, rPbMOTEBULM, HABOAHEHWS!, MOXapW, OPYTY BbHLUHW Bb3AENCTBUS;

- Npy paboTa ¢ HecTaHAapTHa 3axpaHBaLla Mpexa v C Apyr1 HeNoAXOASLLM UM HECTAaHAAPTHU YCTPOWCTBA;

CpoKbT 32 OTPEMOHTMPAHE Ha NPUETK B cepBu3a GaTepun 1 3apsiaHM YCTPOUCTBA € B PAMKUTE Ha 3aKOHHUSA
CPOK 3@ PEeMOHT- €iUH MeceLl, Cref KOMTO CepBU3UTE HE HOCAT OTFOBOPHOCT B ClyYal, Ye He ca NOTbPCEHM.
3akoHoBaTa rapaHuusi € CbrracHo usmcksaHusTa Ha 33[1.

HesaBurcumo OT TbproBckaTa rapaHuums npodaBaybT OTroBapsi 3a nurcaTta Ha CbOTBETCTBUE Ha noTpebuTenckaTa
CTOKa C AoroBopa 3a npogaxba cbrrnacHo rapaHumsaTa no un. 112 — 115.

Yn. 112. (1) MNpu HecboOTBETCTBME Ha MoTpebuTenckaTta cToka ¢ AoroBopa 3a npopaxba notpedbuTtenat nma
npaeo Aa npeasiBu peknamaums, kato nomcka oT npogasaya Aa npveefe ctokaTta B CbOTBETCTBUE C JOroBopa
3a npopdaxba. B 1031 cnyyan notpebutenat moxe ga u3bupa mMexay M3BbplUBaHE Ha PEMOHT Ha cTokaTa
UM 3aMsiHaTa 1 C HOBa, OCBEH aKO TOBA € HEBb3MOXHO MNW U3OPaHUAT OT HEro HauuH 3a obesleTeHre e
HenponopLWoHaneH B CpaBHEHWE C ApYrus.

(2) CmsATa ce, Ye fafeH HauumH 3a obeslleTsBaHe Ha NOTPeOUTENst € HempomnopLMOHarneH, ako HEroBoTo
n3nons3eaHe Hanara pa3xoau Ha npojaBava, KoMTO B CPaBHEHWEe C ApYrvs HadvH Ha obeslleTsiBaHe ca
HepasyMHu, KaTo ce B3emaT npeasua;

1. CTOMHOCTTa Ha noTpebuTenckaTa cToka, ako HAMalle nunca Ha HeCbOTBETCTBUE;

2. 3HaYMMOCTTa Ha HECHOTBETCTBUETO;

3. Bb3MOXHOCTTa a ce Npeanoxu Ha noTpebutens Apyr Ha4uH Ha obeslleTsBaHe, KOMTO He € CBbp3aH CbC
3HauMTenHW HeynobCTBa 3a Hero.

Un. 113. (1) Korato noTtpebuTenckata cTtoka He CbOTBETCTBA Ha AoroBopa 3a npopaxba, nmpoaaBaybT €
ONbXeH Aa 9 npuBeae B CbOTBETCTBUE C [OroBoOpa 3a npogaxoa.

(2) MpuBexxgaHeTo Ha noTpebuTenckata cToka B CbOTBETCTBME C [AOroBopa 3a npopaxba TpsibBa ga ce
M3BBLPLLUN B PaMKUTE HA €AMH MeCeL,, CYMTaHO OT NpeasBABaHETO Ha peknamaumaTa ot notpebutens.

(3) Cnen m3TMyaHeTo Ha cpoka no an. 2 noTpebuTensT uma npaBo Aa pasBanu JoroBopa M Aa My 6bae
Bb3CTAHOBEHA 3annaTeHaTa cyma Unu ja ucka HamarnsiBaHe Ha LieHaTa Ha noTpebutenckata ctoka CbrmacHo
un. 114.

(4) MpuBexxagaHeTo Ha noTpebuTenckata CToka B CbOTBETCTBME C [oroBopa 3a npopaxba e Ge3nnaTHo 3a
notpebutens. Ton He AbIMXN Pa3xoam 3a ekcneampaHe Ha notpebuTenckarta cToka unu 3a matepvanu u Tpya,
CBBbp3aHU C PeMOHTa 1, U He TpsibBa Aa noHacs 3HaYnTenHn HeypobeTea.

(5) MoTpebutenar moxe Aa ucka 1 obesleTeHne 3a NPeTbprneHnTe BCeacTBUE HA HECHOTBETCTBUETO Bpeau.
Un. 114. (1) Mpu HecbOTBETCTBUE Ha NOTpebuTenckarta cToka ¢ JoroBopa 3a npogaxba u korato noTpeduTensT
He e yAoBMneTBOPeH OT pellaBaHeTo Ha peknamauusTa no 4n. 113, Ton uma npaeo Ha n3bop mexay egHa oT
CrneHVTe Bb3MOXHOCTM:

1. pasBansHe Ha 4OroBopa 1 Bb3CTaHOBABAHE Ha 3annaTteHarta OT Hero cyma;

2. HamansiBaHe Ha LieHarTa.

(2) MoTpebutenat He MoXe Aa NpeTeHAMpa 3a Bb3CTAHOBSBAHe Ha 3annateHarta cyma unu 3a HamansisaHe
LeHaTa Ha cTokaTa, Korato TbproBeubT ce cbrfacu Aa Obde M3BbplUeHa 3amsiHa Ha noTpebuTtenckata
CTOKa C HOBa MNu Ja ce Nonpasun CToKaTa B paMKUTe Ha euH MeceL, OT NpeasBsiBaHe Ha peknamauusTa ot
notpeéutens.

(3) TbproBeubT e ANBbXEH Aa YAOBNETBOPU UCKaHE 3a pasBasnsHe Ha 40roBopa v Aa Bb3CTaHOBW 3annaTteHara
oT noTpebutens cyma, KoraTo crnef KaTo e yAOBMNeTBOPWIT TpU peknamaLymn Ha NnoTpebuTens Yypes n3BbpLUBaHe
Ha PEMOHT Ha efjHa 1 CblLja CTOKa, B paMKuUTe Ha CpoKa Ha rapaHumsaTa no 4n. 115, e Hanvue cnefpalla nosisa
Ha

HEeCBbOTBETCTBME Ha CTOKaTa C JoroBopa 3a npoaaxba.

(4) MoTtpebutenat He Moxe Aa NpeTeHAupa 3a pasBansHe Ha [O0roBopa, ako HEeCbOTBETCTBMETO Ha
notpebutenckara ctoka ¢ goroBopa e HesHaumtenHo. Yn. 115. (1) MoTpebuTtensaT moxe Aa ynpaxHu NpaBoTo
CM MO TO3M pasgen B CPOK A0 ABE roAvHW, CHMTaHO OT AOCTaBAHETO Ha noTpebutenckara cToka.

(2) CpokbT Mo an. 1 cnupa ga Teye npe3 BpemeTo, Heobxooumo 3a nonpaBkaTta MNM 3amsHata Ha
notpebuTtenckara cToka unv 3a nocTuraHe Ha cropasymeHve Mexzay npogasaya v notpebutens 3a peluaBaHe
Ha cnopa.

(3) YnpaxHsiBaHETO Ha NPaBOTO Ha NoTpebuTens no an. 1 He € 06BBbP3aHO C HKAKbLB APYr CPOK 3a NpeasBsiBaHe
Ha UCK, pa3nuyeH oT cpoka no an. 1.



62 www.raider.bg

7 7 0
GRS, B
O g <>

Y
(> B>
o

GARANTNI LIST

&) MODEL ..o
< Q0
N
X< SsERIJSKIBROU.......
N
7
k> <
AN GARANCIJSKI ROK.....
< Y Q0
., PRODAVAC
L
N
X2 IMEFIRMA.................
o
% ADRESA........
X
L
N
Xe
KL
o -
Y/ DATUM | PECAT ...
N
X
L
N
Xe
KL

% Y
SR SRR <
O o

DEKLARACIJA

F3

7 <> %
> B B
> O O

O

B>
N

9 &
> B>
> O

Y

B> Y
O

O Y 7 %
IR I
£ > > O

7

R SR, B> B> 3
O

O Y
O >

Y 7 %
0O I
O > O

%
O

7
B, B>
O

Y
N

%
N O

>

O

>

%

<>

D Y 2 Naziv proizvodaca: Euromaster Import-Export Co. Ltd,
2> Adresa proizvodaca: Bulgaria, Sofia, Lomsko shose blvd., 246, tel.: 934 10 10
0
L
O
0
> %
O
7
PRIJEMNI DATUM DATUM
k> %
2 5' PROTOKOL PRIJEMA OPIS KVARA PRODAJE POTPIS
> % :
N O
7 k=
K O
N g
7 B
k> % >
N =
r4
7
k> % 2
N >
< [+
) n
&
k> %
O
Y

<>
O

5 34 SR DR DI D D DR D DR D DI D D DR D DR DR



KK SR SR DK SR DK SR DR K DR S R R R SR SR R

O
<
O

7
IR I

Y
<
N

o

7 X Y
S IR L €
O O O

RAIDER

SC EUROMASTER SRL
STR.HORIA,CLOSCA S| CRISAN,NR.5,HALA 3,0TOPENI, ILFOV TEL/
FAX:021.351.01.06

7
o

"
2593

O

%
B, 4

O

7
O
Y
O

CERTIFICAT DE GARANTIE
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Denumirea produsului
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Seria de fabricatie a produsului
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Caracteristici tehnice
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Garantie comerciala : PODUS HOBBY.Termen de garantie: 24 luni de la data vanzarii
catre consumatorii casnici (pentru toata gama RAIDER).
Durata medie de utilizare: 3 ani
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Vandut prin societatea din localitatea
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Data cumpararii produsului
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Garantia presupune repararea gratuita a defectelor datorate producatorului,in cadrul
termenului de garantie

1.Vanzatorul care comercializeaza produsul are obligatia sa faca demonstratia de functionare
a produsului si sa explice consumatorului modul de utilizare al acestuia,in cazul in care
consumatorul solicita acest lucru.

2.Produsul defect va fi receptionat de catre unitatea de service de care apartine care va
efectua diagnosticarea defectului.

3.Unitatea service are obligatia de a efectua diagnosticarea,expertizarea si depanarea,in
perioada de garantie,gratuit,in cel mult 15 zile de la data inregistrarii reclamatiei consumatorului.
In cazul in care produsul nu poate fi reparat, el va fi inlocuit imediat dupa ce se constata
imposibilitatea folosirii acestuia,cu un produs similar,acordandu-se un nou termen de
garantie care va curge de la data preschimbarii produsului sau i se va restitui beneficiarului
contravaloarea produsului.Agentul economic are aceleasi obligatii pentru produsul inlocuit ca
si pentru produsul vandut initial.

4 Duratatermenuluide garantie se prelungeste cutermenul scurs de ladatala care consumatorul
a reclamat defectarea produsului,pana la data repunerii in functiune a acestuia,acest fapt fiind
inscris in certificatul de garantie de catre unitatea service care a executat reparatia.

5.Pentru a beneficia de garantie, cumparatorul are obligatia de a respecta instructiunile de
utilizare/intretinere predate de vanzator o data cu produsul si de a nu permite interventii
asupra produsului din partea unor persoane neautorizate sa acorde service.

6.In cazul unor defectiuni aparute in cadrul termenului de garantie,cumparatorul se va prezenta
la unitatea service cu bonul/factura de cumparare,certificatul de garantie si reclamatia
referitoare la deficientele produsului.

7.Vanzatorul este obligat fata de consummator,pentru produsul reclamat in cadrul termenului
de garantie,sa asigure si sa suporte toate cheltuielile pentru repararea sau inlocuirea
acestuia,precum si cheltuielile de diagnosticare,expertizare,ambalare si transport.
8.Producatorul si vanzatorul sunt exonerati de obligatiile lor privind garantia, daca defectiunea
s-a produs din cauza nerespectarii de catre consumator a instructiunilor de utilizare,intretiner
e,manipulare,transport,depozitare, cuprinse in documentatia care insoteste produsul.
9.Vanzatorul este obligat sa asigure repararea sau inlocuirea gratuita a produsului dupa
expirarea termenului de garantie,in cazul in care defectiunea s-a datorat unor vicii ascunse,
confirmate prin expertize tehnice efectuate de un organism neutru, aparute in cadrul duratei
medii de utilizare a acestuia ,caz in care cheltuielile aferente vor fi suportate de vanzator.

10. ATENTIE! RESPECTATI INTOCMAI INSTRUCTIUNILE DIN MANUALUL DE UTILIZARE
A PRODUSULULI!

11.La expirarea perioadei de garantie (postgarantie) depanarea produsului se va efectua
contra cost, la solicitarea clientului.

12.La efectuarea unor lucrari service pentru lucrarea de remediere a defectului ,in cazul in
care lucrarea nu necesita utilizarea de piese de schimb, prestatorul va acorda pentru lucrare
obligatoriu o garantie de cel putin 3 luni.

13.Lista unitatilor service este mentionata in prezentul certificate de garantie.



RAIDERME:

LISTA CENTRELOR SERVICE AUTORIZATE

» SC Stefan Alex SRL- Str.Parcului BI.K4,ScE,Ap.1, Calarasi , Tel : 0735.199.024

» ABC International SRL - Str.Babadag nr.5,Bloc1Sc.A parter, Tulcea; Tel : 0240.518.260

* Euro 94 SRL - Sos.Chitilei 60A sect1, Bucuresti ; Tel : 021.668.72.60

» SC Viva Metal Decor SRL- STR. ALBESTI NR. 10 ( IN INCINTA FOSTEI AUTOBAZE ZENIT), Curtea de
Arges; Tel : 0722.531.168 / 0732.148.633

* SC BUFFALO COM SRL - Sos Transilvaniei , Nr 17-19 , Oradea ; Tel: 0749.217.717

+ SC AZIF COM SRL- Piata Chiriac Magazinul Universal, Craiova,Judetul Dolj, tel.0788.419.858,fax
0251.522.131

* SC GUMSERVICE SRL, Miercurea Ciuc, Str. George Cosbuc Nr. 14, TEL. 0266371183

» SC ADA TRADING SRL Calea Bucurestilor nr.64, bloc C1-3, Otopeni llfov.Tel/fax 0213505279

» SC TEHNO HOBY SRL strada Erou Bucur.nr.9, Piatra Neamt, judetul Neamt;Tel.0233236333,
Fax.0233222026

+ SC BASAROM COM SRL, Sos Alexandriei , Nr. 6A, Bragadiru, llifov, Tel 0214201637, Fax 0214201638.

14. EVIDENTA REPARATIILOR IN PERIOADA DE GARANTIE

Nrcrt | Data Data Reparatie | Prelungire | Garantie Nume si Semnatura
reclamatie | rezolvare executata/ | garantie ptr. service | semnatura | consumator
reclamatie | piese depanator
inlocuite
1
2
3
4
S
6
A
IMPORTATOR: VANZATOR:
SC Euromaster SRL Semnatura / stampila

15.AM CITIT CONDITIILE DE ACORDARE A GARANTIEI SI AM LUAT LA CUNOSTINTA.NU AM
OBIECTIUNI (SEMNATURA CONSUMATORULUI)
Prezentul certificat de garantie este in conformitate cu prevederile HG 449/2003, privind comercializarea
produselor si garantiile asociate cu OG 21/2008 si OG 174/2008 cu maodificarile si completarile ulterioare
republicate si nu afecteaza drepturile consumatorilor.

Produsul beneficiaza de o garantie legala de conformitate de 24 luni(2 ani).Existenta garantiei legale de
conformitate si a celei comerciale nu exclude existenta garantiei de viciu ascuns conform OG 21/2008, cu
modificarile si completarile ulterioare republicate si a codului civil.
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RAIDER M

EnektpuyHnTe anapatu “Pajoep” ce Av3ajHMpaHu 1 Npov3BEAEHN BO COMMacHOCT CO HOPMaTUBHUTE
[OKYMEHTU 1 CTaHAapAv BO COTMacHOCT co cuTe Baparsa 3a 6e30e4HOCT WTo ce NpMMeHyBaar.

CoppxuHaTa u ondyaT Ha rapaHumjarta

Ycnosu Ha lMapaHumjata

PokoT Ha rapaHumjaTa ce HaBedyBa BO rapaHTHWOT MACT W BaXW O AATYMOT Ha KynyBake Ha NPOU3BOAOT.
KynyBauoT/KOp1CHUKOT Ha enekTpuyHaTta onpema MMaat npaBo Ha GecnnaTHu nornpaekv Ha ypedoT AOKOMKY MCTUOT e BO
rapaHTMpaHUOT Nepuoz, AOKOMKY rapaHTHUOT NNCT € NPaBUIHO MOMOSHETH CO MOTMNC U MeYaT of CTPaHa Ha NpoAaBaYoT Koj
ro npoaan ypenoT, NOTNLWMLLAH Of CTpaHa Ha KynyBadoT Koj NoTBpAYyBa [ieka e 3ano3HaeH Co YCIoBWTe Ha rapaHuujaTta u co
dhuckanHa cmeTka unu dakTypa Koja ro noTepayBa AaTyMOT Ha KynyBarbe Ha eNeKTPUYHMOT anapar.

3a nonpaska 1 peknamauuja ke 6Guaat NpUMeHU camo A06PO NCHUCTEHU MaLLMHK!

MonpaekaTta Ha AedeKTn NpusHaTK oA Halla CTpaHa BO rapaHTUPaHUOT POK Ce n3BeadyBa Ha CrieqHNOT

HaYuH: No Hall n3bop ru nonpaeame AedekTHUTE ypean 6e3nnaTHo UK i MeHyBame 3a HOBM [JOKOJIKY Ce BO rapaHTHMOT POk
1 JOKOIKY HEe € MOXHO CepBucHpatbe.

Ypepnot Tpeba Aa ce KOPUCTU CTPOro Mo ynaTcTBaTa W NponucuTe NPOMuULLIaHMM BO YNaTCcTBOTO.

3a 6e3benHo paboTerbe CO eNEeKTPUYHMOT ypes HEOMNXOAHO € KyrnyBayoT MpeA Aa 3anoyHe CO KOpUCTeHe Ha ypeaoT, Aa ce
3arno3Hae co ynaTcTBOTO 3a yrnoTpeba, Aa ce 3ano3Hae co cTaBkuTe 3a 6e3beaHocT npu paboTa 1 fa ro KOpUCTK ypeaoT 3a Toa
LUTO € HaBeAeHO BO yNaTCTBOTO. YpeaoT 6apa NeproanyHO YNCTEeHe U afeKBaTHO OfpXKyBatbe.

[apaHuvjaTa He ondaka:

- [y6ewe Ha 6ojaTa Ha MaluvHaTa.

- [lenoBn 1 NOTPOLHU MaTepujanu koj nopnexar Ha abewe npu ynotpeba, Kako LITO ce: MacT, Macfo, YeTKULM, Boanyu,
BarbaLy, Ponki, NOAJIOLWKM, MOTOHCKN peMeH, pnekcMBUHO BpaTuo, narepu, CEMepuHIm, Knun, paboTHO TpKano v ap.

- Onpema 1 maTepujanu Kako WTo ce: Pauku, MnasHuum, KyTuu, 4O4aTOLM 3a HanojyBake v ap.

- MexaHu3am 3a cTapTyBak-e 1 CBEKMLIN

- MopecyBare Ha pabOTHNOT pexnmM

- CTONEHM eneKTpMYHN OCUrypyBaYu 1 3alTUTU

- MexaHnukun owTeTyBara Ha TeNOTO Ha ypeaoT, AeKOPaTUBHN eNeMEeHTH.

- Kaben v npuknyyoum.

- LlenokynHo owiTeTyBake Ha anapaTtoT HacTaHaTo Kako NocneauLa oA noxap, nonnaea, 3eMjotTpec v cn.

MoHnwTyBare Ha rapaHumjata

MpaBoTO fa ce MOHWLLITK MomnpaBkaTa (PEMOHT) BO paMKUTe Ha rapaHTHUOT Nepuog, € Bo CreHUBeE Cryyau:

- CepuckujoT 6poj 3aBefieH BO rapaHumjata He odroBapa co CepuckujoT 6poj Ha malumHaTa .

- Hanennuuata 3a naeHtuduKaLumja 3aneneHa Ha Npoun3BoaoT e na3bpullaHa Unu e ucyesHata.

- [lokorKy ApYro NuLe Koe He e OBMAacTeHWUOT CepBuC ce obuae Aa ro nonpaear ypeaoT.

- [okonky He ce rnojaBu kako pe3ynTaT Ha HecooABeTHa yrnoTpeba Ha ypenoT (He creau M WHCTPYKUMUTE HaBedeHU BO
ynaTCcTBOTO) O CTPaHa Ha KynyBayoT Unn Apyro nuue.

- [lecbkTOT € NpeanaBukaH of HEBHUMATENHa ynoTpeba co anapatot

- Pabora 6e3 BasgyweH dountep(unu noLwo nocTaBeH)

- OwTeTyBaka Npean3BukaHn oa paboTa co AoTpajaHu (U1 NOLIO NOCTaBEHU) eNEMEHTU 3@ CeveHe

- OwTeTyBakaTa Ha POTOPOT UMK CTATOPOT HAcTaHane Kako nocrneauua Ha ToneweTo Ha u3onauujata npeamsBrKaHo of
npeKkyMepHO KOpUCTEHE Ha anapaTor.

- OwTeTyBakarTa Ha poOTOPOT MM CTATOPOT pe3ynTaT Ha NPEoNnToBapyBake UMM OLITETEH HA CUCTEMOT 3a BEHTUNaUWja Koja
ce MaHWUecTpa Co paMHOMEPHO MOTEMHYBaH€ Ha KOMEKTOPOT UMW HamoTKaTa.

- Hepocturaat 3aluTUTHWTE AUCKOBW, UKW APYTY AENOBU KOW Ce AeNn Of COCTaBHaTa onpemMa 1 ce HaMeHeTw 3a Aa ce 06e3beam
6e36eaHO paGoTetbe CO YpeaoT Kora ce KOpUCTU NPaBuUITHO.

- OwTeTyBawa Ha ypeaoT oA NpeonTepeTyBakbe, Nolla BEHTUNauuja 1 o HeOBOMHO NOAMaYKyBaHe Ha NOABUKHWUTE AEnN0BU
- HatpynaH rapex unu 3anyLueH aycnyx - HacTaHaTo of, NPeAo3vpake Ha Macro Kaj ABOTaKTHUTE MOTOPY

- HepocTaTtok Ha Macno Ha NaHeLoT 3a cevetbe UK JoTpaeH NaHel|

- OLITETEHO LieHTParHOTO TpKaro 1 koyHuuaTta(npomeHeta Ha 6oja) - nocneauua Ha paGoTa co

BriokmpaHa ko4Huua

- BanyLueH cucTem 3a ropueo

- OwWwTeTeHN narepu Nopaau nNpeonToBapyBake Unu AonrotpajHa padota.

- CKpLLeHo nerno 3a narepu o cTpaHa Ha BrokupaH narep

- HekomnneteH 3ab Ha 3an4aHuKoT (CkpLueH, n3aben)

- CKpLLIEHO LUMOHKOBO WM BUITYLLIECTO NEXULLTE

- OLLITeTyBaH:a BO eneKkTpuKaTa 3a KIy4oT Kako pe3ynTaTt Ha npalinHa uin Kpliexse

- MNojaBa Ha HeBooGM4aeHa naGaBoCT Momery KMMMOT M LMMMHAAPOT Kako pesynTaT Ha mpeonTepeTyBarbe, JONroTpajHa
ynotpe6a unwv npatumHa

- BaTerHaTocT nomery KnunoT 1 LUMIIMHAAPOT Kako pesyrnTaT Ha NpeonTepeTyBake npekymepHa ynotpeba unu npawuvHa
KpajHnoT pok 3a nomnpaska Ha ypefoT Koj e npuMeHa Bo cepBuUcoT e 45 feHa.

OBMacTEHNOT CEPBUC He CHOCW OArOBOPHOCT 3a onpemara A0KOMKy COMNCTBEHUKOT HE ja MOAWTHE efleH MeceL| No UCTEKOT Ha
3aKOHCKMOT POK 3a Mornpaska Ha MalumHaTal



EUROMASTER IMPORT EXPORT LTD

1231, Sofia, Bulgaria, 246 Lomsko shose Blvd.,
tel.: +359 700 44 155
( € fax: + 359 2 934 00 90
www.euromasterbg.com; e-mail: inffo@euromasterbg.com



